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Memur ve emeklilerin gözü 
Hakem Kurulunda

MHP’nin “Asırlık Birlik Sonsuz Kardeşlik, Terörsüz Türkiye, Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları’nın 3’üncüsü Tokat’ta yapıldı.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, "Ukrayna'ya BM Görev 
Gücü gönderilmesiyle ilgili çabaların evvelemirde 
Gazze için planlanması ahlaki ve hukuki tutarlılığın 
canevi olacaktır. Şayet barış ve huzur gayesi samimi 
ve sahici ise önce Gazze’deki insani ve tarihi felaketin 
engellenmesi kaçınılmaz bir mecburiyettir" dedi.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas Topsakal, 

Tokat’taki “Terörsüz 
Türkiye İçin Millî Birlik” 

toplantısında Osmanlı ve 
Cumhuriyet mirasının 

önemine değinerek, 
bu mirasın Türkiye’nin 

bölgesel etkinliğinin 
temelini oluşturduğunu 

vurguladı. 

2026 ve 2027 yıllarına ilişkin 
memur ve memur emeklisi 

zam oranı Kamu Görevlileri Ha-
kem Kurulunun kararına kaldı. 
Kurulun önümüzdeki hafta 
açıklama yapması bekleniyor. 
2026 için taban aylığa 1000 TL 
artış önerildi. Müzakereler bo-
yunca Memur-Sen kurula 
 başvurmayacağını açıklamış 
olsa da, işveren tarafı başvuru-
sunu yaptı. l 04

KKTC’de dijital dönüşüm hızlanıyor
Türkiye’nin desteğiyle KKTC’de başlatılan e-Devlet Mobil Uygulaması, 
kamu hizmetlerinin dijitalleşmesini hızlandırarak ekonomik verimliliği 

artırmayı hedefliyor. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, dijitalleş-
menin KKTC’nin kalkınmasında stratejik rol oynayacağını söyledi. l 04

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı İlyas Topsa-

kal, önemli mesajlar verdi. Mazlu-
mu koruyan, insanlara nefes ve 
merhamet sağlayan bir Türkiye 
vizyonuna dikkat çeken Topsa-
kal,  “Bizim bütün gücümüz topu-
muz, tankımız, silahımız değildir. 
Bizim Selçuklu’dan, Osmanlı’dan, 
Cumhuriyet’ten devam eden bü-
yük bir mirasımız vardır. Bizim 
gücümüz; bu mirası iyi anlamak 
ve iyi planlamaktır. Terörsüz Tür-
kiye olmadan, büyük Türkiye ide-
ali olmaz; güven olmaz, geleceğe 
yürüyüş olmaz’’ dedi. l 09

TARIHÎ MIRAS VE BÜYÜK 
TÜRKiYE VURGUSU

TÜRKİYE NEDEN 
DEĞİŞMEDİ?

CUMHUR BULUT 07

GAZZE HARİTADAN 

SİLİNİYOR!

FİYATI: 15 TL24 AĞUSTOS 2025 PAZAR WWW.TURKGUN.COM

TEKNOFEST Mavi Vatan kapsamında, bugün İstanbul Boğa-
zı'nda Türk donanmasının seçkin platformlarının katılacağı 
görkemli bir geçit töreni gerçekleştirilecek. "Türk bayrağını al, 
gel" çağrısıyla TEKNOFEST Mavi Vatan Boğaz Geçişi coşkusuna 
ortak olmak isteyenler Boğaz kıyılarında toplanacak. l 02

ANADOLU’NUN KAPISINI 
TÜRKLERE AÇAN MALAZGIRT 

ZAFERI’NIN 954. YIL DÖNÜMÜNÜN 
KUTLANACAĞI MALAZGIRT 

MEYDAN MUHAREBESI TARIHI MILLI 
PARKI’NDA ETKINLIKLER BÜYÜK 

BIR KATILIM ILE BAŞLADI. 

Şanlı zaferin kutlamalarının yapıldığı "Sultan Alparslan 
Otağı"nın da kurulduğu Recep Tayyip Erdoğan Ahlat Millet 
Bahçesi, birbirinden renkli etkinliklere ev sahipliği yapıyor. 
Etkinlikler 26 Ağustos’a kadar sürecek. Birçok kentten 
Ahlat’a gelenler, Türk boylarının bayraklarıyla süslenen, 
Selçuklu motifleri bulunan Han Otağı’nın da bulunduğu ve  
çadırların kurulduğu alanda yoğunluk oluşturdu. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli de kutlamalara yarın katılacak. l 02

‘Mavi Vatan’ın muhafızları  
İstanbul'u selamlayacak

MALAZGiRT’TE ZAFER  
COSKUSU BASLADI Tören etkinlikleri 

saat 15.30’da  
başlayacak. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, iç ve dış 
siyasi gündeme ilişkin açıklamalar-

da bulundu. Bahçeli, "Türkiye’nin, Uk-
rayna’da konuşlanması gündeme ge-
len Birleşmiş Milletler Görev Gücü 
içinde olmasını hesaplayıp hedefle-
yenler, öncelikle ve özellikle soykı-
rımcı canilere karşı tavır almak, çok 
milletli müdahale seçeneğine kilitlen-
mek zorundadır" diye uyardı. 

"Şayet barış ve huzur gayesi samimi 
ve sahici ise önce Gazze’deki insani 

ve tarihi felaketin engellenmesi kaçı-
nılmaz bir mecburiyettir" diyen Bahçe-
li, "Cumhurbaşkanımızın dünya çapın-
daki çatışma bölgelerine yönelik barış 
çağrıları, İstanbul’un bu çerçevede siv-
rilip öne çıkması ağırlaşan sorunların 
çözümünde umut ışığı olarak görülme-
lidir" açıklaması yaptı. l 08

ÖNCE CANİLERE TAVIR ALIN ERDOĞAN UMUT IŞIĞI 

CHP’DEN GAZZE İSTİSMARI
CHP’nin sorumsuz siyasetinin demokrasi kültürümüzü tahrip 
ettiğini savunan MHP Lideri Bahçeli, "CHP Genel Başkanı’nın 
TBMM’yi olağanüstü toplantıya çağıracaklarını duyurması, 
bunu da Gazze istismarıyla temellendirmesi boşuna bir avun-
madır. Vakit laf değil iş ve icraat üretme vaktidir. TBMM’nin 
olağanüstü toplanmasına yer ve gerek yoktur" diye ifade etti.

"Türkiye, içinde ve dışında kalıcı barış ve huzur amacındadır" diyen Bahçeli,  
"Terörsüz Türkiye hedefi bunun en bariz ve belirgin misalidir. Türk milleti, barışsever ilişkileri

 sahiplenen alicenaplığın timsalidir. Ateşle çevrili coğrafyamızda Türkiye’nin iç barış ve toplumsal 
huzurunu aracısız ve bağlantısız sağlama gayreti muazzam bir olaydır" dedi.

Birleşmiş Milletler’e 
bağlı IPC, İsrail’in soykırım ve 
sistematik aç bırakma politikaları 
uyguladığı Gazze’de ‘kıtlık’ 
yaşandığını resmi olarak 
ilk kez ilan etti.

MUAZZAM BİR OLAY

"Siyonist  
azgınlık kontrolden 

çıktı" diyen  
MHP Lideri Bahçeli’den 

önemli çağrı:

Cumhur İttifakı'nın daha da güçleneceğini 
söyleyen Bahçeli, "Cumhur İttifakı, Türk mil-
letinin ve Türkiye'nin istikbal umudu, istiklal 

ufku, varoluşsal güvencesidir. Hiç kimse 
Cumhur İttifakı'nın arasına nifak tohumu sa-

çamayacaktır. Cumhur İttifakı, inancın kud-
reti, gönül seferberliğinin kuvvesi, vatan ve 

millet ittifakının siyaset mihveridir. Bu gerçe-
ği rüşvet ve yolsuzluk çarkında öğütülen  

CHP yöneticilerinin çok iyi anlayıp  
özümsemesi samimi dileğimdir" dedi.

CUMHUR İTTİFAKI 
VAZO DEĞİL Kİ 
ÇATLASIN

İsrail, soykırımın yanında Gazze’yi cehenneme çevirmek için her şeyi yapıyor. Altyapıyı 
tamamen yok eden İsrail, su ve elektriği kesti, yolları bozdu, tarım alanları ve orman-
ları ateşe verdi. Gazze nüfusunun yüzde 10'undan, bina ve tesislerin ise yüzde 85'inden 
fazlası ve birçok kültürel ve tarihi yapı yerle bir edildi. İsrail'in ablukası nedeniyle kıtlık 
yaşanan Gazze Şeridi'nde hemen her gün bir bebek açlık ve yetersiz beslenme nedeniyle 
hayatını kaybediyor. Bugüne kadar 96'sı çocuk 197 kişi açlıktan can verdi. l 10

VAKiT LAF DEĞiL iS VE 
iCRAAT VAKTi

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Kur Korumalı Mevduat uygulamasının 
sona erdiğini açıkladı. Bakan Şimşek, bu adımla program hedeflerinden birinin 
daha gerçekleştiğini ve finansal istikrarın güçleneceğini söyledi. l 05

KKM sona erdi, sadeleşme sürüyor

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
3 PUANLA 3 PUANLA 
TANIŞTITANIŞTI
Maçta goller Skriniar, Brown, 
Petkovic ve Talisca’dan geldi. 
Günün diğer maçında G.Antep FK, 
G.Birliği’ni 2-1 yendi.

33 11

l 14
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‘Mavi Vatan’ın muhafızları 

TEKNOFEST Mavi Vatan kapsamında, bugün İstanbul 
Boğazı'nda Türk donanmasının seçkin platformlarının 
katılacağı görkemli bir geçit töreni gerçekleştirilecek.

umhurbaşkanlığı 
himayelerinde 

ve Milli Savun-
ma Bakanlığı ev 

sahipliğinde gerçekleştirilecek 
etkinlik, milli teknoloji heyeca-
nını İstanbul Boğazı'ndan tüm 
Türkiye'ye taşıyacak. "Türk 
bayrağını al, gel" çağrısıyla 
TEKNOFEST Mavi Vatan Boğaz 
Geçişi coşkusuna ortak olmak 
isteyenler Boğaz kıyılarında 
toplanacak. İzleyiciler, gökyü-
zü ve denizin kırmızı beyaza 
boyanacağı unutulmaz anlara 
tanıklık edecek. 30 Ağustos 
Zafer Bayramı kutlamaları 
kapsamında da, Türkiye'nin 
ilk yerli ve milli savaş gemisi 
TCG Anadolu, TCG Savarona 
ve TCG Hızırreis denizaltısı-
nın da aralarında bulunduğu 
donanma unsurları 15.30-18.30 
saatleri arasında Boğaz'da seyir 
yapacak. Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü'nden başlayacak geçiş, 
Sarıyer, Tarabya, Emirgan, 
Kanlıca, Rumeli Hisarı, Kandilli, 
Bebek ve Ortaköy rotasının 
ardından 15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü'nden Dolmabahçe'ye 
ulaşacak. Burada Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
selamlanacak, geçit daha sonra 
Moda, Caddebostan ve Maltepe 
sahillerinde son bulacak.  

Boğaz’da görsel şölen
Boğaz'daki görsel şölenin 

ardından TEKNOFEST Mavi 
Vatan heyecanı, 30-31 Ağustos 
tarihlerinde İstanbul Tersanesi 
Komutanlığında sürecek. Milli 
Teknoloji Hamlesi'nin denizler-
deki yansıması olan etkinlikte 
gençler, İnsansız Su Altı Sis-
temleri, Su Altı Roket ve İnsan-
sız Deniz Aracı yarışmalarında 
yeteneklerini sergileyecek. Et-
kinlik alanında Deniz Kuvvetleri 
gemi maketleri sergisi, sanal 
gerçeklik deneyim alanları, SAT 
ve SAS Komutanlığı gösterileri, 
Dragon Kürek Yarışı ve Gemi 
Tasarımı Atölyesi gibi birçok 
aktivite de yer alacak.

İSTANBUL’U 
SELAMLIYOR

C

Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl 
dönümü ile 30 Ağustos Zafer 

Bayramı kutlamaları kapsamında, 
Milli Savunma Bakanlığı ile Genç-
lik ve Spor Bakanlığı iş birliğinde, 
Türkiye'nin yerli imkânlarla geliş-
tirdiği TCG Anadolu gemisiyle Milli 
Mücadele ruhunu yaşatmak, genç-
lere teknoloji ve savunma sanayii 
alanında ilham vermek amacıyla 

özel bir program organize edildi.  
Çanakkale'den İstanbul'a “Zafer 
Yolculuğu" etkinliği kapsamında, 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak ile çeşitli alanlarda ba-
şarı gösteren 350 genç, Gelibolu 
Feribot İskelesi'nden gemiyle 
açığa hareket etti. Daha sonra 
katılımcılar, Gelibolu açıklarında 
bekleyen TCG Anadolu'ya intikal 

etti. Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl 
dönümü ile 30 Ağustos Zafer Bay-
ramı kutlamaları için düzenlenen 
etkinlikte, üniversitelerin mühen-
dislik bölümlerinde eğitim gören 
öğrenciler, ÜNİDES desteği alan 
üniversite kulüplerinin temsilcileri, 
medya ve iletişim bölümü öğrenci-
leri ile TEKNOFEST yarışmalarında 
derece alan gençler yer alıyor.  

Çanakkale’den İstanbul’a

‘ZAFER YOLCULUĞU’

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, gemide yaptığı açıklamada, TCG 

Anadolu gemisiyle Zafer Yolculuğu etkinliği 
kapsamında gençlerle beraber Çanak-
kele'den İstanbul'a seyir yaşayacaklarını 
söyledi.  Etkinlikte çeşitli üniversitelerdeki 
mühendislik fakültelerinde okuyan öğrenci-
ler ile TEKNOFEST yarışmalarına hazırlanan 
gençlerin de yer aldığını kaydeden Bak, 
“Burada yaklaşık 8 saat sürecek bir seya-
hat gerçekleştiriyorlar. Büyük bir tecrübe. 
Türk savunma sanayisinin, Türk milli 
teknolojisinin nereye geldiğini görecekler. 
Ülkemiz, Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
savunma sanayisinde büyük bir hamle 
yaptı. Yüzde 20 olan millilik oranını yüzde 
85'in üzerine çıkardı. MİLGEM Projesi 
çerçevesinde kendi gemilerimizi üretiyoruz. 
TCG Anadolu, Türk mühendislerinin inşa et-
tiği önemli bir yüzer gemi. Büyük bir amiral 
gemisi diye ifade edebiliriz" diye konuştu.

Savarona yatı 
BOĞAZ’DA BOY 

GÖSTERECEK
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve eşi Emine Erdoğan'ın 

himayesinde restorasyon çalışmaları gerçekleştirilen Atatürk'ün 
manevi mirası Savarona yatı, bugün TEKNOFEST Mavi Vatan 

kapsamında TCG Anadolu ve 7 gemi ile birlikte İstanbul 
Boğazı'ndan geçiş yapacak. Uzun yıllar kullanılamayan ve 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın talimatıyla ve Emine 

Erdoğan'ın girişimleriyle kapsamlı 
bir restorasyondan geçmesinin 

ardından İstanbul Tersanesi 
Komutanlığınca gerçekleştirilen 

çalışmalar sayesinde donanmaya 
katılan Savarona yatı, geleceği 
bilimle çizen TEKNOFEST için 

yeniden ‘Mavi Vatan'da boy 
gösterecek. Savarona yatı, 

Türkiye'nin en büyük askeri 
gemisi TCG Anadolu 

ve Deniz Kuvvetlerine 
ait 7 gemi ile bugün 

İstanbul'da Boğaz 
geçişi icra edecek.

‘Kendi 
gemilerimizi 
üretiyoruz’

Muş’un 
Malazgirt ilçesinde, 
Anadolu’nun kapısını 
Türklere açan 
Malazgirt Zaferi’nin 
954. yıl dönümünün 
kutlanacağı Malazgirt 
Meydan Muharebesi 
Tarihi Milli 
Parkı’nda hazırlıklar 
tamamlandı. 

MALAZGIRT 
KUTLAMALARA 
HAZIR

utlamalarının 
yapılacağı alanda 

çeşitli türlerde 
1071’er çiçek ve 

çam fidanı toprakla buluştu-
ruldu. Şanlı zaferin yıl dönümü 
dolayısıyla Sultan Alparslan 
Otağı’nın da kurulduğu Malaz-
girt Meydan Muharebesi Tarihi 
Milli Parkı’nda hummalı bir 
çalışma yürütüldü.

1071 fidan dikildi
Üzerinde ve iç kısmında 

Selçuklu motiflerinin yer aldığı 
keçeden yapılmış Han Otağı ile 
16 tematik çadırın kurulduğu 
milli park, 23-26 Ağustos’ta dü-
zenlenecek birbirinden renkli et-
kinlikler için hazır hâle getirildi. 
Türk, Filistin ve Türk boylarının 
bayraklarının dalgalandırıldığı 
Malazgirt Meydan Muharebe-
si Tarihi Milli Parkı’nda, Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Van 
14. Bölge Müdürlüğünce çeşitli 
türlerde 1071 çiçek ve 1071 çam 
fidanı ekildi. Muş Valisi Avni 
Çakır, “Etkinliklerde atlı ve ge-
leneksel sporlarımızdan güncel 

sporlara kadar gençlerimize çok 
çeşitli aktivite imkânı sunaca-
ğız. Halk konserlerimiz olacak. 
Türk Yıldızları gösteri uçuşları 
gerçekleştirecek. Tüm öğrenci-
leri, gençleri ve vatandaşlarımızı 
etkinliklere davet ediyoruz” dedi.

K

Ahlat’ta 
fener alayı 
düzenlendi

Bitlis'in Ahlat ilçesinde 
Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl 

dönümü etkinlikleri kapsa-
mında Türk bayrağı ve meşa-
lelerle fener alayı düzenlendi. 
Ahlat Halk Eğitimi Merkezi 
Müdürlüğü önünde bir araya 
gelen vatandaşlar, metrelerce 
uzunluğundaki Türk bayra-
ğı ve meşalelerle yürüyüşe 
başladı. Atlı polisler, jandarma 
ve polis motosiklet ekiplerinin 
eşlik ettiği kalabalık, Ulu Cami 
önüne kadar yürüdü.

Türk Yıldızları’ndan gösteri uçuşu

Ata sporu cirit kutlamalara renk kattı

Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi Türk Yıldızları, Malazgirt Zaferi'nin 954. 
yıl dönümü etkinlikleri kapsamında Bitlis'in Ahlat ilçesinde gösteri uçuşu yaptı. 

Havada ay yıldız çizerek izleyenlere şanlı zaferin coşkusunu yaşatan pilotlar, gösteri 
sonunda yaptıkları anonsla Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl dönümünü kutladı.

Ahlat’ta düzenlenen kutlama-
larda cirit gösterileri etkinliğe 

renk kattı. "Sultan Alparslan Ota-
ğı"nın da kurulduğu Recep Tayyip 
Erdoğan Ahlat Millet Bahçesi'n-
deki hipodromda ata sporu olan 

cirit etkinlikleri izleyen katılımcı-
lardan ilgi gördü. Şanlı zaferin yıl 
dönümü dolayısıyla gerçekleşti-
rilen cirit gösterilerini hayranlık-
la izleyen vatandaşlar, bu anları 
cep telefonlarıyla kaydetti.
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onya Büyükşehir 
Belediyesi tarafın-

dan bu yıl 10’uncusu 
düzenlenen Konya Bilim 

Festivali’nin resmi açılışı yapıldı.
Türkiye'nin farklı şehirlerinden on 

binlerce ziyaretçinin katıldığı prog-
ramda konuşan Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
Konya’nın ilmin ve irfanın merkezi 
olduğunu belirterek, “Hazreti Mevla-
na diyor ki; ‘İnsanın ilmi ve edebi en 
büyük hazinesidir, çürümez, kokmaz 
ve kaybolmaz.’ İşte, 800 yıl önce Kon-
ya darülmülkünde atılan o bilimin 
tohumları bugün bu meydanda tek-
rar neşvünema ediyor. 2014 yılında 
açılan TÜBİTAK destekli Türkiye’nin 
ilk ve en büyük bilim merkezi Konya 
Bilim Merkezi'miz artık kendisi bir 
marka olmakla birlikte çok önemli 
markaları ortaya çıkardı. Bunlardan 
birisi de bugün hep birlikte keyfini 
çıkardığımız Bilim Festivali. Bununla 
birlikte KAPSÜL Teknoloji Platfor-
mu'muz gençlerimizin özellikle bu 
tür bilim festivallerinde yarışmalara 
hazırlanması, geleceğin Türkiye’sini 
inşa etmeleri için ufuklara açılması 
adına önemli destekler veriyor. 
Sosyal İnovasyon Ajansı'mız da yine 
Konya Bilim Merkezi'nin önemli 
çıktılarından birisi. Konya geçmişte 
çok önemli bir bilim merkeziydi, 
bugün de 5 üniversitesinde 130 bin 
üniversite öğrencisi ile bilimin yine 
merkezi olmaya devam ediyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

Festivalde Türkiye’nin önemli 
markalarının yer aldığını ifade eden 
Başkan Altay, “TÜMOSAN’dan 
HAVELSAN’a, ASELSAN’dan, 
TUSAŞ’a, BAYKAR’dan TÜBİTAK’a 
kadar Türkiye’nin Millî Teknolo-
ji Hamlesi’nin bütün markaları 
Konya’da sizlerle buluşmak için 

âdeta birbirleri ile yarışıyor. Bununla 
birlikte 200’den fazla etkinlik sizler 
için ve çocuklarımız için hazırlanmış 
durumda. İnşallah Bilim Festivali’ne 
gelen çocuklarımızın Türkiye’nin 
geleceğini inşa edecek bir nesil 
olacağına gönülden inanıyoruz. Bu 
atölyeler sadece çocuklarımızın el 
becerilerini geliştirmek ya da onlara 
bilimi sevdirmek için değil onlara 
bir hayal, bir ufuk ortaya koymak 
için çok önemli ve kıymetli. Türkiye 
Yüzyılı’nı inşa edebilmek için Milli 
Teknoloji Hamlesi’ni başlatan Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’a buradan sevgilerimizi ve 
saygılarımızı sunuyoruz” dedi.

Başkan Altay, İsrail’in Gazze’de 
soykırımına ve yaşanan acılara 
dikkati çekerek, “Burada biz çocuk-
larımızla birlikteyiz ama oradaki 
kardeşlerimiz büyük zorluk ve sıkıntı 
içindeler ve onların umudu da Türki-
ye inşallah. Bu bilim festivallerinde 
yetişen gençlerimiz, çocuklarımız 
Türkiye Yüzyılı’nı inşa edecekler ve 
tüm dünyaya huzur, mutluluk ve kar-
deşlik oluşturacaklar. Buna gönülden 

inanıyoruz. Bu vesileyle programda 
emeği geçen herkese teşekkür edi-
yorum” ifadelerini kullandı.

‘Konya için ne yapsak az’
Bilim Festivali’nin büyük bir 

emekle hazırlandığını aktaran 
Başkan Altay, “Bunun arkasında 
çok büyük bir emek var. Hakikaten 
arkadaşlarımız çok uzun süredir bu 
işle ilgili çalışıyor. Ayrıca çok kıymetli 
firmalarımız bugün bizimle beraber. 
Milli Savunma Bakanlığımız, Jandar-
ma Teşkilatımız,  kıyı emniyetinden 
arkadaşlarımız, sahil güvenlikten ko-
mutanlarımız burada bizimle beraber. 
Bugün hep birlikte Konya’nın önemli 
markalarından biri olan Türk Yıldızları 
ve SOLOTÜRK markası ile öne çıkan 
SOLOTÜRK’ümüzün gösterisini 
izledik. İnşallah 24 Ağustos akşamına 
kadar Bilim Festivali’miz yüz binleri 
Konya’da ağırlayacak. Sadece Bilim 
Festivali’nde değil yılın her zamanında 
çocuklarımızı ve gençlerimizi Konya 
Bilim Merkezi’ne bekliyoruz” diye ko-
nuştu. AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen ise, Konya’nın her zaman 

öncü bir şehir olduğunu vurgulayarak, 
“Bu organizasyonu düzenleyen başta 
kıymetli Büyükşehir Belediye Baş-
kanımız olmak üzere değerli ekibine 
canıgönülden teşekkür ediyorum. Ka-
tılımları ile bu festivali anlamlandıran 
kıymetli hemşehrilerime de teşekkür 
ediyorum” diye konuştu.

Konya öncü bir şehir
AK Parti Konya Milletvekili Latif 

Selvi, Bilim Festivali’nde hep bir 
arada bulunmaktan büyük mutluluk 
duyduğunu belirterek, emeği geçen 
herkese teşekkür etti.

AK Parti Konya Milletvekili 
Selman Özboyacı, Konyalılar olarak 
festivale ev sahipliği yapmanın 
gururunu yaşadıklarını ifade ederek, 
“Emin olun Türkiye’de bu çapta Bilim 
Festivali düzenlenmiyor. Teknofest-
leri ayırıyorum, çünkü Teknofestler 
zaten artık dünya ile yarışıyor. Bu 
güzel ortamı sağlayan başta Uğur 
İbrahim Altay başkanımız olmak 
üzere emeği geçen herkese canı-
gönülden teşekkür ediyorum” dedi. 
Konya Valisi İbrahim Akın, yaptığı 

konuşmada Konya Bilim Festivali’nin 
gençlere ilham, ailelere umut, bilim 
dünyasına yeni fikirler kazandırma-
sını temenni etti. Bilim festivallerinin 
gençlerin keşfetme heyecanına ortak 
olduğunu belirten Vali Akın, “Sayın 
Cumhurbaşkanımızın öncülüğünde 
ilan edilen ‘Milli Teknoloji Hamlesi’ 
doğrultusunda ülkemizde bilimsel ve 
teknolojik ilerlemeler her geçen gün 
daha da güçlenerek yol almaktadır. 
Bu gelişmelerin toplumsal taba-
na yayılması noktasında özellikle 
gençlerimizi bilimle buluşturan bilim 
festivalleri, hem keşfetme heyecanını 
beslemekte hem de milli teknoloji 
ekosistemine katkı sunan bireylerin 
yetişmesine vesile olmaktadır” diye 
konuştu. Vali Akın, “TÜBİTAK destekli 
ilk ve en büyük bilim merkezi Konya 
Bilim Merkezi’miz özgün mimarisi, 
çağdaş laboratuvarları ve etkileşimli 
öğrenme alanları ile ‘insana yapılan 
yatırım en kıymetli yatırımdır’ anlayı-
şının yaşayan en canlı örneğidir” dedi. 
Ziyaretçiler de “Hayal Et, Geleceği Bir-
likte Yazalım, Bilimle Keşfet” temasıyla 
10’uncusu düzenlenen Bilim Festivali’ne 

bayıldıklarını, çok güzel bulduklarını 
belirterek, buna benzer etkinliklerin 
çoğalması temennisinde bulundu.

SOLOTÜRK ve drone 
gösterisi nefes kesti
Festival kapsamında, Türk Hava 

Kuvvetlerinin gösteri ekibi SOLO-
TÜRK, uçuş gerçekleştirdi. Konya Bi-
lim Merkezi üzerinde yapılan gösteri 
uçuşu, vatandaşlar tarafından ilgiyle 
izlendi. Yine, Konya Bilim Merkezi 
üzerinde 250 drone ile yapılan gös-
teri de festivale katılan vatandaşlar 
tarafından büyük ilgi gördü.

Dijital Deneyim 
Alanı ve Işık Sergisi
BilimFest’te bu yıl ilk kez kurulan 

Dijital Deneyim Alanı ile “Zerreden 
Evrene: İnce Ayarlı Evren!” teması ile 
İmmersive (sürükleyici) gösterim 
yapılıyor. Yine, yeni alanlardan birisi 
olan “Işık Sergisi” kapsamında ge-
celeri ışık, sahne ve drone gösterileri 
festivale renk katıyor. BilimFest’te 
iş dünyasının önemli temsilcile-
rinden oluşan ulusal ve uluslara-
rası paydaşlar ile TÜBİTAK, TUSAŞ, 
ASELSAN, HAVELSAN, ROKETSAN 
ve BAYKAR gibi Türkiye’nin önemli 
millî savunma sanayi ve bilim-tek-
noloji kuruluşları yer alıyor. Ayrıca 
milli savunma araçları, insansız hava 
araçları gibi Milli Teknoloji Hamlesi 
ürünler meraklılarıyla buluşuyor. 
Festivalin bu alanı da diğer alanlar gibi 
ziyaretçilerin büyük beğenisini aldı.

Bilimseverler Konya Bilim Merke-
zi’nin 100 bin metrekarelik açık ala-
nında düzenlenen BilimFest’i 24 Ağus-
tos Pazar gününe kadar 16.00-23.00 
saatleri arasında ziyaret edebilecek. 
BilimFest için detaylı bilgiye bilimfest.
com adresinden ulaşılabiliyor.

BAŞKAN ALTAY: 
‘BİLİM FESTİVALİ’MİZ 24 AĞUSTOS AKŞAMINA KADAR 
YÜZ BİNLERİ KONYA’DA AĞIRLAYACAK

Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından bu yıl 10’uncusu düzenlenen Konya Bilim Festivali’nin resmi açılışı, Türkiye'nin farklı şehirlerinden gelen on binlerce misafirin katılımıyla yapıldı. 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Türkiye’nin TÜBİTAK destekli ilk ve en büyük bilim merkezi olan Konya Bilim Merkezi’ndeki festivalin büyük ilgi gördüğünü 

belirterek, “24 Ağustos akşamına kadar Bilim Festivali’miz yüz binleri Konya’da ağırlayacak. Sadece Bilim Festivali’nde değil yılın her zamanında çocuklarımızı ve gençlerimizi Konya Bilim 
Merkezi’ne bekliyoruz” dedi. Konya Valisi İbrahim Akın, Konya Bilim Festivali’nin gençlere ilham, ailelere umut, bilim dünyasına yeni fikirler kazandırmasını temenni etti. 

K

Avrupa’da yaşayıp, Türkiye'deki yaz tatillerini tamamlayarak dönüş 
yolculuğuna geçen gurbetçilerin, Kapıkule’den çıkış süresi 39 dakikaya düştü. 

KAPIKULE'DEN ÇIKIŞ SÜRESI 
DAKIKALARA DÜŞTÜ

urbetçiler Tür-
kiye'den ayrıl-

manın hüznünü 
yaşarken, sınır 

kapısındaki tedbirler de artırıldı. 
Edirne Emniyet Müdürü Onur 
Karaburun, önceki yıllarda 2 
saati aşan bekleme sürelerinin 
olduğunu belirterek, "39 dakika-
da bir aracın, Türkiye'den çıkış 
yaptığını tespit etmiştik. Önceki 
yıllara göre gerçekten çok daha 
iyi durumdayız, daha iyi duruma 
da getireceğiz" dedi. Avrupa'nın 
çeşitli ülkelerinde yaşayan ve 
tatillerini geçirmek üzere 22 
Haziran'dan itibaren ana vatana 
gelen gurbetçilerin ülkelere 

dönüşleri sürüyor. Tatilleri sona 
eren gurbetçiler, ana vatandan 
ayrılmadan önceki son durak 
olan, Türkiye'den Bulgaristan'a 
açılan Kapıkule Sınır Kapısı'nda 
uzun araç kuyrukları oluşturuyor. 
Türk vatandaşları, bir yandan Tür-
kiye'de tatillerini geçirmenin mut-
luluğunu bir yandan da ana vatana 
veda etmenin hüznünü yaşıyor.

40 ilden gönüllü personel
Edirne İl Emniyet Müdürü 

Karaburun, Kapıkule'de gurbet-
çilerle sohbet edip, çalışmaları 
inceledi. Gurbetçilerin giriş-çı-
kışlarında işlemlerinin hızlı şekil-
de tamamlanması için tedbirler 

alındığını söyleyen Karaburun, 
"Daha önceki zamanlarda sorun 
yaşadığımız alanları tespit 
ederek, bu alanlarda kendimizi 
yeniledik. Ciddi bir personel 
takviyesi yaptık. Edirne ilimiz-
de gurbetçi sezonumuzla ilgili 
İçişleri Bakanımızın talimatlarıy-
la, Sayın Valimizin destekleriyle 
40 ilden gönüllü personelimiz, 
şu anda pasaport kontrolünde 
gurbetçilerimizin izinlerini, geliş 
-gidişlerini daha konforlu sürdü-
rebilmeleri için, giriş-çıkışlarını 
daha rahat yapabilmeleri için 
yaklaşık 2 aydır çalışıyorlar. Bir 
ay daha çalışacaklar burada. Bu 
bizim için ciddi bir güç" dedi.

G

KARADENIZ 
PLAJLARININ 
%90’ı kirli

Karadeniz kıyılarındaki deniz çöpü 
yoğunluğunu araştıran Karadeniz 

Teknik Üniversitesi (KTÜ) Sürmene Deniz 
Bilimleri Fakültesi Balıkçılık Teknolojisi 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Yahya Terzi, plajların yüzde 90'ının kirli 
ve çok kirli düzeyde olduğunu söyledi.

Nehirler vasıtasıyla veya fırtına, 
dalga ve rüzgârlarla denize ya da kıyıya 
ulaşan, insan eliyle üretilmiş her türlü katı 
materyal, deniz çöpü olarak tanımlanıyor. 
BM Çevre Programı’na (UNEP) göre camlar, 
metaller ve denizcilik malzemeleri gibi 
atıkların yaklaşık yüzde 70’i okyanusun 
dibine çökerken, batmayıp su yüzeyinde 
asılı kalan çoğu plastik malzeme de deniz 
çöpleri arasında yer alıyor. Terzi ve ekibi, 
Türkiye’nin Karadeniz kıyılarındaki deniz 
çöpü miktarını ve türlerini belirlemek için 
bir araştırma gerçekleştirdi. Metrekarede 
0,24 adet deniz çöpü tespit edilen İstanbul 
Sarıyer'deki Kısırkaya Plajı en temiz bölge 
olarak belirlenirken, burayı 0,246 adet 
deniz çöpüyle Trabzon Laila Plajı, 0,318 
adetle Kızılırmak Ağzı Doğusu, 0,378 
adetle Bartın İnkumu Plajı ve 0,378 adetle 
Kastamonu Cide Sahili takip etti.  En fazla 
deniz çöpü metrekarede 2,124 adetle 
Artvin Kopmuş Plajı'nda bulunurken, Bartın 
Kapısuyu Plajı'nda metrekarede 1,602, 
Artvin Üç Kardeş Plajı'nda 1,464, Samsun 
Terme Plajı'nda 1,326, İstanbul Şile'deki 
Uzunkum Plajı'nda ise 1,206 adet deniz çö-
püne rastlandı. Topladıkları atıkların yüzde 
88'inin plastik, yaklaşık yüzde 3,5'inin kâğıt 
ve yine bu civardaki bir kısmının da metal-
lerden oluştuğunu aktaran Doç. Dr. Yahya 
Terzi, en çok rastladıkları atık türünün ise 
sigara izmariti olduğu bilgisini verdi.

Muğla'nın Yatağan ilçesindeki 3 bin 
500 yıllık Stratonikeia Antik Ken-

ti'nde, 40 dereceyi bulan sıcak havada 
arkeolojik kazılara katılan çoğu kırsal 
mahallelerde yaşayan kadınlar, tarihe 
ışık tutarak ev ekonomisine destek olu-
yor. Stratonikeia Antik Kenti, Helenistik 
Dönem öncesinde Karyalıların toplan-
dığı yer olarak biliniyor. UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi'nde yer alan ve 
dünyanın en büyük mermer kenti olarak 
gösterilen antik kent, Helenistik, Roma, 
Bizans, Anadolu beylikleri, Osmanlı ve 
Cumhuriyet dönemlerinden izler barın-
dırıyor. Stratonikeia, Antik Dönem'e ait 
gymnasium, bouleuterion, tiyatro, kent 
kapısı ve çeşme gibi anıtsal yapılarının 
yanında, köy meydanı, Beylikler Dönemi 
Hamamı, Şaban Ağa Camii, Osmanlı 
Çeşmesi ve ağa evleri gibi Türk mimarisi 
açısından önemli örnekleri oluşturuyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığının ‘Geleceğe 
Miras' projesi kapsamında yürütülen 
Stratonikeia Antik Kenti kazılarında 
görev alan, çoğu kırsal mahallelerde 
yaşayan 31 kadın, 40 dereceyi bulan 
kavurucu sıcaklara rağmen hem tarihin 
gün yüzüne çıkmasına katkı sunuyor 
hem de aile bütçelerine destek oluyor.

İzmir Körfezi’nde 
BALIK 

ÖLÜMLERI 
ARTTI

İzmir Körfezi’nde toplu balık 
ölümleri artarken, yayılan 

kötü koku vatandaşları 
olumsuz etkiliyor. 

İzmir Körfezi'nde geçen yıl gö-
rülen toplu balık ölümleri, bu yıl 

da görülmeye başladı. Zaman zaman 
kötü kokunun hâkim olduğu kentte, 
önceki gün balık ölümleri gerçekleşti. 
Özellikle Karşıyaka ve Bayraklı sa-
hillerinde su yüzeyine çıkan ölü balık 
sayısı, her geçen gün artıyor. Bölge-
deki pis koku giderek ağırlaşırken, 
İzmir Büyükşehir Belediyesi ekipleri 
de su yüzeyine çıkan ölü balıkları 
kepçelerle toplayarak, siyah torbalara 
doldurup muhafaza altına alıyor.

‘Bu görüntü dramatik’
Tatil yapmak için Fransa'dan İzmir'e 

geldiğini belirten Celine Doğan (54), “Ta-
tile geldik, 3 gündür İzmir'deyiz. Sahilde 
gezdiğimiz zaman ara ara kötü kokular 
oluyordu. Bu kokunun sebebini anlamadık. 
Kirlilik sandık ama sanırım ölen balıklar 
nedeniyle bu koku oluşmuş. Bu görüntü 
dramatik. Fransa'da, Avrupa ülkelerinde 
koku olmuyor ve insanlar görmeden 
temizleniyor. Burada olması üzücü" dedi.

3 bin 500 yıllık kente 

KADIN ELI

Hakkâri’de ‘Bir Anadolu Şenliği’ 
Kültür ve Turizm Bakanlığının koordi-
nesinde 22 Ağustos–4 Eylül tarihleri 

arasında Hakkâri ve Yüksekova’da düzen-
lenecek olan ‘Bir Anadolu Şenliği’, Hakkâri 
Merzan Şehir Stadyumu’nda gerçekleştirilen 
Çocuk Köyü etkinliğiyle başladı. Stadyumdaki 
programa, Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı 
Nadir Alpaslan ile Hakkâri Valisi Ali Çelik, ku-
rum müdürleri ve vatandaşlar katıldı. Heyet, 

Çocuk Köyü’nü ziyaret ederek şişme oyun 
alanları, Çanakkale Savaşları Müzesi, gezici 
kütüphane gibi etkinliklerde doyasıya eğlenen 
çocukların coşkusuna ortak oldu. Etkinliklerin 
ardından Hakkâri-Van kara yolundaki Seyir 
Tepe’de basın mensuplarına açıklamalarda 
bulunan Bakan Yardımcısı Nadir Alpaslan, 
Türkiye’nin Kültür yolu Festivalleriyle âdeta 
bir sanat şölenine dönüştüğünü belirtti. 
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DIJITAL DÖNÜŞÜM EKONOMIK KALKINMANIN ANAHTARI
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, e-Devlet sisteminin; tarım, tu-

rizm, eğitim ve adalet gibi birçok sektöre 
dokunduğunu belirterek, “Kalkınmamış 
bir toplumun gerçek anlamda bağımsız 

olması mümkün değil. Bu nedenle siyasi 
bağımsızlık kadar ekonomik kalkınma da 
milli davamızdır” ifadelerini kullandı. KK-
TC’de genç ve girişimci bir nüfus bulundu-
ğuna dikkat çeken Yılmaz, bu potansiyelin 

teknoloji ve bilişim alanında değerlen-
dirilerek katma değere dönüştürülmesi 
gerektiğini belirtti. “Neden Kıbrıs’tan da 
bir Selçuk Bayraktar çıkmasın?” diyerek 
genç girişimcilere çağrıda bulundu.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

40,988
%0,12

48,085
%0,95

4462,95
%0,94

11,372
%0,52

67,730
%0,09

Türkiye’nin desteğiyle KKTC’de başlatılan e-Devlet Mobil Uygulaması, 
kamu hizmetlerinin dijitalleşmesini hızlandırarak ekonomik verimliliği 

artırmayı hedefliyor. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, dijitalleş-
menin KKTC’nin kalkınmasında stratejik rol oynayacağını söyledi.

TÜRKIYE, GAZDA 
VITES YÜKSELTIYOR
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OKUL ALIŞVERIŞI
MAHALLE  

ESNAFINDAN  
YAPILMALI

PALAMUT  
350 LIRADAN 

TEZGÂHTA

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Başkanı 

Bendevi Palandöken, yeni eğitim 
öğretim yılı öncesi velilere çağrıda 
bulunarak, okul kıyafeti ve kırtasiye 
alışverişlerinin mahalle esnafından ya-
pılmasını istedi. Palandöken, özellikle 
kırtasiyeci ve konfeksiyoncu esnafının 
okulların açılmasını dört gözle bekle-
diğini belirterek, okul alışverişlerinin 
bu işletmeler için yıllık ciroda önemli 
paya sahip olduğunu söyledi.

“Ailelerin okul kıyafetlerini kendi 
bütçelerine uygun yerden alma hakkı 
olmalı. Okul aile birliklerinin yüksek 
fiyatlarla ürün satması esnafı da veliyi 
de mağdur ediyor” diyen TESK Başka-
nı Bendevi Palandöken, fiyat ve kalite 
açısından yerel esnafın daha avantajlı 
olduğunu söyledi. Ayrıca Bendevi 
Palandöken, kırtasiye ürünlerinde 
Avrupa Birliği standartlarına uygun, 
kaliteli ürünler sunulduğuna dikkat 
çekerek, velilerin özellikle kalem, 
çanta ve diğer okul malzemelerinde 
mahalle kırtasiyelerini tercih etmeleri 
gerektiğini belirtti.

Sinop’ta balıkçılar, palamutları 
tanesi 350 liradan satışa sundu. 

12 metrenin altındaki tekneler için 15 
Ağustos’ta sona eren av yasağının 
ardından denize açılan kıyı balıkçıları, 
az sayıda palamut yakaladı. Sinop 
Abalı Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı 
Ömer Tuncer, şu an palamudun az 
olduğunu ancak hava koşullarının 
düzelmesiyle avın artmasını 
beklediklerini söyledi. Tuncer, “Bu 
yıl endüstriyel balıkçılıkta hamside 
umut var, biraz bolluk gözüküyor” 
dedi. Balıkçı İbrahim Gündoğdu ise, 
geçen yıla göre palamudun çok az 
olduğunu ve hava şartlarının uygun 
olmaması nedeniyle sezonun kısa 
süreceğini söyledi.

TOKİ, 30 ILDE 312 TAŞINMAZI SATIYOR

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ), İstanbul ve Ankara’nın da aralarında bulunduğu 
30 ilde toplam 312 taşınmazı 10 Eylül’de açık artırma ile satışa çıkaracak. Adıyaman, 

Afyonkarahisar, Ankara, Antalya, İstanbul, İzmir, Kayseri, Kocaeli, Mersin, Muğla ve diğer 
illerde yer alan arsalar; konut, ticaret, sağlık, sanayi, lojistik ve sosyal tesis alanı gibi 
farklı amaçlarla değerlendirilebilecek. İhalede, peşin ödemelerde yüzde 15 indirim 

uygulanacak. Taşınmazlar peşin ya da vadeli ödeme seçenekleriyle alıcıya sunulacak. 
Açık artırmalar, Ankara ve İstanbul salonlarında fiziki katılımla ve internet üzerinden 
çevrim içi olarak gerçekleştirilecek. Detaylı bilgi için, www.toki.gov.tr ve www.emlak-

muzayede.com.tr adresleri ile (212) 608 15 00 numaralı telefon kullanılabilir.

GOOGLE  
VERİ TABANI
HACK’LENDİ

Siber korsan grubu ShinyHunters, Google çalışanını 
kandırarak Salesforce üzerinden yönetilen dev veri 

tabanına sızdı. 2,5 milyar Gmail kullanıcısının bilgileri 
tehlikeye girdi. Dünyanın en büyük e-posta servisi 
Gmail, büyük bir siber saldırı ile karşı karşıya kaldı. 

ShinyHunters adlı hacker grubu, haziran ayında Google 
çalışanını kandırarak Salesforce platformu üzerinden 

dev veri tabanına erişim sağladı. Çalınan veriler 
şifre içermese de kullanıcıların telefon ve e-posta 

yoluyla dolandırılma riski ortaya çıktı. Siber güvenlik 
uzmanı James Knight, “Google’dan geliyormuş gibi 

arayan dolandırıcılara karşı dikkatli olunmalı, çok 
faktörlü doğrulama aktif edilmeli” uyarısında bulundu. 

Uzmanlar ayrıca benzersiz şifre kullanımını ve düzenli 
güvenlik kontrollerini öneriyor. Google, etkilenen 

kullanıcı sayısını açıklamazken, fidye talebi konusunda 
bilgi vermedi. ShinyHunters grubu daha önce de büyük 

şirketlere yönelik saldırılarla gündeme gelmişti.

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR), 2025 
yılının ikinci sürgün yaş çay alımlarını tamamladı. 
Bu dönem, tarihin en yüksek ikinci sürgün yaş çay 
alımı olarak kayıtlara geçti. ÇAYKUR’dan yapılan 
açıklamada, makineli tarıma geçişle birlikte yoğun 
bir hasat süreci yaşandığı belirtildi. 23 gün gibi 
kısa ve yoğun bir sürede tamamlanan alımlar, 
önceki yıllara göre çok daha hızlı gerçekleştirildi. 
Açıklamada, “Üreticilerimizin yüksek tonajlı talepleri, 
tüm imkânlarımız seferber edilerek karşılandı. 
Fabrikalarımız, durmaksızın ve kesintisiz bir şekilde 
üretimi tamamlamak için çalıştı. Bu performansla 
kapasitemizi en üst seviyede kullandık” ifadelerine 
yer verildi. ÇAYKUR, üreticilerin güvence kaynağı 
olmaya devam edeceğini vurgulayarak, “Her koşulda 
üreticilerimizin yanında olmaya devam edeceğiz. 
ÇAYKUR var oldukça, üreticilerimiz de bizi yanlarında 
hissedecek” mesajını paylaştı. AA

İKINCI SÜRGÜN 
YAŞ ÇAY ALIMI 
TAMAMLANDI

BES’TE 10 MILYON EŞIĞI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Karadeniz’deki 

Sakarya Gaz Sahası’na kurulacak yeni yüzer 
üretim platformuyla doğal gaz üretiminin ciddi 
oranda artacağını söyledi. Çin’de inşası süren 
platformun, 2027 sonunda Türkiye’ye ulaşması 
ve 2028 ortasında faaliyete geçmesi bekleni-
yor. Bakan Bayraktar, yeni platformla birlikte 
Karadeniz’de günlük 40 milyon metreküp gaz 
üretiminin hedeflendiğini belirtti. Mevcut üre-
tim günlük 9,5 milyon metreküp seviyesinde. 
Osman Gazi Yüzer Üretim Platformu’nun 2026 
ortasında devreye alınmasıyla üretim önce 
20 milyon metreküpe çıkacak. Ardından yeni 
platformla bu miktar 4 katına yükselecek. 
Yeni platform, 273 metre uzunluğunda ve 54 

metre genişliğinde olacak. Deniz tabanına 
sabitlenerek derin deniz kuyularından doğal 
gazı toplayacak, işleyip karaya iletecek. Bakan 
Bayraktar, “Yeni platformumuzla enerjide 
dışa bağımlılığı azaltacak, ekonomimize güç 
katacağız” ifadelerini kullandı.

CEPTE KAMU
GÜÇLÜ EKONOMI

KKTC’DE DİJİTAL DÖNÜŞÜM HIZLANIYOR

MEMUR VE EMEKLILERIN 
GÖZÜ HAKEM KURULUNDA

2026 ve 2027 yıllarına ilişkin 
memur ve memur emeklisi zam 

oranı Kamu Görevlileri Hakem Kurulunun 
kararına kaldı. Kurulun önümüzdeki 
hafta açıklama yapması bekleniyor.

8. Dönem Kamu Toplu Sözleşmesi 
görüşmeleri sonuçlanırken, memur ve 
memur emeklilerini ilgilendiren zam 
oranlarında Kamu İşveren Heyeti ile 
Memur-Sen arasında uzlaşma sağlana-
madı. Bu nedenle karar Kamu Görevlileri 
Hakem Kuruluna devredildi. Sayıştay 
Başkanı Metin Yener başkanlığındaki 

11 üyeli kurulun, teklifleri 5 gün içinde 
değerlendirmesi gerekiyor. Karar oy 
çokluğuyla ve kesin olarak alınacak; 
itiraz mümkün değil. İlk teklifte 2026 yılı 
için yılın ilk yarısında %10, ikinci yarısın-
da %6, 2027 için ise her altı ayda %4 zam 
öneren işveren heyeti, revize teklifinde 
2026’nın ilk yarısı için %11, ikinci yarısı 
için %7 zam sundu. Ayrıca 2026 için taban 
aylığa 1000 TL artış önerildi. Müzakereler 
boyunca Memur-Sen kurula başvurma-
yacağını açıklamış olsa da, işveren tarafı 
başvurusunu yaptı.

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES), yaklaşık 10 
milyon gönüllü katılımcıya ulaşarak önemli 

bir eşiği geçti. Allianz Türkiye, BES’teki her 
4 katılımcıdan birini sisteme dâhil ederek 
sektörde öncü konumunu sürdürüyor. 
Allianz Türkiye Bireysel Emeklilik ve Hayat 
Sigortaları Genel Müdür Yardımcısı Fisun 
Koç Doğan, “Yılın ilk yarısında sisteme 
giren her 4 katılımcıdan biri Allianz 
Türkiye aracılığıyla oldu. Yenilikçi 
ürünlerimiz ve başarılı yatırım yö-
netimimiz bu başarının temelinde 
yer alıyor” dedi. BES’in toplam 

fon büyüklüğü 1,66 trilyon liraya ulaşırken, Otomatik 
Katılım Sistemi (OKS) ile birlikte sisteme dâhil olan kişi 

sayısı 17,6 milyona yaklaşıyor. Allianz, müşterilerine 
sunduğu finansal danışmanlık ve yatırım yönetimi 
hizmetleriyle tasarruf ve yatırım alanında fark 
yaratmaya devam ediyor. Doğan, Türkiye’de 

artan yaşlı nüfus ve emeklilik harcamaları 
göz önüne alındığında, tasarruf bilin-

cinin artırılması ve BES’e uzun vadeli 
katılımın teşvik edilmesinin kritik 
önem taşıdığını vurguladı. Ayrıca 
Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi’nin 
(TES) BES’e güç katacağını söyledi.

Türkiye’nin dijitalleşme vizyonu, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’n-
de (KKTC) yeni bir boyuta taşındı. 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, KKTC Cumhurbaşkanlığı 
Yerleşkesi’nde düzenlenen E-Devlet 
Mobil Uygulama Lansmanı progra-
mında yaptığı konuşmada, dijital-
leşmenin sadece hizmet kalitesini 
artırmakla kalmayıp aynı zamanda 
ekonomik kalkınmaya da katkı 
sağlayacağını söyledi. Yılmaz, Tür-
kiye’nin dijital kamu hizmetlerinde 
Avrupa’nın önünde yer aldığını ve bu 
deneyimi kardeş ülke KKTC ile pay-
laşmaktan memnuniyet duydukla-
rını belirtti. “Kıbrıs Türkü’nün yolunu 
kesmeye çalışanlara inat, biz dijital 
çağın imkânlarıyla kapıları artırma-
ya, ufkumuzu genişletmeye devam 
edeceğiz” dedi.

Ekonomik 
verimlilik artacak
Lansmanı yapılan e-Devlet 

Mobil Uygulaması sayesinde KKTC 

vatandaşları; kredi risk raporların-
dan vergi işlemlerine, doğum-ölüm 
belgelerinden askerlik durum sorgu-
lamalarına kadar birçok hizmete 
cep telefonlarından erişebilecek. Bu 
gelişme, kamusal işlemlerde bürok-
rasinin azalmasını, işlem sürelerinin 
kısalmasını ve ekonomik verim-
liliğin artmasını sağlayacak. Mobil 
uygulama; aynı zamanda Merkez 
Bankası risk raporlarının dijital 
olarak erişilebilir hâle gelmesiyle, 
finansal şeffaflık ve kredi süreçle-
rinde güvenilirliği artıracak.

Mobil uygulama üzerinden 
ilerleyen dönemde sağlık kayıt-
larına erişim, doktor randevuları, 
fatura ödemeleri ve sosyal güvenlik 
işlemleri de yapılabilecek. Eğitim 
alanında ise e-öğrenme modülleri ile 
nitelikli iş gücünün desteklenmesi 
hedefleniyor. Cevdet Yılmaz ayrıca, 
dijitalleşmenin sadece teknik bir 
dönüşüm değil, sosyal adalet açısın-
dan da önemli olduğunu belirterek, 
dijital hizmetlerin toplumun tüm 
kesimlerine ulaştırılması gerektiğini 
vurguladı.

KKTC için stratejik adım
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz’ın açıklamaları, Tür-
kiye’nin KKTC ile ekonomik enteg-
rasyonu güçlendirme kararlılığını bir 
kez daha gözler önüne serdi. Atılan 
bu dijitalleşme adımları, KKTC’nin 
ekonomik kalkınması, yatırım orta-
mının iyileştirilmesi ve uluslararası 
rekabet gücünün artırılması adına 
stratejik bir rol oynayacak.

Cevdet Yılmaz

Türkiye, Karadeniz’deki doğal gaz üretimini artırmak için ikinci yüzer üretim platformunu devreye 
alıyor. Bakan Alparslan Bayraktar, üretimin 2028’de günlük 40 milyon metreküpe ulaşacağını açıkladı.

Fisun Koç Doğan

SEYIDOĞLU’NDAN 
YENI MAĞAZA 
YATIRIMI

Seyidoğlu Gıda, İstanbul Büyükçekmece’deki 
Demir Life Şubesi ile 15. mağazasını açtı. Genel 

Müdür Mehmet Göksu, İstanbul’un prestijli caddeleri ve 
gelişen konut bölgelerinde mağazalaşma yatırımlarına 
devam edeceklerini söyledi. 200 metrekarelik yeni 
mağaza, 15 kişiye istihdam sağlayacak. Seyidoğlu ve 
Sultanbacı markalı 400’ü aşkın ürünün satışa sunulduğu 
mağazada, baklava, lokum, helva ve şekerleme gibi 
geleneksel tatlılar yer alıyor. Göksu, “İstanbul’da 30 
mağazaya ulaşmayı hedefliyoruz” dedi.

Mehmet Göksu
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MUHAFAZAKÂR CRUISE GEMISI ILE UMRE BAŞLIYOR

Salam Booking ve Hünkar Turizm, dünyada ilk kez muhafazakâr cruise tatilini umre ile birleştiren özel bir seyahat deneyimi 
sunuyor. 12 Eylül’de İstanbul Galataport’tan hareket edecek Aroya cruise gemisiyle düzenlenecek sekiz gecelik tur, Türkiye, 
Mısır ve Suudi Arabistan limanlarını ziyaret edecek ve kutsal topraklarda umre ile tamamlanacak. Programda, alkolsüz kon-
sept, kadınlara özel alanlar, helal sertifikalı menüler ve ibadet saatlerine uygun düzenlemeler yer alıyor. Misafirler, Kâbe’ye 
yakın 4 ve 5 yıldızlı otellerde konaklayacak. Ayrıca Türkçe rehberlik ve transfer hizmetleri de pakete dâhil. Salam Booking 

Kurucu Ortağı Havva Elif Kahraman, bu turla hem tatil hem ibadetin bir arada sunulduğunu belirterek, “Müslümanlara değer-
lerinden ödün vermeden kaliteli seyahat imkânı sağlıyoruz” dedi. Tur, bu yıl için son kez gerçekleştirilecek.
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Antalya’nın Alanya ilçesinde tropikal 
meyve üreticisi Ali Hüddoğlu, 100 
dönümlük bahçesinde kurduğu 250 
kW kapasiteli güneş enerjisi santrali 
(GES) sayesinde enerji maliyetlerini 
büyük oranda düşürdü. Tarım ve 
Orman Bakanlığının Kırsal Kalkınma 
Destekleri Programı kapsamında 
yüzde 50 hibe ile kurulan 2 bin 250 
metrekarelik GES, seraların ısıtma, 
havalandırma ve sulama sistem-
lerinin enerji ihtiyacını karşılıyor. 
Hüddoğlu, 5 yıl önce yaptığı 2 milyon 
liralık yatırım sayesinde yıllık yak-
laşık 1,4 milyon lira enerji tasarrufu 
sağladığını belirtti. 

“Enerji maliyeti üreticiler için en 
önemli giderlerden biri, kendi ener-
jimizi üreterek büyük avantaj sağla-
dık” dedi. Tropikal meyve üreticileri 
için su ve enerji maliyetlerinin kritik 
olduğunu vurgulayan Hüddoğlu, 
yetkililerden GES yatırımlarına daha 
fazla destek talep etti. AA

Hedef Holding kurumsal kimliğini yeniledi
Hedef Holding, bünyesindeki Hedef Yatırım 
Bankası, İnfo Yatırım, Hedef Portföy ve 

Colendi Menkul Değerler gibi finans şirketleriyle 
birlikte kurumsal kimliğini ve web sitesini yeniledi. 
Yeni logo ve görsel kimlik, geçmişin güvenini 
modern tasarım öğeleriyle birleştiriyor. Hedef 
Holding Kurumsal İletişim ve Pazarlama Direktörü 

Gözde Kuyumcu, “Geçmişin güveniyle geleceğin 
dinamizmini buluşturduk” dedi. Yenilenen web 
sitesi ise kullanıcı dostu arayüz ve güncel içeriklerle 
güçlendirildi. Hedef Portföy’ün yönettiği varlık 
büyüklüğü 100 milyar TL’yi aşarken, Hedef Yatırım 
Bankası da hızlı büyüme kaydediyor. Holding, fi-
nansal başarılarını kurumsal yenilikle taçlandırıyor.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Kur Korumalı 
Mevduat (KKM) uygulamasının 
sona erdiğini duyurdu. Bakan 
Şimşek, programın önemli he-
deflerinden birine daha ulaşıldı-
ğını belirterek, artık yeni KKM 
hesaplarının açılamayacağını ve 
mevcut hesapların yenilenme-
yeceğini söyledi.

Finansal istikrar 
güçleniyor
Sosyal medya üzerinden 

açıklama yapan Bakan Şimşek, 
KKM’nin önemli bir koşullu 
yükümlülük olduğunu vurgula-
dı. Uygulamanın sonlanmasıyla 

Türkiye’nin finansal istikrarının 
daha da güçleneceğini ifade etti. 
Bakan Şimşek, zirve seviyesi 3,4 
trilyon lira (143 milyar dolar) olan 
KKM bakiyesinin, uygulanan 
program sayesinde son iki yılda 
kesintisiz azaldığını belirtti. 15 
Ağustos itibarıyla KKM bakiyesi 
441 milyar liraya (11 milyar dola-
ra) geriledi.

TCMB’den 
KKM açıklaması 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası (TCMB) da KKM hesap-
larında 23 Ağustos’tan itibaren 
yenileme ve yeni hesap açılış 
işlemlerinin yapılamayacağını 

duyurdu. Gerçek kişiler için 23 
Ağustos itibarıyla KKM hesap-
larının yenilenmesi ve açıl-
ması (YUVAM hesapları hariç) 
durduruldu. Tüzel kişiler için ise 
bu uygulama şubat ayında sona 
erdirilmişti. 

TCMB, 2025 Para Politika-
sı Metni’nde KKM’den çıkışı 
resmi hedef olarak belirlemiş, 
KKM’nin sonlandırılmasının 
para politikasında sadeleş-
me ve öngörülebilirliğe katkı 
sağlayacağına dikkat çekmişti. 
KKM hesaplarının tamamının 
vadesinin dolmasıyla ilgili teb-
liğlerin yürürlükten kaldırılması 
planlanıyor. (AA)

BORSA İSTANBUL’DAN
TARIHI REKOR

Borsa İstanbul’da BİST 100 endeksi, 13 ay 
süren durgunluğun ardından tarihi rekor 

kırdı. Endeks, geçen yıl temmuz ayında ulaş-
tığı 11.252 puanın üzerine çıkarak dün yüzde 
1,5 primle 11.301 puana yükseldi. Yükselişte 
bankacılık sektörü liderlik etti.

Uzun süredir dalgalı seyreden Borsa 
İstanbul, Merkez Bankasının faiz indirimi 
beklentileriyle birlikte yatırımcıların yeniden 
ilgisini çekti. Yatırımcılar, yüksek mevduat 
faizlerinden çıkıp borsaya yönelirken, BİST 
100 endeksi Kasım 2025’te gördüğü 8.566 
puandan önemli ölçüde yükseldi. Yatırım 
fonlarına girişler de hız kazandı. Özellikle 

“borsa yatırım” fonları bu hafta yüzde 3,15 
değer kazanarak yatırımcısına kazanç sağladı. 
Genel olarak Borsa İstanbul’da işlem gören 
hisse senetleri haftalık bazda ortalama yüzde 
4,62 artış gösterdi. Aynı dönemde Kapalıçar-
şı’da altının gram fiyatı yüzde 0,16 artışla 4.397 
liraya, Cumhuriyet altını fiyatı da yüzde 0,17 
yükselerek 29.709 liraya çıktı. Dolar haftalık 
yüzde 0,29 artışla 41,02 liraya çıkarken, avro 
yüzde 0,37 azalarak 47,67 liraya geriledi.

Ekonomistler, faizlerin düşürülmesiyle 
Türk lirası mevduatlara olan ilginin azalma-
sının, borsa ve yatırım fonlarına olan talebi 
artıracağını belirtiyor.

Türkiye, Romanya’ya ocak-temmuz 
döneminde 4,7 milyar dolarlık ihracatla 

tarihinin en yüksek ihracatını gerçekleştirdi. 
İhracat geçen yıla göre %5,4 arttı. Kimya ve 

otomotiv sektörleri ihracatta öne çıktı. Ticaret 
hacmi son 10 yılda 5,6 milyar dolardan 12,5 

milyar dolara yükseldi. Türk müteahhitlerin 
Romanya’daki projelerinin toplam değeri 

15 milyar avroya ulaştı. Ayrıca turizmde de 
Rumen ziyaretçi sayısı artıyor.

Öte yandan Türkiye, Avustralya ile ticaret hac-
mini 5 milyar dolara çıkarmak için temaslarını 
artırıyor. Türk iş heyeti Melbourne ve Sidney’de 
çeşitli sektörlerde iş birliği görüşmeleri yapı-
yor. Türkiye’nin Avustralya’ya ihracatı geçen 
yıl 1,1 milyar dolara ulaştı. İki ülke, sanayi 
ürünleri ve doğal kaynaklar alanında ticaretini 
güçlendiriyor. THY’nin direkt uçuşları lojistik 
avantaj sağlıyor. Yenilenebilir enerji ve altyapı 
projelerinde iş birliği artacak. AA

ENERJI  
MALIYETI  

GES’LE AZALDI

KKM sona erdi, sadeleşme sürüyor

HEDEFE 
ULAŞTIK
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Kur Korumalı Mevduat uygulamasının sona 
erdiğini açıkladı. Bakan Şimşek, bu adımla 
program hedeflerinden birinin daha gerçekleşti-
ğini ve finansal istikrarın güçleneceğini söyledi.

ZENGEZUR, 30 YILDA 
147 MILYAR KAZANDIRACAK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir yolu 

Hattı Temel Atma Töreni kapsamında Iğdır’da 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. Bakan 
Uraloğlu, Zengezur Koridoru’nun Türkiye’yi Türk 
dünyası ve Uzak Doğu’ya bağlayan en kısa yol 
olacağını belirterek, “Koridordan 30 yılda 147,6 
milyar lira kazanç elde etmeyi öngörüyoruz” 
dedi. Bakan Uraloğlu, Şam Havalimanı’nın 
yenilenmesi ve büyütülmesi ihalesini Türk şirket-
lerinin kazandığını, benzer bir sürecin Halep için 
de yürütüldüğünü açıkladı. Ayrıca Gaziantep-Ha-
lep demir yolunun yeniden inşası için 120 milyon 
dolarlık finansman gerektiğini, çalışmaların 
sürdüğünü söyledi. Bakan, Suriye sınırında 
tırların yükleme-boşaltma yapmadan geçişi 
için anlaşma yapıldığını belirtti. Standart 
dışı araçlar için sınırlı izin verileceğini, 

uygun araçların üçüncü ülkelere geçebileceğini 
söyledi. “Bu taşımayı daha profesyonel yapmak 
için sonbaharda Ürdün, Suriye ve Türkiye 
bakanları olarak bir araya geleceğiz” dedi. Tüm 
ulaştırma projelerinin 2020’de yayımlanan 
deprem yönetmeliği kapsamında yapıldığını 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, Boğaz köprüleri 
başta olmak üzere eski yapıların güçlendirildiğini 
ve gerekli önlemlerin alındığını ifade etti. Hız 
sınırlarıyla ilgili çalışmaların sürdüğünü belirten 
Bakan Uraloğlu, “Yaya geçitleri nedeniyle bazı 
bölgelerde hız 50’ye düşüyor. Yakın mesafedeki 

geçitleri kaldırıp yerine alt-üst 
geçitler yapacağız” dedi.

TÜRKIYE-ROMANYA  
TICARETINDE BÜYÜK ARTIŞ

Mehmet Şimşek
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HALKBANK’TAN

BÜYÜK 
BAŞARI

Halkbank, Stevie Uluslararası İş 
Ödülleri’nde 10 altın, 3 gümüş ve 

8 bronz olmak üzere toplam 21 ödül 
kazandı. Beş yıldır “Yılın Finans Kurumu” 
seçilen banka, bu unvanını korurken, Ge-
nel Müdür Osman Arslan da “Yılın Finans 
Profesyoneli”, “Yaşam Boyu Başarı” ve 
“Bankacılık Sektöründe Yılın Yöneticisi” 
kategorilerinde 3 altın ödülün sahibi oldu. 
Banka, sürdürülebilirlik, kadın girişimcilik 
destekleri, yapay zekâ uygulamaları 
ve sosyal sorumluluk projeleriyle de 
uluslararası alanda takdir topladı. 
İstanbul Finans Merkezi’ndeki Halk Ofis 
Kuleleri ve mobil uygulaması da ödül alan 
diğer önemli projeler arasında yer aldı. 
Halkbank, iş dünyasının farklı alanlarında 
üst üste gelen bu başarılarla Türkiye’yi 
gururlandırmaya devam ediyor.

Cengiz İnşaat’tan 
Azerbaycan’da dev proje

Cengiz İnşaat, Azerbaycan’ın Karabağ ve Doğu Zengezur bölgelerinde hayata geçirilen Toğanalı-Kelbe-
cer-İstisu kara yolu projesinde önemli aşamaya ulaştı. İnşaatı %85 tamamlanan projede, dünyanın en 

uzun kara yolu tünellerinden biri olacak Murovdağ Tüneli’nin ilk ışık görme töreni gerçekleşti. Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Mihriban Aliyeva ve Cengiz Holding Yönetim Kurulu 

Başkanı Mehmet Cengiz’in katıldığı törende, tünelin toplam uzunluğunun 23,4 km olacağı ve dört şeritli 
olarak inşa edildiği açıklandı. Tünel, bölgedeki ulaşımı güvenli hâle getirecek. Cengiz Holding Başkanı 

Mehmet Cengiz, projeyle kardeş ülke Azerbaycan’ın ekonomik kalkınmasına 
katkı sağlamaktan gurur duyduklarını söyledi.
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Antalya'da hava destekli 
ASAYİŞ OPERASYONU

Kayseri'de firari FETÖ’cü
2 eski polis yakalandı

 Antalya'da polis ekiple-
rince düzenlenen hava 

destekli asayiş operasyo-
nunda 10 şüpheli gözaltına 
alındı. 

Valilikten yapılan açıkla-
maya göre, İl Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, huzur ve 
güvenliğin devamının sağ-
lanması amacıyla Muratpaşa 
ilçesinde 30 farklı adrese eş 
zamanlı "Şafak-07 Huzur-4" 
operasyonu düzenledi. 

Helikopter ve drone destekli 
operasyona, 75 ekip ve 239 
personel katıldı. 

Aramalarda, 6 ruhsatsız 
tabanca, kurusıkı tabanca, 2 
pompalı tüfek, 1 kesici alet, 

tabanca lazeri, 32 tüfek kar-
tuşu, 154 fişek, 225 kurusıkı 
tabanca fişeği ve bir miktar 
uyuşturucu ele geçirildi. 

Operasyonda 10 şüpheli ya-
kalandı. (AA)

Kayseri'de, Fetullahçı 
terör ö rgütü (FETÖ) üye-

liğinden haklarında kesinleş-
miş hapis cezası bulunan 2 
eski polis yakalandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Te-
rörle Mücadele ve İstihbarat 
Şubesi ekipleri, aranan kişi-
lerin yakalanmasına yönelik 
çalışma yaptı. Bu kapsam-

da, hakkında "FETÖ'ye üye 
olma" suçundan 6 yıl 3 ay 
kesinleşmiş hapis cezası bu-
lunan M.T. (57) ve aynı suçtan 
5 yıl hapse mahkûm edilen 
M.Y. (52) saklandıkları adres-
te yakalandı. 

Hükümlü eski polisler, iş-
lemlerinin ardından cezaevi-
ne teslim edildi. (AA)

ŞIMŞEK’IN YENI 
YETENEKLERI 

GÖZ KAMAŞTIRDI
 Türk savunma sanayisi bünye-
sinde geliştirilen ŞİMŞEK Yük-

sek Hızlı Hedef Uçak Sistemi, yeni 
yetenekleriyle başarıyla test edildi. 
NSosyal hesabından yaptığı açıkla-
mada, ŞİMŞEK platformunun yeni 
testine ilişkin bilgi veren Cumhur-
başkanlığı Savunma Sanayii Baş-
kanı Haluk Görgün, şunları kaydetti: 
Savunma sanayimiz, kritik kabili-
yetlerine bir yenisini daha ekledi. 
TUSAŞ tarafından geliştirilen ŞİM-
ŞEK, roket destekli kalkış sistemiyle 
(RATO) ilk kez yerden havalanarak 
hem hedef uçak hem de kamikaze 
görevlerinde kullanılabilme özel-
liği kazandı.  Bu adım, operasyonel 
esnekliğimizi artıran ve caydırıcılı-
ğımızı güçlendiren, tamamen milli 
imkânlarla geliştirilen teknolojilerin 
somut bir göstergesidir. Geleceğin 
savunma ihtiyaçlarına yenilikçi 
çözümler üretme kararlılığımızla 
yolumuza devam ediyoruz.  Bu ba-
şarıya katkı sunan TUSAŞ ailesine, 
mühendislerimize ve tüm savunma 
sanayisi ekosistemimize teşekkür 
ediyoruz. (AA)

24 AĞUSTOS 2025 
PAZAR

Güvenlik güçlerimiz 
yaptıkları operasyon-
larla zehir tacirlerine 
geçit vermiyor. İstan-

bul, Gaziantep ve Bat-
man’da 5 zehir taciri tu-
tuklanırken, bir şüpheli 
de adli kontrol şartıyla 

serbest bırakıldı.

ZEHİR TACİRLERİNE GEÇİT YOK

İ

İstanbul'da kadın sürücüye saldırıda bulunan şüphelininya-
kalandığını belirten İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Trafik güvenli-
ğini hiçe sayan, saygısızca araç kullanan, trafikte 'şehir eşkıya-
sı' gibi davrananlara fırsat vermeyeceğiz" ifadelerini kullandı. 

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, İstan-

bul'un Eyüpsultan 
ilçesinde kamyonetiy-

le önünü kestiği kadın sürücüye 
hakaret edip saldırıda bulunan 
şüphelinin yakalandığını bildirdi. 

Yerlikaya, NSosyal'den yaptığı 
paylaşımda, Eyüpsultan'da kam-
yonetiyle bir kadın sürücünün 
önünü kesen, araçtan inerek 
diğer araca saldıran ve hakaret 
eden bir şahsa ait görüntülerin 
sosyal medyada yer aldığını 
belirtti. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube Müdürlü-
ğünce söz konusu görüntülerin 
incelendiğini aktaran Yerlikaya, 
"Sanal Trafik Devriyesi çalışma-
ları kapsamında şüphelinin S.Y. 
adlı şahıs olduğu tespit edilmiştir. 
Şahıs yakalanmıştır" ifadelerini 
kullandı.  Yerlikaya, şüphelinin, 
mala zarar verme, tehdit ve 
hakaret suçlarından yürütülen 
tahkikat işlemlerinin ardından 
adli makamlara sevk edileceğini 
belirterek, şunları kaydetti: Trafik 
güvenliğini hiçe sayan, saygısızca 
araç kullanan, trafikte 'şehir 
eşkıyası' gibi davrananlara fırsat 
vermeyeceğiz. Bir kadın 

sürücüye saldıracak kadar gözü 
dönenler güvenlik güçlerimizden 
kaçamazlar. Trafik bir kültürdür. 
Trafik kültürünü hâkim kılmak 
için çalışmalarımızı aralıksız sür-
düreceğiz️. Lütfen, trafik kuralla-
rına uyalım.  Öte yandan Bakan 
Yerlikaya, NSosyal hesabından 
yaptığı bir başka paylaşımında, 
Antalya İl Jandarma Komutanlığı 
KOM ve İstihbarat şube müdür-
lüklerince yürütülen çalışmalar 
sonucu Antalya'da 5 ayrı adreste 
sahte/kaçak alkol üretimi ya-
pıldığı ve piyasaya sürüleceğinin 
tespit edilmesi üzerine operas-
yon düzenlediklerini belirtti. 

Bakan Yerlikaya, jandarma 
tarafından "sahte/kaçak 
alkol imalatçılarına" yönelik 
düzenlenen operasyona 
ilişkin, "119 bin 500 litre 
sahte/kaçak alkol ele 
geçirdik. 7 şüpheliyi 
yakaladık. Antalya 
Valimizi, operasyonu 
koordine eden An-
talya Cumhuriyet 
Başsavcılığımızı, 
Jandarma KOM 
Daire Başkan-
lığımızı ve 

operasyonu gerçekleştiren An-
talya İl Jandarma Komutanımız 
ile jandarmamızı tebrik ediyo-
rum. Sahte alkol üretimi sadece 
bir suç değil, toplum sağlığını 
tehdit eden ölümcül bir tuzaktır" 
ifadelerini kullandı. (AA)

ŞEHIR EŞKIYALARINA 
FIRSAT VERMEYECEĞIZ

104 YIL ÖNCE YAZILAN BÜYÜK DESTAN 
23 Ağustos 1921’de başlayan 
ve 13 Eylül’e kadar süren 

Sakarya Meydan Muharebesi’nin 
104. yılına girildi. 

Türk milletinin bağımsızlık 
mücadelesinde en kritik dö-
nemeçlerden biri olan Sakarya 
Meydan Muharebesi, 23 Ağustos 
1921’de başlamış ve 22 gün 22 
gece sürmüştü. Ankara’nın 
Polatlı ve Haymana sınırlarında 
gerçekleşen savaş, Mustafa 
Kemal Paşa’nın “Hattı müdafaa 
yoktur, sathı müdafaa vardır. O 
satıh, bütün vatandır” sözüyle 
tarihe geçti. 

Türk ordusunun, 13 Eylül 1683 
günü Viyana'da başlayan çekil-
mesi, 238 sene sonra Sakarya'da 
durduruldu. 

Sakarya Meydan Muharebesi, 
Yunan ordusunun ilerleyişini 
durdurarak Türk ordusuna moral 
ve stratejik üstünlük kazandırdı. 
Bu zafer, ardından gerçekleşecek 
Büyük Taarruz’un da önünü açtı. 

Milli Savunma Bakanlığı da 
(MSB), "Milletimizin varoluş mü-
cadelesinde dönüm noktası olan 
Sakarya Meydan Muharebesi'nin 

104'üncü yıl dönümünde; Başko-
mutanımız Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk başta olmak üzere tüm 
kahraman ecdadımızı rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyoruz" 
mesajını paylaştı.  MSB, Sakarya 
Meydan Muharebesi'nin 104. 

yıl dönümü dolayısıyla resmi 
sosyal medya hesabından mesaj 
paylaştı. 

MSB'nin paylaşımı şöyle: Sa-
karya Meydan Muharebesi, 104 
yıl önce yazılan büyük destan! 
Milletimizin varoluş mücade-

lesinde dönüm noktası olan 
Sakarya Meydan Muharebesi'nin 
104'üncü yıl dönümünde; Başko-
mutanımız Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk başta olmak üzere tüm 
kahraman ecdadımızı rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyoruz. 

Türk milletinin varoluş mücadelesinde dönüm 
noktası olan Sakarya Meydan Muharebesi'nin 
104'üncü yıl dönümü 
kutlanıyor. MSB yaptığı 
paylaşımda “Sakarya 
Meydan Muharebesi, 
104 yıl önce yazılan 
büyük destan” 
ifadelerini kullandı.

Gaziantep'te uyuşturucu 
operasyonunda 32 kilo 513 

gram sentetik uyuşturucu ele 
geçirildi, 3 zanlı tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde 
uyuşturucu ve uyarıcı maddey-
le mücadeleye yönelik çalışma 
başlattı. 

Ekipler, belirlenen adreslere 
düzenledikleri operasyonlarda 
32 kilo 513 gram sentetik 
uyuşturucu, ruhsatsız tabanca, 
hassas terazi ile uyuşturucu 
imalatında kullanılan çok sayı-
da malzeme ele geçirdi. 

Operasyonda gözaltına alınan 
3 şüpheli, emniyetteki işlem-
lerinin ardından çıkarıldıkları 
nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı. 
İstanbul Maltepe'de de uyuş-
turucu sattıkları iddiasıyla 
gözaltına alınan 2 şüpheliden 

1'i tutuklandı.  İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, Altıntepe 
Mahallesi'nde narkotik ile asa-
yiş suçlarına yönelik uygulama 
ve denetim çalışmaları yaptı. 

Şüphe üzerine durdurulan 
A.N'nin üst aramasında satışa 
hazır vaziyette uyuşturucu ele 
geçirildi. Uyuşturucu madde 
sattığı belirlenen A.N'nin evine 
düzenlenen operasyonda N.K. 
de gözaltına alındı. 

Aramalarda yaklaşık 500 
gram uyuşturucu madde, 25 
uyuşturucu hap, 2 hassas tera-
zi, 1 para sayma makinesi, 2 cep 
telefonu, bir miktar para ve çok 
sayıda poşet ele geçirildi. 

Emniyetteki işlemleri tamam-
lanarak adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden A.N. tutuklanır-

ken, N.K. adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. 

Öte yandan, Batman'da 
düzenlenen uyuşturucu ope-
rasyonunda gözaltına alınan 
şüpheli tutuklandı.

Valilikten yapılan açıklamaya 
göre, İl Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince uyuştu-
rucu madde ticareti yapanların 
yakalanmasına yönelik çalışma 
başlatıldı. 

Bu kapsamda kent girişinde 
durdurulan bir araçta yapılan 
aramada 100 gram metamfeta-
min ele geçirildi. 

Gözaltına alınan şüpheli, em-
niyetteki işlemlerin ardından 
sevk edildiği adliyede çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

Bakan Yerlikaya, NSosyal 
hesabından, Hakkâri özel ha-

rekât polisi olarak görev yaparken 
şehit olan Mehmet Ali Doğan'ın, 
Denizli'deki ailesine gerçekleş-
tirdiği ziyarete ilişkin paylaşımda 
bulundu. Ziyarette, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
“terörsüz Türkiye" mektubunu 
okuyarak, aileye takdim ettiklerini 
belirten Yerlikaya, paylaşımında 
şu ifadelere yer verdi: Bugün 
semalarımızda ezan-ı Muham-
mediler huşu ile yankılanıyorsa, 
ay yıldızlı al bayrağımız göklerde 
gururla dalgalanıyorsa, 86 milyon 
vatandaşımız huzur ve emniyet 
içinde yaşıyorsa, bunda en büyük 
pay, hiç şüphesiz, şehit ve gazile-
rimizindir.' Bizlere bu toprakları 
vatan kılan şehitlerimizin aziz 
hatıraları asla unutulmayacak. 

Şehidimizin makamı ali olsun. 

‘ŞEHİDİMİZİN 
MAKAMI 

ALİ OLSUN’

ALI YERLIKAYA 

Erzincan EBYÜ’de özel 
yetenek sınavları yapıldı

Samsun'da 3 okulda 
güçlendirme sürüyor

Erzincan Binali Yıldırım 
Üniversitesi (EBYÜ) Güzel 

Sanatlar Fakültesi Resim 
Bölümü'nde eğitim görmek 
için başvuran 110 aday, özel 
yetenek sınavında hünerle-
rini sergiledi. 

Fen-Edebiyat Fakültesi-
nin girişinde iki aşamadan 
oluşan sınavda adaylar, hem 
sanatsal becerilerini hem de 
gözlem yeteneklerini ortaya 
koydu. Başarılı bulunan 35 
öğrenci, resim bölümüne 
kayıt yaptırabilecek. 

Rektör Prof. Dr. Akın 
Levent, 110 adayın katılım 

sağladığı özel yetenek sına-
vında öğrencilerle bir araya 
geldi. Adaylarla bir süre 
sohbet eden Rektör Levent 
ardından sınav salonlarını 
inceleyerek Güzel Sanat-
lar Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Mehmet Kavukcu’dan 
sınavın işleyişi hakkında 
bilgi aldı. Sınava giren tüm 
adaylara başarı dileklerinde 
bulunan Rektör Levent, "Er-
zincan Binali Yıldırım Üni-
versitesi ailesine katılacak 
öğrencilerimizi şimdiden 
tebrik ediyorum" ifadelerini 
kullandı. (IHA)

Samsun'da başlatılan 
deprem güçlendirme 

sürecinde 109 okulda ça-
lışmalar tamamlanırken, 3 
okulda inşaatın devam ettiği 
bildirildi.  Milli Eğitim Ba-
kanlığının okulların deprem 
riskine karşı güçlendirilmesi 
amacıyla yürüttüğü çalış-
ma kapsamında Samsun’da 

123 okul binası incelendi. Bu 
kapsamda riskli bulunan 11 
okul binası yıkıldı. 
Geriye kalan 112 okul için 
proje revizeleri tamamlanıp 
ihaleler yapıldı. Bu okullar-
dan 109’unda güçlendirme 
işlemleri sona ererken, 3 
okulda inşaat çalışmalarının 
devam ettiği öğrenildi. (AA)
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‘ÜNİVERSİTE HASTANELERİ 
BİRLİĞİ ÇALIŞTAYI’ BAŞLADI

VERI ANALIZI OKULUVERI ANALIZI OKULU
EĞITIME BAŞLIYOREĞITIME BAŞLIYOR

Ö
nümüzdeki günlerde 
çok şey değişecektir, 
her şey değişecektir. 
Öyle gözüküyor. 

İnşallah Türkiye değişmez.»
Milliyetçi Hareket Parti-

si’nin Muhterem Genel Baş-
kanı, Dünya Türklüğünün 
Lideri Devlet Bahçeli Beye-
fendi 28 Mayıs 2023 tarihinde 
söylemişti bu sözleri…

Sizi bilmem ama ben hala 
o sözlerden bakıyorum dün-
yaya.

İsterseniz buyurun bera-
ber bakalım, nelerin değişti-
ğini görelim…	

Afrika değişti 
26 Temmuz 2023, Nijer’de 

Askeri darbe yapıldı. Nijer 
değişti!

30 Ağustos 2023, Gabon’da 
55 yıllık hükümet askeri dar-
beyle yıkıldı. Gabon değişti!

23 Aralık 2023, Fransa 
asırlık sömürgeleri Burkino 
Faso, Mali, Senegal, Çad ve Ni-
jer’den çekilmek zorunda kal-
dı. Sömürgelerini kaybeden 
Fransa değişti.  Güç dengeleri 
değişen Afrika değişti!

Filistin değişti 
7 Ekim 2023, Hamas Gazze 

Şeridi’nden İsrail’in güneyine 
sızarak sınır kasabalarını ve 
bir müzik festivalini bastı. 
İsrail tarafında yaklaşık 1.200 
kişi öldü; yaklaşık 240 kişi 
rehin alındı. Saldırının hemen 
ardından(!), sanki bekli-
yormuş gibi İsrail, “Siyonist 
Büyük İsrail-Vaat Edilmiş 
Topraklar Harekâtını” başlat-
tı. Büyük acılar, soykırım ve 
vahşet hala devam ediyor… 
Filistin değişti!

İran değişti  
       3 Ocak 2024, İran Devrim 
Muhafızları Ordusu Kudüs 
Gücü Komutanı Kasım Süley-
mani’nin ABD’nin Bağdat’taki 
saldırısında öldürülmesinin 
4. yılı dolayısıyla düzenlenen 
anma törende, kabristana 
giden yol üzerinde iki patlama 
meydana geldi. Saldırılarda 
kadın ve çocukların da arala-
rında olduğu 89 kişi hayatını 
kaybetti, 284 kişi yaralandı.

15 Şubat 2024, ABD Doğu 
Akdeniz ve Kıbrıs Açık-
larında bulunan savaş ve 
uçak gemilerinin sayısını 
arttıracağını açıkladı.

22 Mart 2024, Moska-
va’da gerçekleştirilen terör 
saldırısında 144 kişi haya-
tını kaybetti.

20 May 2024, İran 
Cumhurbaşkanı İbrahim 
Reisi ve Dışişleri Bakanı 
Hüseyin Emir Abdullahi-
yan helikopter kazasında(!) 
hayatını kaybetti. İran 
değişti!

Lübnan değişti 
31 Temmuz 2024, Hamas 

Siyasi Büro Başkanı İsmail 
Haniye Tahran’da suikastle 
öldürüldü.

16 Ekim 2024, Hamas 
Siyasi Büro Üyesi Halil 
el-Hayye, hareketin lideri 
Yahya Sinvar’ın İsrail’in 
gerçekleştirdiği bir saldı-
rıda yaşamını yitirdiğini 
açıkladı.

17-18 Eylül 2024 İsrail, 
Hizbullah’ın kullandığı 
“pager” isimli çağrı cihaz-
larına ve telsizlere sızdı, 
sinyal verdiği için sahipleri 
tarafından ellerine alınan 

cihazlar bu esnada infilak 
etti. Çağrı cihazları ve tel-
sizlerin patlatılması nede-
niyle 37 kişi hayatını kaybetti, 
3 binden fazla kişi yaralandı. 
Lübnan değişti!

27 Eylül 2024, İsrail ordusu, 
Beyrut’un güneyindeki Da-
hiye bölgesine düzenlediği 
hava saldırısında, Hizbullah 
lideri Hasan Nasrallah ve ya-
nındakilerin öldürüldüğünü 
açıkladı.

HHH
22 Ekim 2024, MHP Genel 

Başkanı Sayın Devlet Bahçeli 
“Terörsüz Türkiye Hedefini” 
açıkladı!

5 Kasım 2024, ABD’de 2. 
Trump Devri başladı. ABD’nin 
Emperyal stratejisi değişti!

Suriye değişti 
27 Kasım 2024, Suriye’de 

rejim karşıtı silahlı gruplar ile 
Beşar Esad güçleri arasında 
çatışmalar yoğunlaştı.

8 Aralık 2024, Suriye’de 61 
Yıllık Baas’çı Esad Rejimi çök-
tü. Beşar Esad Rusya’ya kaçtı. 
Suriye değişti!

8 Ocak 2025, Çad’ın baş-
kenti Encemine’de bulunan 
başkanlık sarayına yapılan 
saldırıda 19 kişi öldü.

13 Ocak 2025, Yemen’in 
El-Beyda şehrinde bir ben-
zin istasyonunun patlaması 
sonucu 40 kişi öldü ve 70’den 
fazla kişi yaralandı.

18 Ocak 2025, Nijerya’nın 
Nijer Eyaleti’ne bağlı Suleja 
bölgesi yakınlarında bir yakıt 
tankerinin patlaması sonucu 
98 kişi öldü.

Çin  Rusya ve Hindistan
değişti!
6 Mayıs 2025, Hindistan ve 

Pakistan çatışmalar başladı. 
Batı karşısında Çin, Hindistan 
ve Rusya’nın tavrı değişti!

12 Mayıs 2025, Terör ör-
gütü PKK silah bıraktığını ve 
kendini feshettiğini resmen 
açıkladı.

13 Haziran 2025 İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları: İsrail, 
İran’ın nükleer tesislerine 
hava saldırıları düzenledi ve 
Hüseyin Selami de dâhil ol-
mak üzere askeri komutanla-
rı öldürdü. İran’nın Hamas ve 
Hzibullah gibi yapılara karşı 
tutumu değişti! Bu saldırı-
lara karşı ne Rusya’dan, ne 
Çin’den ne de Hindistan’dan 
hiçbir tepki gelmedi.

11 Temmuz 2025 Terör Ör-
gütü PKK silahlarını yakarak, 
Türkiye’nin kontrolünde tüm 
silahlarını bırakmaya başladı.

08 Ağustos 2025, Aliyev 
ve Paşinyan ABD’de bir araya 
geldi. Kafkasya değişti!

16 Ağustos 2025, Trump ve 
Putin Alaska’da bir araya gel-
di. Çok şey değişti!!!!

Ve tabii ki de Ukrayna de-
ğişti! 

Irak, Suudi Arabistan, 
Ürdün ve Mısır… Onlar zaten 
değişikti…

Türkiye değişmedi!
İşte Sayın Bahçeli’nin o 

sözlerinden sonra dünyada 
değişen, dünyayı değiştiren 
olaylar…

Kanla, işgallerle, vahşetler-
le, soykırımlarla, suikastlarla 
ve sayısız acıyla geçen iki 
yıl… Bölgemizde çok şeyin 
değiştiği iki yıl… Lider Bahçeli, 
bu günleri daha önceden gör-
düğü için ve gerekli önlemleri 
aldığı için Türkiye değişmi-
yor…

Şimdi anladınız mı, “milli 
birlik ve beraberliğin öne-
mini”, gördünüz mü “iç cep-
he”nin gücünü; yani Sayın 
Bahçeli’nin iradesini… Bizi bir 
ve birlikte tutmak için yap-
tıklarını; Terörsüz Türkiye’nin 
anlamını… 

TÜRKİYE NEDEN 
DEĞİŞMEDİ? 

Y

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (YYÜ) ile Üniversite Hastaneleri Birliği tarafından 
Van Prof. Dr. Cengiz Andiç Kültür Merkezi'nde 43 üniversitenin katılımıyla 

düzenlenen "Üniversite Hastaneler Birliği Çalıştayı" başladı. 
Çalıştayda konuşan Vali 
ve Van Büyükşehir Bele-

diye Başkan Vekili Ozan Balcı, 
Van'ın Üniversite Hastaneler 
Birliği Derneğinin desteğiyle 
önemli bir programa ev sahipli-
ği yaptığını söyledi. 

Van YYÜ'nün kentin sosyo-
ekonomik gelişimine büyük 
katkı sunduğunu belirten 
Balcı, şunları kaydetti: Şehre 
dinamizm katan üniversite-
miz, idari ve teknik personeli 
ile bölgemiz için de çok de-
ğerli. Rektörümüz ve çalışma 
arkadaşları, uyumlu iş birliği ve 
koordinasyon içinde güzel işler 
yapıyor. Üniversitemiz sadece 
öğrenci yetiştirmiyor, eğitim 
öğretim faaliyetlerini de yürü-
tüyor.  Sağlık Bakan Yardımcısı 
Prof. Dr. Nurullah Okumuş ise 

Bakanlık olarak tüm hasta-
nelere destek olduklarını ifade 
etti.  Üniversite hastanelerine 
ellerinden gelenin ötesinde 
katkı sunacaklarını dile getiren 
Okumuş, "Sayın Bakanımızın 
üniversite hastanelerine açık 
ve net bir desteği var. Üniver-
site hastanelerinin hem sağlık 
profesyonellerinin eğitimi hem 
de sağlık hizmet sunumunda 
en üst seviyelere ulaşmaları 
için Bakanlık olarak üzerimize 
düşen ne ise yapmaya hazırız" 
diye konuştu.  

Van YYÜ Rektörü Prof. Dr. 
Hamdullah Şevli de üniversi-
te hastanelerinin geleceğini, 
karşılaştığı sorunları ve çözüm 
yollarını konuşmak üzere top-
landıklarını belirtti. 

Teknolojik yeniliklerle do-

nattıkları altyapıyla özellikle 
sağlık alanında standartlarını 
sürekli yükselttiklerini dile 
getiren Şevli, "Van, Muş, Bitlis, 
Hakkâri, Ağrı ve Iğdır'ı kap-
sayan yaklaşık 3 milyonluk 
nüfusa hizmet veren ve Sağlık 
Bakanlığı tarafından 3. basa-
mak A1 statüsünde tanımla-
nan hastanemiz, helikopter 
pisti bulunan tek üniversite 
hastanesi olarak faaliyet gös-
termektedir" dedi. 

Yükseköğretim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Kemal Şenocak, 
Ankara Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Ünüvar, Derne-
ğin Başkan Vekili ve Hacettepe 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mehmet Cahit Güran'ın da birer 
konuşma yaptığı çalıştay, otu-
rumlarla devam etti.  (AA)

Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’nda tercih sonuçları için 

geri sayım başladı.  Ölçme, Seçme 
ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM), 2025 
yılı YKS tercih sonuçlarını ağustos 
ayının son haftasında yani en geç 
25-29 Ağustos tarihleri arasında eri-
şime açacak.  YKS tercih sonuçlarına 
sorgulama yaptıktan sonra üniver-

site kazanan adayların ekranında 
yerleştirildikleri üniversitenin adı, 
tercih sıralaması, yerleştirilen puan 
türü vb. bilgiler yer alacak. 

Sonuç ekranında “Bir yükseköğ-
renim programına yerleşemediniz” 
ifadesiyle karşılaşan adaylar ise 
üniversite kazanmamış anlamını 
taşıyacak.  YKS tercih kılavuzunda yer 

alan bilgilere göre kayıt hakkı kazanan 
öğrenciler, kayıt işlemlerini 1-5 Eylül 
tarihleri arasında gerçekleştirecek. 
Elektronik kayıt işlemleri de 1-3 
Eylül tarihleri arasında alınacak.

Sonuçlar açıklandıktan 1 hafta 
sonra, Kredi ve Yurtlar Genel 
Müdürlüğü (KYK) yurt başvuru-
larının alınması bekleniyor. Ekim 

ayı sonuna kadar da burs başvu-
rularının başlaması öngörülüyor.  
Burs başvurusu yapan adaylar aynı 
zamanda kredi için de başvuru 
yapmış oluyor. Ayrıca adayların 
ikinci bir başvuru yapmasına gerek 
bulunmuyor. Burs kazanan adaylar 
geri ödemesiz burs alırken kredi ise 
geri ödemeli olarak veriliyor. 

CUMHUR BULUT

ükseköğretim 
Kurulundan (YÖK) 

yapılan yazılı açık-
lamaya göre, YÖK 

himayesinde hayata geçirilen 
Veri Analizi Okulu, Marmara 
Üniversitesi Nüfus ve Sosyal 
Araştırmalar Enstitüsü koordi-
nasyonunda, Türkiye'nin önde 
gelen araştırma üniversiteleri; 
ODTÜ, İTÜ ve Boğaziçi Üniversi-
tesi'nin katkılarıyla başlıyor. 

Türkiye'nin seçkin üniversi-
telerinin dünya çapında tanınan 
hocaları herkese açık ve ücret-
siz yapay zekâ eğitimi verecek. 
Akademi, kamu ve özel sektör 
arasındaki bilgi akışını hızlan-
dıracak Veri Analizi Okulu ile 
veri analizi, istatistik ve yapay 
zekâ alanlarında kuramsal bilgi 
ile uygulamalı beceriler birleş-
tirilerek Türkiye'nin bilimsel 
üretkenliğine katkı sağlanması 
ve akademi-kamu-özel sektör 
arasındaki bilgi akışının hızlan-
dırılması hedefleniyor. Nitelikli 
insan kaynağının yetiştirilme-
sine ve araştırma ekosisteminin 
geliştirilmesine önemli katkı 
sağlayacak Veri Analizi Okulu, 
Türkiye'nin küresel ölçek-
te rekabet gücünü artıracak 
yenilikçi çözümler üretilmesine 
de zemin hazırlayacak.  Veri 
Analizi Okulu, 1 Ekim 2025'te 
başlayacak ve 24 Nisan 2026'ya 
kadar sürecek. Eğitimler çevrim 
içi gerçekleştirilecek ve Temel 
İstatistik, Panel Veri Analizi, 
Psikometri, Hesaplamalı Sosyal 
Bilimler, Dijital Beşeri Bilim-

ler, Yapay Zekâ olmak üzere 6 
ayrı modülden oluşacak. Temel 
İstatistik modülü ile bilimsel 
düşüncenin ve araştırma tasa-
rımının temelini oluşturan ista-
tistiksel okuryazarlık becerileri 
kazandırılacak. Veriye dayalı 
düşünme, grafiksel anlatım ve 
analitik yorumlama yetkin-
likleri geliştirilecek. Panel Veri 
Analizi modülü ile zaman ve 

birey etkilerini içeren karmaşık 
modellerin anlaşılması ve uygu-
lanması hedefleniyor. Katılımın 
tamamen ücretsiz olduğu ve 
başvuru için herhangi bir ön 
koşulun bulunmadığı program, 
farklı disiplinlerden ve mesleki 
alanlardan gelen katılımcılara 
açık olacak. Lisans, yüksek 
lisans ve doktora öğrencileri, 
akademisyenler ve bağımsız 

araştırmacılar, kamu kurumla-
rında veriyle çalışan uzmanlar 
ve analistler, sivil toplum ku-
ruluşları ve özel sektörde görev 
yapan profesyoneller, veriyle 
çalışan veya bu alanda kendini 
geliştirmek isteyenler, karar 
alma süreçlerinde analiz temelli 
yaklaşımlar geliştirmeyi hedef-
leyen tüm ilgililer Veri Analiz 
Okuluna başvurabilecek. (DHA)

Yükseköğretim Kurulu himayesinde hayata geçirilen 'Veri Analizi Okulu 
eğitime başlıyor. Okulda Türkiye'nin seçkin üniversitelerinin dünya çapın-

da tanınan hocaları herkese açık ve ücretsiz yapay zekâ eğitimi verecek.

Sonuçlar 15 Eylül’de açıklanacak
Başvurular Marmara Üniversitesi Nüfus ve Sosyal Araştırmalar Enstitüsünün 
resmi internet sitesi üzerinden ve sosyal medya hesaplarında yer alan çevrim 
içi başvuru formunu doldurmak suretiyle 7 Eylül 2025 tarihine kadar çevrim içi 
yapılacak. Değerlendirmede, adayların akademik yeterlilikleri, not ortalamaları, 
İngilizce okuma-anlama düzeyleri ve başvuru formunda yer alan motivasyon be-
yanı dikkate alınacak ve başvuru sonuçları 15 Eylül 2025 tarihinde açıklanacak. 

YKS TERCİH SONUÇLARI İÇİN GERİ SAYIM BAŞLADI

ATATÜRK’ÜN 
TEKİRDAĞ’A 
GELİŞİ TÖRENLE 
KUTLANDI

Türkiye Cumhuriyeti'nin 
kurucusu Büyük Önder 

Mustafa Kemal Atatürk'ün 
Tekirdağ'ı ziyareti ve Harf İnkı-
labı'nın 97. yıl dönümü dolayı-
sıyla tören düzenlendi. 

Sahil dolgu alanındaki 
törende, Tekirdağ Valisi Recep 
Soytürk, Garnizon Komutan 
Vekili Piyade Albay Zeki Yavuz 
ve Tekirdağ Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Candan Yüceer, 
Atatürk Anıtı'na çelenk sundu. 
Ardından saygı duruşunda bu-
lunuldu, İstiklal Marşı okundu. 

Yüceer, törende yaptığı ko-
nuşmada, 23 Ağustos 1928'de 
Tekirdağ'ı ziyaret eden Büyük 
Önder Mustafa Kemal Ata-
türk'ün, yeni Türk alfabesini 
ilk kez Tekirdağ'da uyguladığı-
nı söyledi.

Törende, halk oyunları 
ekibinin gösterisinin ardın-
dan Vali Soytürk ve protokol 
üyeleri, "Atatürk ve Tekirdağ" 
konulu fotoğraf sergisini gezdi.

Programda İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü tarafından 
23 Ağustos 1928 Harf İnkılabı 
anısına bastırılan posta pulları 
da katılımcılara dağıtıldı.  (AA)



illiyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, iç ve dış 
siyasi gündemle ilgili 

yazılı basın açıklaması yaptı. Bahçe-
li'nin açıklamaları şöyle:

"Aynı anda, ayrı coğrafi alanlarda 
hem savaş ve soykırım zulmetinin 
hüküm sürmesi hem de barış ve 
sükûnet arayışlarının hız kazanması 
tuhaf ve tenakuz dolu bir dönemin 
başlıca hüviyeti olarak ele alınmalı-
dır. Birleşmiş Milletler Entegre Gıda 
Güvenliği Aşama Sınıflandırması 
(IPC), Gazze Şeridi’nde akut gıda 
güvensizliğinin en yüksek seviyeye 
tırmandığını açıklamıştır. Bu kap-
samda Gazze vahim bir gıda krizinin, 
devamlı genişleyen ve insanlık 
vicdanını deprem gibi sallaması 
gereken feci bir kıtlığın pençesin-
dedir. 1943 yılında yaşanan Bengal 
kıtlığını aratmayacak bir tablo 
maalesef günbegün artış ve ilerleyiş 
kaydetmektedir. 21’inci yüzyılın ilk 
çeyreğinde açlıktan ölen çocuklara 
tesadüf etmek, bunun da ötesinde 
zulme ve soykırıma şahit olmak 
sadece üzücü değil, insanım diyen 
herkes için utanç vesilesidir."

Uluslararası insani  
hukuk ayaklar altında

"Terör devleti İsrail, Gazze’yi-hatta 
Batı Şeria’yı- yutmak, Filistinli maz-
lumları yurtlarından ve yuvalarından 
koparmak için şiddet ve dehşet 
sarmalını hayâsızca genişletmekte-
dir" diyen Bahçeli şöyle devam etti: 
"Gazze Şeridi’nde yaşayan Filistinli 
kardeşlerimizi güney istikametine 
doğru sürme ve süpürme acımasız-
lığı siyonist barbarlık tarafından as-
keri ve siyasi operasyonlarla mesafe 
almaktadır. Kara mizahı andıracak 
şekilde cennete girmeyi hedefleyip 
barış havariliği ile savaş yandaşlığı 
arasında tıpkı bir sarkaç misali gidip 
gelenlerin yeryüzünü cehenneme 
dönüştüren katilleri alkışlayıp kah-
raman muamelesi yapması hiçbir 
inanç ve vicdana sığmayacaktır. 
Gazze’nin önce işgali, müteaki-
ben ilhak planı devreye alınmıştır. 
Siyonist emperyalist azgınlık âdeta 
kudurmuş ve kontrolden çıkmıştır. 
Uluslararası insani hukuk ayaklar 
altındadır. Dünyanın Gazze’dekine 
benzer seri cinayet ve otomatiğe 
bağlanan katliam cinnetine pek az 
sahne olduğu tartışmasızdır. Alaska 
Zirvesi, akabinde Avrupalı liderle-
rin Oval Ofis’te yarım ay şeklinde 
ve kuzuların sessizliğini andıran 
biçimde ABD Başkanı’nın ağzının 
içine baktıran toplantının ardından 
Ukrayna’ya Birleşmiş Milletler Görev 
Gücü gönderilmesiyle ilgili çabaların 
evvelemirde Gazze için planlanması 
ahlaki ve hukuki tutarlılığın canevi 

olacaktır. Gazze’de sınıfta kalan ulus-
lararası toplumun Rusya-Ukrayna 
arasındaki savaşı ateşkesin de öte-
sinde barış anlaşmasıyla düğümleme 
arzusu işin özünde güvenlik telaş ve 
temininden başka bir şey değildir."

Milli birliğimiz  
yegâne kuvvetimiz

"Tartışmaların ana eksenine otu-
ran güvenlik garantilerinin esasen 
Avrupa’nın güvenliğiyle ilgili kaygı-
lardan doğduğu da saklanamaz bir 
gerçektir" diyen Bahçeli şöyle devam 
etti: "Süregelen ve sürdürülebilir 
krizlerden dondurulmuş, bununla 
birlikte her an ısıtılıp tedavüle soku-
lacak nevzuhur krizlere geçiş sağla-
mayı amaçlayan emperyalist üst akıl 
muhtevalı bir komployu barış sosu 
ile küresel gündeme taşımıştır. Şayet 
barış ve huzur gayesi samimi ve 
sahici ise önce Gazze’deki insani ve 
tarihi felaketin engellenmesi kaçınıl-
maz bir mecburiyettir. Sayın Cum-
hurbaşkanımızın dünya çapındaki 
çatışma bölgelerine yönelik barış ve 
diyalog çağrıları, İstanbul’un bu çer-
çevede sivrilip öne çıkması ağırlaşan 
sorunların çözümünde umut ışığı 
olarak görülmelidir. İnsanlık vicdanı-

na tercüman olan bu çağrıların kulak 
ardı yapılması hakkaniyet ve haki-
kat ölçüleriyle taban tabana zıt olup 
krizleri tırmandıracaktır. Türkiye, 
içinde ve dışında kalıcı barış ve huzur 
amacındadır. Terörsüz Türkiye hedefi 
bunun en bariz ve belirgin misalidir. 
Milli birlik ve kardeşliğimiz yegâne 
kuvvetimizdir. Türk milleti, barışse-
ver ve dostane ilişkileri sahiplenen 
alicenaplığın timsalidir. Ateşle çevrili 
coğrafyamızda Türkiye’nin iç barış 
ve toplumsal huzurunu aracısız ve 
bağlantısız sağlama gayreti mu-
azzam bir olaydır. Yeni yüzyılda 
Türkiye’nin muktedir, mücadeleci, 
insan odaklı ve merhamete dayalı 
diplomatik hamleleriyle etrafımızda 
hiç kaybolmayan bir barış kuşağı 
inanıyorum ki tezahür edecektir. 
Bu konuda dürüst, yürekli ve yoğun 
faaliyetler takdir toplamaktadır."

Türkiye, mazlumların  
dinmeyen nefesi

"Özellikle Rusya-Ukrayna 
arasındaki savaşın barışla perçin-
lenerek noktalanması, İstanbul’da 
başlayan sürecin yine İstanbul’da 
tamamlanmasıyla mümkün 
olacaktır.

Türkiye sessiz milyonların sesi, 
mazlumların dinmeyen nefesidir" 
diyen MHP Lideri Bahçeli, şöyle 
devam etti: "Kuzeyimizde barış 
mimarisi için siyasi ve diplomatik 
mekik dokunurken, güneyimizin 
göz ardı edilmesi, insani yardım 
kanallarının dahi tıkanması 
Batı'nın içine düştüğü ve tedavisi 
çok zor olan patalojik mahiyetli 
ikiyüzlülüktür. Türkiye’nin, Uk-
rayna’da konuşlanması gündeme 
gelen Birleşmiş Milletler Görev 
Gücü içinde olmasını hesapla-
yıp hedefleyenler, öncelikle ve 
özellikle soykırımcı canilere karşı 
tavır almak, çok milletli müdahale 
seçeneğine kilitlenmek zorunda-
dır. Bu hususta müessir sorum-
luluk kuşkusuz koma hâlinden 
çıkamamış, bu gidişle de çıkama-
yacak olan Birleşmiş Milletlerde-
dir. Gazze’de akan kan dinmedik-
çe gelişigüzel dile getirilen barış 
çağrıları yalnızca sözde kalacak, 
bağlayıcılığından ve inandırıcılı-
ğından da bahsedilemeyecektir. 
Geçtiğimiz günlerde, uluslararası 
hukukçuların, akademisyenlerin, 
insan hakları savunucularının ve 
sivil toplum kuruluşlarının katıl-

dığı bir toplantıda hazırlanan ve 
açıklanan İsrail karşıtı 10 maddelik 
eylemsel hedeflerin derhâl tatbik 
ve temin edilmesi münhasır gö-
rüşümüzdür. Bilhassa İsrail’e silah 
sevkiyatının durdurulması, diplo-
matik ilişkilerin askıya alınması, 
ticaret ve yatırımların kesilmesi, 
Birleşmiş Milletler Barış ve Görev 
Gücü’nün teşkiliyle beraber daha 
fazla gecikmeksizin Gazze’ye gön-
derilmesi, ilave olarak ambargo ve 
yaptırımların gündeme alınması 
acilen hayata geçirilmelidir."

Cumhur İttifakı  
güçlenmektedir

"Çevremizde yaygın ve yoğun 
bir gündem bütün ağırlığı ve 
ardışık komplikasyonlarıyla sürü-
yorken Cumhuriyet Halk Parti-
si’nin sorumsuz ve baştan savma 
siyaseti demokrasi kültürümüzü 
tahrip etmektedir" diyen Bah-
çeli, şunları söyledi: "CHP Genel 
Başkanı’nın TBMM’yi olağanüstü 
toplantıya çağıracaklarını duyur-
ması, bunu da Gazze istismarıyla 
temellendirmesi boşuna bir 
avunmadır.

Gazze dramıyla ilgili konuşul-

madık bir şey kalmamıştır. Vakit 
laf değil iş ve icraat üretme vakti-
dir. Her ihtimali dikkate alan atıl-
gan, cesur ve çevik siyasi iradenin 
kararıyla somutlaşan Türkiye’nin 
duruşu, bölgesel ve küresel bağ-
lamda paylaştığı ısrarlı görüşler 
ortadadır. Bu nedenle TBMM’nin 
olağanüstü toplanmasına yer ve 
gerek yoktur. Ayrıca CHP Genel 
Başkanı’yla beraber yanında 
yöresinde safa giren ideolojik ön 
yargılı ve ilkesiz yandaşlarının 
Cumhur İttifakı aleyhine estirdiği 
fitne rüzgârının bizim nazarımız-
da hiçbir değer ve ehemmiyeti 
olamayacaktır. Cumhur İttifakı 
her geçen gün çok daha güçlen-
mektedir. Çünkü Cumhur İttifakı 
ahlaki, manevi, vatan ve millet 
sevdasına dayanarak 15 Temmuz 
gecesi meydanlarda kurulmuş ta-
rihi nitelikli beraberliktir. Param-
parça olan altılı masanın hiçbir 
mücrim unsurunun konuşmaya 
yüzü kalmamıştır. Cumhur İttifakı 
camdan vazo değil ki çatlasın, za-
rar görsün. Cumhur İttifakı, Türk 
milletinin ve Türkiye’nin istikbal 
umudu, istiklal ufku, varoluşsal 
güvencesidir. Hiç kimse Cumhur 
İttifakı’nın arasına nifak tohumu 
saçamayacak, buna tevessül ve 
teşebbüs etse bile sonuç alama-
yacaktır.

Cumhur ittifakı, inancın kud-
reti, gönül seferberliğinin kuvvesi, 
vatan ve millet ittifakının siyaset 
mihveridir. Bu gerçeği rüşvet ve 
yolsuzluk çarkında öğütülen CHP 
yöneticilerinin çok iyi anlayıp 
özümsemesi samimi dileğimdir."

Cumhuriyet Halk  
Partisi hastadır

MHP Lideri Bahçeli. açıklama-
sını şöyle sürdürdü: "Cumhuriyet 
Halk Partisi hastadır, ezik ve 
yenik bir siyaset anlayışıyla hatı-
ralarını ve haysiyetini haraç mezat 
elden çıkarmıştır. Dahası organize 
suç şebekelerinin yatağı, hırsızlık 
çetelerinin üreme sahası, soygun 
ve vurgun düzeninin sevk ve ida-
re merkezine dönüşmüştür. İç ve 
dış sorun başlıklarında vizyoner 
nitelikli hiçbir görüş ve düşünce 
üretemediği ortadadır.

CHP’nin gündemi ve siyaset 
güvertesi yalan, riya, iftira ve dedi-
kodu üzerine bina edilmektedir. 
Türk milleti böylesi çirkef, eğrelti, 
engelli ve umutsuz vakıa olan 
siyaset önermelerine asla prim 
vermeyecektir."

MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 
“Ukrayna’ya 
BM Görev Gücü 
gönderilmesiyle 
ilgili çabaların 
evvelemirde 
Gazze için 
planlanması 
ahlaki ve hukuki 
tutarlılığın canevi 
olacaktır. Şayet 
barış ve huzur 
gayesi samimi ve 
sahici ise önce 
Gazze’deki insani 
ve tarihi felaketin 
engellenmesi 
kaçınılmaz bir 
mecburiyettir” 
diye konuştu.
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Terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda TBMM'de 

kurulan Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonu, çalışmalarına ara 
vermeden devam edecek. Tarihi 
komisyonda gelecek hafta ön-
ceki dönem Meclis başkanları 
dinlenecek. Terörsüz Türkiye 
sürecinde en kilit adreslerden 
biri olan Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde mesai devam ediyor. 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 

Demokrasi Komisyonu, altıncı 
toplantısını 27 Ağustos'ta, ye-
dinci toplantısını 28 Ağustos'ta 
yapacak. TBMM'de kurulan 
komisyon, TBMM Başkanı Nu-
man Kurtulmuş başkanlığında 
çarşamba günü 6'ncı kez topla-
nacak. Toplantıda önceki dönem 
Meclis başkanları dinlenecek. 11 
eski Meclis başkanı süreci de-
ğerlendirecek. Perşembe günü 
yapılacak bir diğer oturumda ise 
Türkiye Barolar Birliği temsilci-

lerine söz verilecek. Hukukçular 
da Mecliste sunum yapacak. 
Dünya örnekleri ele alınacak. 
Yasal düzenlemeler için neler 
yapılacağı değerlendirilecek.

Tarihi komisyon, bugüne 
kadar 5 önemli toplantı ger-
çekleştirdi. Şehit yakınları ve 
gazilerin yanı sıra Diyarbakır, 
Cumartesi ve Barış Anneleri 
komisyonda dinlendi. Sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri 
de sürece ilişkin söz aldı.

VAKiT LAF DEĞiL 
iS VE iCRAAT VAKTiKTi

'SIYONIST AZGINLIK KONTROLDEN ÇIKTI' DIYEN
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’DEN ÖNEMLI ÇAĞRI:

M

MECLİSTEKİ KOMİSYONDA 
ESKİ MECLİS BAŞKANLARI DİNLENECEK AK Parti'den yapılan açıklama-

da, AK Parti Teşkilat Başkanlığı 
tarafından 6 Ağustos'ta basın top-
lantısıyla duyurulan ve 8 Ağustos 
itibarıyla 81 ilde planlanan Türkiye 
Yüzyılı Buluşmaları'nın, milletin 
ortak geleceğini inşa etme yolunda 
güçlü bir adım olarak tüm hızıyla 
devam ettiği belirtildi.

Türkiye Yüzyılı vizyonunun, te-
rörsüz, daha güçlü ve müreffeh bir 
Türkiye idealini hayata geçirmek 
üzere vatandaşlarla birebir temasla 
güç kazandığı aktarılan açıklama-
da, "Bu kapsamda gerçekleştirilen 
buluşmalarda, bakanlarımız, MYK 

üyelerimiz, milletvekillerimiz ve 
teşkilat mensuplarımız şehir şehir, 
ilçe ilçe sahaya inerek vatandaşla-
rımızla doğrudan bir araya geliyor. 
Bugüne kadar 22 ilde gerçekleş-
tirilen buluşmalarda, 201 ilçede 
vatandaşlarımızla temas kuruldu. 
Ziyaretlere, 12 bakan, 8 MYK üyesi, 
112 milletvekili, 51 MKYK üyesi ve 
21 MDK üyesi aktif katılım sağla-
mıştır" ifadeleri kullanıldı. Türkiye 
Yüzyılı Buluşmaları, 26 Eylül'de 
Haliç Kongre Merkezi'nde Cum-
hurbaşkanı Erdoğan'ın katılımıyla 
düzenlenecek büyük final progra-
mıyla sona erecek.

AK Parti'nin 'Türkiye Yüzyılı 
Buluşmaları' devam ediyor

Dışişleri: Kıtlık 
raporu Gazze'deki 
krizin boyutlarını 
ortaya koydu

Dışişleri Bakanlığı, Birleş-
miş Milletler (BM) destekli 

kıtlık raporunun Gazze'de ya-
şanan insani krizin boyutlarını 
bir kez daha ortaya koyduğunu 
açıkladı. Bakanlıktan yapılan 
yazılı açıklamada, "Gazze'de 
yaşanan kıtlığa ilişkin BM des-
tekli Entegre Gıda Güvenliği 
Aşama Sınıflandırması (IPC) 
raporu ve BM Genel Sekrete-
ri'nin söz konusu rapora atıfla 
yaptığı açıklamalar, Netan-
yahu hükümetinin Gazze'de, 
Filistinlilere karşı uyguladığı 
soykırımcı politikaların yol aç-
tığı insani felaketin boyutlarını 
bir kez daha ortaya koymuş-
tur. İsrail'i cesaretlendiren ve 
pervasız kılan, bugüne kadar 
işlediği savaş suçlarının ve 
uluslararası hukuk ihlallerinin 
cezasız bırakılmış olmasıdır" 
denildi. (DHA)
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illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP), "Terör-

süz Türkiye İçin Milli 
Birlik ve Dayanışma 

Buluşmaları" kapsamında 3’üncü 
bölgesel toplantısını Tokat’ta 
gerçekleştirdi. 9 bölgede  düzen-
lenmesi planlanan toplantıların 
üçüncüsü, Hüseyin Akbaş Kapalı 
Spor Salonu’nda yapıldı. Toplantı-
ya MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Samsun Milletvekili Prof. Dr. 
İlyas Topsakal, Tokat Milletvekili 
Yücel Bulut, TBMM Grup Başkan-
vekili ve Nevşehir Milletvekili 
Filiz Kılıç’ın yanı sıra Amasya, 
Erzincan, Giresun, Ordu, Samsun, 
Sinop, Sivas ve Yozgat’tan gelen 
parti temsilcileri ve sivil toplum 
kuruluşları katıldı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Samsun Milletvekili Prof. Dr. 
İlyas Topsakal, “Terörsüz Türkiye 
İçin Millî Birlik ve Dayanışma Bu-
luşmaları-Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temalı toplantıda 
önemli mesajlar verdi.

Terörsüz Türkiye olmadan  
      büyük Türkiye kurulamaz

Toplantıda konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
İlyas Topsakal, terörün sadece 
dağlarda değil, büyük güçlerin 
oyun masalarında da yer aldığını 
vurguladı. Topsakal, “Ne demek-
tir kardeşin kardeşi öldürmesi? 
Düşman olması demektir. Te-
rörsüz Türkiye olmadan büyük 
Türkiye’yi inşa edemezsiniz. Bi-
zim siyasetimiz, birliğimizi hedef 

alan terörün kökünü kazımak, 
kardeşliğimizi daim kılmaktır. 
Farklılıklarımızı farklı çiçekler 
gibi görüp, aynı kokuyu almaktır” 
dedi.

Topsakal, birlik ve beraberli-
ğin önemine dikkat çekerek, “Ay 
yıldızlı bayrağın altında kardeş 
olmak, bir olmak, bütün olmaktır. 

Kalplerimizin ve duygularımızın 
aynı ideali paylaşması bizi güçlü 
kılar. Bu, devlet olmanın ortak 
gücüdür” ifadelerini kullandı.

MHP'li Topsakal, Türkiye’nin 
jeopolitik konumuna dikkat 
çekerek, “Biz sadece harita üze-
rindeki kırmızı çizgilerden ibaret 
değiliz. Biz olmadan Avrupa’nın 

güvenliğinden bahsedilemez; 
biz olmadan Türkistan ile dünya 
birleşemez. Orta Doğu’nun kalbi, 
nefesi, yüreği Türkiye’dir” dedi.

Dünya düzeninin “düzen içi 
düzensizlik” dönemine girdiğini 
vurgulayan MHP’li Topsakal, 
Türkiye’nin bu süreçte bölge-
sel liderliği üstlenmek zorunda 
olduğunu belirtti. Türkiye’nin 
savunma sanayiinde yerlileşme 
adımlarına, enerji bağımsızlığına 
ve Türk dünyasıyla kurulan güçlü 
bağlara değinerek, “Bayraktar 
TB2 ve Anka İHA’larımız sade-
ce gökyüzünde uçmuyor; aynı 
zamanda bağımsızlığımızı ve 

caydırıcılığımızı temsil ediyor” 
ifadelerini kullandı.

Orta Doğu’nun 
tam merkeziyiz
Topsakal şöyle devam etti: 

"Orta Doğu’nun tam merkezi de 
biziz. Gazze’de mazlumların sesi 
yine biziz. Suriye’de teröre karşı 
duran biziz. Irak’ta Müslümanların 
güvenliğini sağlayan biziz. Bizim 
gücümüz olmadan Orta Doğu’da 
barış inşa edilemez, mazlum halk-
lar ayağa kalkamaz. Çünkü bu 
coğrafyanın kalbi, nefesi, yüreği 
Türkiye’dir. Biz olmadan Afrika’da 
adil bir dünya kurulamaz."  

M “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temasıyla üçüncü toplantı To-
kat'ta yapıldı. Toplantıda konuşan MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İlyas Topsakal, “Biz olmadan Türkistan ile dünya birleşe-

mez. Orta Doğu’nun kalbi, nefesi, yüreği Türkiye’dir” dedi.

MHP’li Kalaycı, "Devlet politikası hâline gelen terörsüz Türkiye, mutlaka ba-
şarıya ulaşacaktır. Bu proje, tamamen İsrail'in ve emperyalistlerin projesini 
bozan bir hedeftir. Biz yolumuza devam edeceğiz. Terörsüz Türkiye demek, 

Türkiye'nin küresel güç olması yolunda önemli bir atılım demektir" dedi.

ÜLKÜ OCAKLARI BAŞKANI YILDIRIM AÇIKLADI: 

MHP'NIN "ASIRLIK BIRLIK, SONSUZ KARDEŞLIK" TOPLANTISI TOKAT'TA YAPILDI.

Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Baş-

kanı Ahmet Yiğit Yıldırım, 
yayımladığı video mesajında 
Türk kimliğine yönelik artan 
ön yargı ve adaletsizliklere 
dikkat çekti. Yıldırım, bu 
kapsamda Türkofobi İzleme 
Merkezi'ni hayata geçire-
ceklerini açıkladı. “Türk 
milleti yalnızca Anadolu’da 
değil, Asya’dan Avrupa’ya, 
Afrika’dan Amerika’ya kadar 
dünyanın dört yanında yaşa-
yan büyük bir ailedir” diyen 
Yıldırım, farklı ülkelerde 
yaşayan Türklerin okullarda, 
iş hayatında ve gündelik ya-
şamda haksızlığa uğradığını 
ifade etti. Yıldırım, merkezin 
bir hafıza, takip mekanizma-
sı ve çözüm adresi olacağını 
belirterek, “Yurt dışına 
eğitim için giden öğrencileri-

miz, emek veren işçilerimiz 
ve hayat mücadelesi veren 
ailelerimiz bulundukları her 
yerde yalnız değildir” dedi.

Ülkü Ocaklarının sadece 
Türkiye’de değil dünyanın 
dört bir yanındaki Türklerin 
yanında olacağını vurgu-
layan Yıldırım, “Onların 
karşılaştığı her sorun bizim 
sorunumuzdur. Onların 
yaşadığı her haksızlık bizim 
mücadelemizdir. Çünkü 
biliyoruz ki, Türkün gönlü 
bir attıkça çözümü de bir 
olacaktır. Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefen-
di’nin yol göstericiliğinde, 
Ülkü Ocakları yalnızca 
Türkiye’de değil dünyanın 
her köşesindeki Türklerin 
yanında olacaktır” şeklinde 
konuştu. 

Yıldırım, açıklamasında 
şöyle dedi: "Ülkü Ocakla-
rı olarak çok iyi biliyoruz 
ki; Türk milleti yalnızca 
Anadolu’da değil Asya’dan 
Avrupa’ya, Afrika’dan Ame-
rika’ya kadar dünyanın dört 

yanında yaşayan büyük 
bir ailedir. Bugün maalesef 
farklı ülkelerde Türk kimli-
ğine karşı ön yargılar, dışla-
yıcı tutumlar ve adaletsiz-
likler artmaktadır. Türkler, 
okullarda iş hayatında ve 
gündelik yaşamda haksız-
lıklara maruz kalmaktadır. 

Biz, bu haksızlıkları 
yok saymayacağız. İşte bu 
yüzden Türkofobi İzleme 
Merkezi’ni hayata geçiriyo-
ruz. Bu merkez; bir hafıza, 
bir takip mekanizması ve 
aynı zamanda bir çözüm 
adresi olacaktır.  Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli Beye-
fendi’nin yol göstericiliğin-
de, Ülkü Ocakları yalnızca 
Türkiye’de değil dünyanın 
her köşesindeki Türklerin 
yanında olacaktır.  Türkofo-
bi İzleme Merkezi, Türk’ün 
hakkını savunan bir ses, 
kimliğini koruyan bir siper 
ve gençlerimiz için yeni bir 
ufuktur. Türkofobi İzleme 
Merkezi, çok yakında faali-
yetlerine başlayacaktır." 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kalaycı, Konya'da parti-

sinin il başkanlığınca, orman yangın-
larına dikkati çekmek ve farkındalık 
oluşturmak için "Bir ve birlikte, her 
şeyden önce Türkiye" temalı halk kon-
serine katıldı. Kılıçarslan Meydanı'nda 
düzenlenen konser öncesi, orman 
yangınlarında hayatını kaybeden şe-
hitler için saygı duruşunda bulunuldu, 
İstiklal Marşı okundu. Meydanı dol-
duran vatandaşlara seslenen Kalaycı, 
ülkede meydana gelen yangınların 
herkesi derinden üzdüğünü belirterek 
hayatını kaybeden şehitlere rahmet 
diledi. Ağaç dikmenin ve ormanları 
korumanın önemine değinen Kalaycı, 
"Bu emaneti korumak ve ağaç dikmek, 
hepimiz için dini, milli ve vicdani 
bir görevdir" diye konuştu. Kalaycı, 
Türkiye ve bölgenin önemli günler 
yaşadığını dile getirdi. İsrail'in zulme 
ve soykırıma devam ettiğini belirten 

Kalaycı, "Saldırmadığı ülke kalmadı. 
Türkiye olarak, Filistinlilerin dünya-
daki sesi olduk. Artık Birleşmiş Millet-
ler bu olaya el atmalı ve askeri bir güç 
oluşturarak İsrail'i durdurmalıdır. Ne 
yaparsa yapsınlar, siyonist alçaklara 
eyvallahımız yoktur. Ayranımız ka-
barmaya görsün, gerisini düşünecek 
olan onlardır" ifadelerini kullandı.

Terörsüz Türkiye, mutlaka           
       başarıya ulaşacak

Kalaycı, terörsüz Türkiye süreciyle, 
terörün bu ülkeden sökülüp atılma-
sının hedeflendiğini vurgulayarak, 
şunları kaydetti: "Cumhuriyet tarihi 
boyunca dışarıdan bizi yenemeyen-
ler, Alevi-Sünni, Türk-Kürt diye fitne 
sokmaya çalışmışlar ve bizi birbirimize 
düşürmeye çalışmışlardır. Lideri-
miz Devlet Bahçeli'nin attığı adımla, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın sahiplenmesiyle devlet po-

litikası hâline gelen terörsüz Türkiye, 
mutlaka başarıya ulaşacaktır. Bu proje, 
tamamen İsrail'in ve emperyalistlerin 
projesini bozan bir hedeftir. Terörle 
herhangi bir pazarlık yok. Biz terör 
bitsin dedikçe kuduruyorlar, kudur-
sunlar. Biz yolumuza devam edeceğiz. 
Terörsüz Türkiye demek, Türkiye'nin 
küresel güç olması yolunda önemli bir 
atılım demektir."

MHP Konya İl Başkanı Remzi Ka-
raarslan da orman yangınlarıyla ilgili 
farkındalık oluşturmak için gerekli 
çalışmaları yaptıklarını belirterek, 
etkinliğe katılan tüm vatandaşlara ve 
sanatçılara teşekkür etti.

Konuşmaların ardından Mustafa 
Yıldızdoğan ve Nazlı Öksüz konser 
verdi. Programa, Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, bazı ilçe belediye başkanları, 
milletvekilleri, partililer ve vatan-
daşlar katıldı.  (AA)

TÜRKOFOBİ 
İZLEME MERKEZİ 
KURULUYOR
Ülkü Ocakları Eği-
tim ve Kültür Vak-
fı Genel Başkanı 
Ahmet Yiğit Yıl-
dırım, "Türkofobi 
İzleme Merkezi, 
Türk’ün hakkını 
savunan bir ses, 
kimliğini koruyan 
bir siper ve genç-
lerimiz için yeni 
bir ufuktur" ifade-
lerini kullandı. 

'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' ÖNEMLI BIR ATILIM

Toplantıda söz alan MHP Tokat Mil-
letvekili Yücel Bulut ise, Anahtar Parti 
Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu’nu 
sert sözlerle eleştirdi. Bulut, Ağıra-
lioğlu’nun geçmişte ülkücü Hareket 
içinde yer almadığını ileri sürerek, 
“Bugün ‘ülküdaşlarım’ diye seslenen 
bu şahıs, hayatı boyunca Ülkücülükten 
uzak durmuş, şimdi ise geçmişinde 
olmayan bir ideoloji üzerinden siyasi 
kazanç sağlamaya çalışmaktadır” dedi. 
Ağıralioğlu’nun hem Meral Akşener’in 
yanında yer aldığını  hem de sonra-
sında CHP’ye yakınlaştığını hatırlatan 
Bulut, “1993 yılında Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in siyasi hayatında karşılaştığı 
en büyük ihanetin taşeronluğunu 
yapan bu şahıs, şimdi çıkıp Türkeş’in 
davasını anlatacak noktada değildir. 
Ülkücülük dedesinin sakalıyla değil, 
şahsiyetle ölçülür” diye konuştu.

YÜCEL 
BULUT’TAN 

SERT ELEŞTIRI

ORTA DOĞU’NUN KALBİ, 
NEFESİ TÜRKİYE’DİR

AHMET YIĞIT YILDIRIM 

MUSTAFA KALAYCI

TÜRKİYE, KÜRESEL 
GÜÇ OLMA YOLUNDA



Birleşmiş Milletler, nihayet ‘kıtlık var’ dedi
Gazze’de açlık resmi olarak 
‘kıtlık’ ilan edildi. BM, çocuk 

ölümlerinin hızla arttığını ve 2,4 
milyon kişinin ölüm riskiyle karşı 
karşıya olduğunu açıklarken uz-
manlar bu insani felaketin ‘daha 
çok yayılacağından’ endişeli. BM 
Gıda ve Tarım Örgütü Acil Durum 
ve Dayanıklılık Ofisi Direktörü 
Rain Paulson,  eylül sonuna kadar 
kıtlığın Deyr el-Belah ve Han Yunus 
bölgelerinde “daha da yayılmasının 
beklendiğini” belirtti. Paulson, “Bu 
dönemde, Gazze Şeridi nüfusunun 
üçte biri olan yaklaşık 641 bin kişi 
nin felaket koşullarıyla karşı karşı-
ya kalması beklenirken, acil durum 
aşaması 4. aşamadaki sayının yak-

laşık 1,14 milyon kişiye yükselmesi 
muhtemel” ifadelerini kullandı. 

Yaklaşık 120 bin kişinin yaşadığı 
Gazze’nin kuzeyindeki durumun 
daha da kötü olabileceğini söyleyen 
Paulson, bu durumun, “Filistinlilerin 
geçim kaynaklarının çöktüğüne 
işaret ettiği” değerlendirmesin-
de bulundu. Paulson, “Gazze’de 
insanların hayatları ve gelecekleri 
kaybedildi. Sosyal güvenlik ağları 
ciddi şekilde bozuldu, yaygın yeter-
siz beslenme ve tedavi edilemeyen 
hastalıklar nedeniyle çöküş yaşan-
dı” diye konuştu.

Dünya Gıda Programı yetkilisi Jean 
Martin Bauer de, Gazze’deki kıtlığın, 
“daha önce görülmemiş bir ölçekte ve 

aciliyette” olduğunun altını çizerek, 
bu konuda acil eyleme geçilmesi 
çağrısında bulundu.

Bauer, kıtlığın, “aşırı gıda yoksun-
luğu, yaygın akut yetersiz beslenme 
ve açlık kaynaklı ölümler” anlamına 
geldiğini vurguladı.

Bauer, Orta Doğu’da ilk kez bir kıt-
lığın teyit edildiğini, bunun “tarihi bir 
an” olduğunu kaydetti. Böylece, İsra-
il’in 22 aydır Gazze Şeridi’nde 
sürdürdüğü savaşın yol 
açtığı ağır insani 
krize rağmen 
“kıtlık yok” 
iddiaları 
yalan-
landı.
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İSRAIL’DEN BIR PROVOKASYON DAHA: 
KUDÜS’Ü ‘EBEDI BAŞKENT’ ILAN ETTI

Terör devleti İsrail, Kudüs’ün doğusunda yapmayı 
planladığı ‘E1’ işgal projesine uluslararası toplumdan 

gelen sert tepkileri reddetti. “Kudüs, İsrail’in ebedi başken-
tidir” diyen İsrail Dışişleri Bakanlığı, “İsrail’e dışarıdan dikte 
edilmeye çalışılan her türlü dayatmayı reddediyoruz” açıkla-
ması yaptı. İngiltere, Kanada ve Avrupa Birliği’nin de (AB) 
aralarında olduğu 22 uluslararası ortak, işgal altındaki Filistin 
topraklarına ilişkin açıklama yapmıştı. Açıklamada, “İsrail 
Yüksek Planlama Komitesi’nin Kudüs’ün doğusundaki E1 
bölgesinde yerleşim inşaatı planlarını onaylama kararı kabul 
edilemez ve uluslararası hukukun ihlalidir. Bu kararı kınıyor 

ve şiddetle derhâl geri alınması çağrısında bulunuyoruz” 
ifadeleri kullanılmıştı. İsrail, tarihsel olarak Doğu Ku-
düs’ün bir parçası olan ancak Ayrım Duvarı’nın (Utanç 
Duvarı) Batı Şeria kısmında kalan Filistin mahallesi 
Azeriye’nin yakınına inşa edilmiş “Ma’ale Adumim” 
yerleşimini, Batı Kudüs’e giden yola bağlamak için “E1 
Projesi” başlatılmıştı. Bu kapsamda, bölgeye 4 binden 
fazla yasa dışı konut ve oteller inşa etmek için 12 bin 
dönüm Filistin toprağı gasbedilmişti. “E1 Projesi” ile 
Doğu Kudüs’ün Batı Şeria’daki Filistin topraklarının 
bağlantısının kesilmesi ve izole edilmesi amaçlanıyor.

İsrail ordusu, bir yandan Gazze kenti-
nin tamamını ele geçirmek için ope-

rasyonlara başlarken diğer yandan ordu 
içindeki huzursuzluklar, saldırı endişesi, 
isteksizlik gibi unsurlarının giderek ar-
tıyor. Nitekim, uzmanlar, İsrail Savunma 
Kuvvetlerine (IDF) ait bir karakola, önceki 
gün “etkisizleştirildiği” belirtilen bir 
tünelden saldırı düzenlenmesinin, Gazze 
kentine yönelik operasyonun güvenliği 
konusunda soru işaretleri yarattığını, 
ordu içindeki mevcut sorunlarla birlikte 
komuta kademesinde endişeli bir bekle-
yiş olduğunu savundu.

Kfir Tugayı askerlerinin, Han Yunus 
bölgesinde, üstelik de Hamas’ın artık as-
keri güç olarak faaliyet göstermediği iddia 
edilen bir yerde Hamas’ın saldırısına uğra-
ması ve bazı askerlerin yaralanması, son 
dönemde orduyla ilgili “çatırdama belirti-
lerini” yeniden gündeme getirdi. Hamas’ın 
askeri kanadının üst komutanlığının yön-
lendirmesi altında bağımsız hareket eden 
taburu veya benzeri birimlerin, tünellerde 
bekleyerek, IDF için tehlike oluşturmaya 
devam ettiği belirtiliyor. Bununla birlikte 
yeni operasyon için on binlerce yedek 
yeniden askere çağrılırken, bunların ne 
kadarının çağrıya uyacağı konusunda 
çelişkili beklentiler var. Kudüs İbrani Üni-
versitesi Agam Laboratuvarlarının anketi, 
askerlerin yaklaşık yüzde 40’ının hizmet 
etme motivasyonunda hafif veya önemli 
ölçüde azalma yaşadığını, yüzde 13’ün 
biraz üzerinde bir kesimin ise motivasyo-
nunda artış yaşadığını ortaya koydu.

ÇATIRDAYAN 
ORDUYLA 
GAZZE'YI 
KUŞATTILAR!

Hollanda’daki geçici 
hükümetin Dışişleri 

Bakanı Caspar Veldkamp, 
koalisyon ortaklarının, 
İsrail’e yaptırımların artı-
rılmasını engellemesi üze-
rine istifa etti. Veldkamp, 
kabinedeki diğer partilerin 
ve bakanların İsrail’e karşı 
daha fazla yaptırım uygu-
lanmasına karşı çıkması 
nedeniyle görevini sür-
düremeyeceğini belirtti. 
Veldkamp, “Kabine olarak 
zaten İsrail’e karşı bir dizi 
adım attık. Bundan dolayı 
Hollanda utanç duymama-
lı. Gazze şehrinde olanlar 
ve Batı Şeria’da yaşananlar 
sebebiyle daha fazla tedbir 
uygulanmaması konusun-
da kabinedekilerden baskı 
hissettim” dedi.

Kabinedeki diğer ba-
kanlardan ve partilerden 

gördüğü baskının görevini 
yapmasına imkân verme-
diğini düşündüğünü akta-
ran Veldkamp, “Önümüz-
deki aylarda ve yıllarda bu 
durumun değişeceğine 
güvenim yok” ifadelerini 
kullandı. Veldkamp’ın is-
tifasının ardından hükü-

metteki NSC’li diğer 
bakanlar da 

istifa kararı 
aldı.

HOLLANDA’DA İSRAIL ÇATLAĞI:
9 BAKAN İSTİFA ETTİ

İsrail’in aşırı sağcı Maliye 
Bakanı Bezalel Smotrich, 

uzun süredir tartışma yaratan ve 
uluslararası toplum tarafından 
kınanan, işgal altındaki Batı 
Şeria’da yer alan E1 yerleşim 
projesine destek verdi. Smotri-
ch, yaptığı açıklamada, “E1 ile 

yıllardır vadedilen şeyi sonun-
da yerine getiriyoruz. Filistin 
devleti masadan kalkıyor; 
sloganlarla değil, fiili adımlarla. 
Her yerleşim, her mahalle, her 
konut birimi bu tehlikeli fikrin 
tabutuna çakılan bir başka 
çividir” ifadesini kullandı. E1 

projesi, Batı Şeria’daki Maale 
Adumim yerleşimine komşu 
bölgede yaklaşık 3 bin 400 ko-
nut inşasını kapsıyor. Daha önce 
2012 ve 2020’de ABD ve Avrupa 
hükümetlerinin itirazları üzerine 
askıya alınan proje, yeniden 
gündeme alınmıştı.

‘FILISTIN’IN TABUTUNA ÇIVIYI ÇAKTIK’

oykırımcı İsrail 
hükümeti, top-

yekûn işgale ha-
zırlandığı Gazze 

Şeridi’nin kuzey bölgelerin-
den, yüz binlerce Filistinliyi 
güney bölgelere zorla göç 
ettirmek ve Gazze kentinin 
işgalini hızlandırmak ama-
cıyla elinden gelen her türlü 
kötülüğü sergiliyor.

Gazze’yi cehenneme ve 
çöle dönüştürmek için her 
şeyi yapan İsrail ordusu akla 
gelen gelmeyen her barbar-
lığa başvuruyor. Soykırım 
yanında altyapıyı tamamen 
yok ediyor. Suyu ve elektriği 
kesiyor. Evleri yıkıyor. Yolları 
bozuyor. Tarım alanlarını 
ateşe veriyor. Son olarak yüz 
binleri güneye göçe zorlamak 
için insanların suyunu kesti. 
Gazze nüfusunun yüzde 
10’undan, bina ve tesislerinin 
ise yüzde 85’inden fazlası ve 
birçok kültürel ve tarihi yapı 

yerle bir edildi. İsrail’in ablu-
kası nedeniyle kıtlık yaşanan 
Gazze Şeridi’nde hemen 
her gün bir bebek açlık ve 
yetersiz beslenme nedeniyle 
hayatını kaybediyor. Bugüne 
kadar 96’sı çocuk 197 kişi 
açlıktan can verdi.

10 bin zeytin fidanı  
yok edildi

İsrail ordusunun planlı 
tahribatı kapsamında özel-
likle El-Muğayyir beldesi-
nin doğusunda yaklaşık 10 
bin zeytin fidanı yok edildi. 
El-Muğayyir beldesine 
düzenlenen baskınlarda on-
larca kişi gözaltına alınırken, 
konutları ateşe verildi. İsrail 
askerleri, beldede sokağa 
çıkma yasağı uygularken, 
Filistinlilerin evlerinden 
para, altın ve değerli eşyaları 
gasbedildi, 300 dönümlük 
arazide bulunan ağaçları 
sökme kararı aldı.

GAZZE 
HARiTADAN 
SiLiNiYOR!

GAZZE 
HARiTADAN 
SiLiNiYOR!

GAZZE 
HARiTADAN 
SiLiNiYOR!
İsrail, soykırımın yanında Gazze’yi 
cehenneme çevirmek için her şeyi 
yapıyor. Altyapıyı tamamen yok eden 
İsrail, su ve elektriği kesti, yolları bozdu, 
tarım alanları ve ormanları ateşe verdi. 
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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SERHAT KARAHÜSEYIN
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İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

Caspar Veldkamp

Gazze ablukasını kırmak için 
kurulan “Küresel Sumud Filosu” 

hazırlıklarını tamamladı. Yaklaşık 
50 ülkeden binlerce yolcusu olacak 
filonun gemileri 31 Ağustos’ta 
İspanya’dan, 4 Eylül’de ise Tunus’tan 
yola çıkmayı planlıyor. Türkiye’den 
belirlenen aktivistler, güvenlik 
gerekçeleriyle sınırlı kontenjanla 
filoya katılacak. Küresel Sumud 

Filosu Türkiye Delegasyonu Üyesi 
Ramazan Tunç, dünya genelinde 
binlerce kişinin filoya katılmak için 
başvuruda bulunduğunu bildirdi. 
Tunç, “Her ülkenin delegasyonu 
kendi katılımcılarını, sivil toplum 
kuruluşları temsilcileri, milletvekille-
ri, kanaat önderleri ve aktivistlerden 
seçiyor. Akreditasyon işlemi böyle 
tamamlanıyor” açıklamasını yaptı.

ABLUKAYI KIRACAK ‘KÜRESEL FILO’ HAZIR



TAPU VE KADASTRO 
II. (İSTANBUL) BÖLGE 

MÜDÜRLÜĞÜ
 İLANEN TEBLİĞ

Kurumumuz Şile Tapu Müdürlüğü 
personellerinden MuhammetAli 
Kemal İYİDEMİR 16.05.2025 tarih 
16473772 sayılı Olur yazısı ile 
müstafi sayılmıştır.7201 sayılı Tebligat 
Kanununu uyarınca ilgililere ilanen 
tebliğ olunur.

 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282373

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2020/117 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2020/117 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: İstanbul İli, Beylikdüzü İlçesi, Yakuplu Mahallesi, 750 parselde kayıtlı 

20.710,00 m2 yüzölçümlü “21 adet dubleks villa ve bir adet dört daireli betonarme 
ev ve arsası” nitelikli taşınmazın 92/4034 hisse ve 31/4034 hisse (toplam 123/4.034 
hisse).

Yerinde yapılan incelemede tapuda 21 adet dubleks villa ve bir adet dört daireli 
betonarme ev ve arsası olarak kayıtlı taşınmaz üzerinde, II. Beyazıt Sokaktan aldığı 
kapı numaralarına göre betonarme bina olmak üzere toplam 8.479,00 m2 inşaat 
alanlı 40 adet yapı ve bahçelerinin bulunduğu, yıpranma payının %20 ve malzeme 
kalitesinin orta olduğu görülmüştür. Site ulaşımı kolay bir bölgede yer almaktadır. 
Toplu taşım araçlarıyla ulaşım imkanına sahiptir. Çarşı, pazara, alışveriş ve ibadet 
yerlerine, okul ve sağlık tesislerine yakın konumda olan sitenin yer aldığı bölgede 
teknik alt yapı imalatları tamamlanmış olup bölgeye kamu ve belediye hizmetleri 
verilmektedir.

Adresi : Marmara Mahallesi Bayraktar Caddesi İle İrtibatlı ll.Beyazıt Sokak No.1 
İla 31, 2 İla 48 Zaferkent Sitesi Beylikdüzü/ İSTANBUL

Kıymeti : 17.379.136,58 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: İstanbul 12. İdare Mahkemesi’nin kararı ile yapı kayıt belgesi 

iptal ile Yapı Tatil Tutanağı düzenlendiği, yapının imar mevzuatına aykırı olduğuna 
dair şerh vardır. Diğer şerhler kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri

21/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282457

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 15:00

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Arnavutköy İlçe, BOLLUCA Mahalle/Köy, 127 Ada, 8 

Parsel, Bilirkişi raporundan özetle, bahçe çiti ile çevrilmiş, zemin kat,1. Normal kat, 
2. Normal kat ve çekme kattan ibaret B.A.K. sistemle inşa edilmiş bir bina bulunduğu 
görülmüştür.

Adresi : Hicret Mahallesi, Liman Çiçeği Sokak, No:16 Arnavutköy/ İSTANBUL
Yüzölçümü : 245 m2
İmar Durumu :21/04/2010 Tasdik Tarihli Arnavutköy Merkez ve Çevresi 1/5000 

ölçekli Revizyon Nazım İmar Planında kalmakta olup, 14.06.2010 tasdik tarihli 
Arnavutköy Merkez ve çevresi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında Emsal:0.90 
Hmaks:3 kat yapılaşmalı konut alanında kaldığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 14.135.100,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz tapu kaydı beyan hanesinde belirtilen “Diğer 

(Konusu: Kaçak ve ruhsata aykırı yapılar)” şeklinde malik hanesine yazılmış 
olan beyan ile birlikte alıcı adına tescil edilecektir.

Artırma Bilgileri

21/08/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282225

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/09/2025 - 10:39 
Bitiş Tarih ve Saati : 02/10/2025 - 10:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:39 
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 10:39

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA 
MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

İLAMSIZ TAKİPLERDE TAHLİYE 
EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ

Örnek No : 49
DOSYA NO : 2024/257107 ESAS
ALACAKLI : SAMEER ALKASMEE,
VEKİLİ : Av. Uğur Zorlu(TBB No: 142863)
Yenibosna Merkez Mah. Kavak Sk. No:17 Prestige24 Kat:5 

D:27 Bahçelievler Bahçelievler / İSTANBUL
BORÇLU : ADELINA KHAYRULLAEVA,
Sultaniye Mah. 350.Sok. ÖZYURTLAR NLOGO SİTESİ 

1440 Ada 15 Parsel A3 Blok D:90 Esenyurt/İSTANBUL 
adresinde bulanan kiralanmış taşınmaz yazılı kira süresi bitmiş 
olan taşınmazı işbu tahliye emrinin tebliği tarihinden itibaren 
(15) gün içinde tahliye ve teslim etmeniz; kiranın yenilendiğine 
veya uzatıldığına dair bir itirazınız varsa (7) gün içinde dilekçe 
ile veya sözlü olarak icra dairesine bildirmeniz; müddeti içinde 
itiraz etmez veya kendiliğinizden tahliye etmezseniz icraen 
çıkarılacağınız; itirazınız kaldırılırsa İcra ve İflas Kanununun 
273 üncü maddesi gereğince zorla tahliye olunacağınız ihtar 
olunur. 21/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282588

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı (UAEA), Ukrayna’daki Çernobil Nükleer Santrali’nde uçaksavar 
sesi duyulduğunu ve tesisin 5 kilometre uzağında yer alan “yasak bölge” üzerinde birkaç drone 

tespit edildiğini bildirdi. UAEA’dan yapılan açıklamada, “Çernobil’deki UAEA ekibi çok sayıda pat-
lama sesiyle uyandı. Daha sonra, tesisin yaklaşık 5 kilometre uzağındaki yasak bölgede birkaç 

drone tespit edildiği ve ekibin duyduğu seslerin uçaksavara ait olduğu belirlendi” ifadeleri 
kullanıldı. UAEA Başkanı Rafael Mariano Grossi, nükleer tesislerin yakınında bildirilen drone faa-
liyetlerinin artmasından derin endişe duyduğunu vurguladı. Grossi, “Nükleer bir kazayı önlemek 

için askeri güçlerin azami ölçüde itidal göstermesi çağrımı yineliyorum” ifadesini kullandı.

ÇERNOBIL’DE TEHLIKELI HAREKETLILIK

Yunan medyası Başbakan’ı yerden yere vurdu:

Yunanistan Eğitim Bakanlığı, Lozan Antlaş-
ması’na rağmen Batı Trakya’daki Türk azınlık 

okullarını kapatma kararı aldı. DEB Partisi Başkanı 
Çiğdem Asafoğlu, bunun asimilasyon politikası 
olduğunu belirtirken, azınlık okullarının sayısı son 
20 yılda yüzde 60 düşerek 210’dan 83’e geriledi. 
Yunanistan Eğitim Bakanlığı, Lozan Antlaşması’nı 
yok sayarak Rodop’a bağlı Kardere ve Mehrikoz 
köylerindeki okulları ve Meriç’e bağlı Hasanlar 
köyündeki Türk azınlık ilkokullarını kapatma kararı 
aldı. Kararlar Türkler tarafından tepkiyle karşılandı. 
Yunanistan’da faaliyet gösteren ve Batı Trakya Türk 
azınlığının haklarını savunan Dostluk Eşitlik Barış 

Partisi (DEB) Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu, Yunan 
yetkililerin aldığı kararın Türk kimliği ve kültürünü 
hedef alan asimilasyon politikasının bir parçası 
olduğunu söyledi.

Asafoğlu, “Lozan Barış Antlaşması’na rağmen, 
geçen yüzyıllık süreçte Yunanistan’da azınlık 
statüsünde kalan biz Batı Trakya Türklerinin antlaşma 
maddelerine göre belirlenmiş haklarımız maalesef 
kademe kademe elimizden alındı. Çeşitli baskı ve 
göçe zorlama uygulamalarıyla karşı karşıya kaldık ve 
kalmaya devam ediyoruz. Bunun en büyük sebebi 
Yunanların bir türlü kabul etmeye yanaşmadıkları 
gibi, inkâr ettikleri ‘Türk’ kimliğimiz” dedi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC Cumhuriyet 

Meclisi Başkanı Ziya Öztürkler, KKTC Başbakanı Ünal Üstel ve Türkiye’nin 
Lefkoşa Büyükelçisi Ali Murat Başçeri ile Karpaz bölgesindeki Yenieren-
köy’ü ziyaret etti. Ziyarette konuşan Tatar, Rumların Kıbrıs meselesine 
dar bir zaviyeden bakarak, “Türkiye’nin işgali” olarak görmelerine 
karşın kendilerinin egemen eşit ve uluslararası statüde 2 ayrı devleti 
savunduklarına dikkat çekerek, şöyle konuştu:  “Kıbrıs Türk halkı, 
kendi kaderini tayin etme hakkı ile buralara kadar gelmiştir. Rumların, 
Türkiye’nin adadan çekilmesini ve garantörlüğünü sonlandırmaya 
yönelik istekleri asla bizim kabul edeceğimiz yaklaşımlar değildir ve 
olmamalıdır. Bu açık ve nettir. Biz iki devletli siyasetimizi istikrarlı bir 
biçimde devam ettiriyoruz. Bu bağlamda 100 milyonluk Türk milleti 
arkamızdadır ve arkamızda durmaya devam ediyor.” 

Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan, Karabağ hareketini 
sürdürmenin ülkesinin bağımsızlığını tehlikeye atacağını söyledi. 

Ermenistan’ın Bağımsızlık Bildirgesi’nin yıl dönümü dolayısıyla halka 
yazılı bir açıklama yapan Paşinyan, Sovyetler Birliği’nin şekillendirdiği 
çatışmacı vatanseverlik anlayışının Karabağ hareketine zemin hazırladı-
ğını ifade etti. Paşinyan, “Başbakan olarak tüm bilgileri analiz ettikten 
sonra vardığım kanaat şudur: Karabağ hareketini devam ettirmek 
Ermenistan’ın bağımsızlığını yok eder” değerlendirmesinde bulundu.

Ermenistan’ın bağımsızlığını koruma ve hayata geçirme 
stratejisini seçtiklerini vurgulayan Paşinyan, “Bu çerçevede Ermenistan 
ile Azerbaycan arasında barışçıl çözüm mümkün hâle geldi, Türkiye ile 
gerçek bir diyalog gündemi ortaya çıktı, Gürcistan ve İran ile ilişkilerimiz 
derinleşmelidir” ifadelerini kullandı. 

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ABD ile atılan ilk adımların, 
ilişkilerin tekrar kurulmasında başlangıç olabileceğini belirterek, 

“ABD Başkanı Donald Trump’ın göreve gelişiyle tünelin sonundaki ışığın 
belirginleştiğini düşünüyorum” dedi. Trump ile Alaska’da verimli bir 
toplantı yaptıklarını anlatan Putin, “Bakanlıklarımız ve şirketlerimiz 
düzeyinde temaslar devam ediyor. Atılan ilk adımların, ilişkilerimizin 
tam anlamıyla iyileşmesinin sadece başlangıcı olduğuna inanıyorum” 
dedi. İlişkilerdeki seyrin Batılı ülkelere bağlı olduğuna işaret eden Putin, 
“ABD ile ilişkilerimize gelince, İkinci Dünya Savaşı’ndan sonra son derece 
düşük bir seviyedeler. Ancak Trump’ın göreve gelişiyle tünelin sonun-
daki ışığın belirginleştiğini düşünüyorum” dedi. Putin, Ukrayna’daki 
savaşı başlatanın Rusya olmadığını, savaşın Donbas bölgesine yönelik 
saldırılarla başladığını söyledi. Rusya’nın savunma kabiliyetiyle ilgili ko-
nuların önemli oranda ülkenin kuzeyindeki sularla bağlantı olduğunun 
altını çizen Putin, Rus denizaltılarının söz konusu bölgelerde radardan 
kaybolarak gezebilmesini “stratejik avantaj” olarak nitelendirdi.

TÜRKİYE KAZANDI 
BİZ OYALANDIK

Erdoğan ile Macron arasındaki görüşme 
krize neden oldu. Miçotakis hükümeti 
eleştiri yağmuruna tutulurken, Türkiye’nin 
“küresel aktör” hâline geldiği vurgulandı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Fransa Cumhur-
başkanı Emmanuel Macron 
arasındaki telefon görüşmesi, 
Atina hükümetinin eleştiri 
yağmuruna tutulmasına neden 
oldu. Thess Today gazetesinde 
yer alan “Sonunda, Kıbrıs bile 
bu işe yaramazlarla bize sırtını 
dönecek” başlığıyla servis edilen 
haberde, Miçotakis hükümetinin 
dış politika konusunda hiçbir 
eylemde bulunmadığı kaydedildi. 
Haberde, Miçotakis hükümetinin 
Yunanistan-Fransa ile ilişkilerin-

de yavaş davrandığına dikkat çe-
kildi. Ayrıca, Erdoğan’ın Macron’u 
arayıp “değerli dostum” ifadesini 
kullandığı ve eylül ayında New 
York’taki BM zirvesinde görüşe-
ceği aktarıldı. 

Başbakan Miçotakis’in BM zir-
vesine davet edilmediği belirtilen 
haberde, Türkiye ve Fransa’nın 
savunma sanayisindeki iş birliği-
ni ilerlettiği vurgulandı. 

‘Türkiye küresel aktör’
“Türkiye ve Fransa, eski def-

terleri kapatıp savunma sanayii 

iş birliği için yeni bir sayfa 
açıyor” ifadeleri kullanılan 
haberde, Miçotakis hüküme-
tinin atıl kaldığının altı çizildi 
ve Erdoğan’ın politikalarının 
Avrupa ülkeleri ile Ankara 
arasındaki ilişkileri ilerlettiği 
kaydedildi. 

Haberde, Türkiye’nin aynı 
anda Rusya-Ukrayna sava-
şında ara bulucu, Gazze’de 

insani değerleri savunan ve 
Avrupa’yla diyaloğu sürdüren 
küresel bir aktör hâline geldiği 
de vurgulandı.

Yunanistan’ın “başkaları-
nın açıklamalarını takip eden 
bir ülke” durumuna düştü-
ğü belirtilen haberde, Atina 
hükümetinin rehavet içinde 
hayaller satın aldığı vurgulan-
dı ve “Elimizde sadece Rafale 

uçakları kaldı. Türkiye sahada 
kazanırken biz masa başında 
oyalandık” değerlendirmesin-
de bulunuldu. 

Kıbrıs’ın yakın zamanda 
Atina’yı görmezden gelmeye 
başlayabileceği ifade edilen 
haberde, “Eğer böyle giderse, 
Kıbrıs bile bize sırtını döne-
bilir. Paris ve Ankara hattına 
kayabilir” denildi. 

BATI TRAKYA’DA EĞITIM KRIZI

ÇEKILMESINE 
IZIN VERMEYIZ

TÜRKIYE’NIN KIBRIS’TAN

‘Karabağ hareketini sürdürmek
bağımsızlığımızı tehlikeye atar’

‘TRUMP GELDI, TÜNELIN
SONUNDAKI IŞIĞI GÖRDÜK
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SOLDAN SAĞA: 1. Dişin alt bölümü - Gelenek, 
görenek - Kuran’da 72. sure - Elementin en küçük 
parçası - Kuran’da 20. sure. 2. Büyük sıkıntı, eziyet - 
Hint safranı - Akıllı, zeki - Beygir. 3. İstenilen sonuç - İyi 
bakım ve ilaç tedavisi - Gramofon plağı - Yük. 4. Teh-
like işareti - Mazhariyet - Şanlıurfa ilçesi. 5. Özgür, hür 
- Baskül - Ülkü - Makinede döner mil. 6. Japonya’da 
bir kent - Temel içecek - İki gözlü eyer torbası - Sabır. 
7. Nikel simgesi - Güneş - Başkan, reis - Madencilik-
te dolgu kalıbı - Akşam yemeği. 8. Safranbolu halk 
oyunu - Doğu Anadolu’da ırmak - Yürekli, yiğit - Pis 
ve bulanık. 9. En küçük askeri birlik - Gözde canlılık - 
Bankaya para yatıran kimse - Anı - Molibdenin simge-
si. 10. Mikroskop camı - Namazgah - Beyaz - Uğur. 
11. Kolalı bez - Filmde fon seslendirmesi - İri yarı, 
kaba kimse - Burun iltihabı. 12. Dil bilgisi - Ceylan - Altı 
düz ırmak teknesi - Sodyum simgesi. 13. Ribonükleik 
asit kısaltması - Desenli, pamuklu kumaş - Atardamar 
- Türkiye’nin Avrupa bölümü. 14. Tedbirli davranma - 
Süzgeç, kevgir - Eski dilde burun - Leke, şaibe.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tas, çanak - Özenli, 
düzgün, uygun - Uzaklaştırma, kovma. 2. Has, mahsus 
- Benzeştirme - Neon simgesi. 3. Gemilerde oda - Diş 
dolgusu bileşimi. 4. Kaşıkçı kuşu - Eski dilde yılan. 
5. Radyum simgesi - İffetli kadın - Kısaca ağabey. 6. 
Muhtar, otonom - Öge. 7. Bir nota - Düz sıvacı tahtası 
- Püskülü bir tür başlık. 8. Kuvvet, iktidar - Kızartmalık 
dana eti - Kurşun. 9. İki kişinin söylediği şarkı - Do-
kumacılıkta kullanılan bitki - Kırmızı. 10. Operatör 
- Emniyet yayı. 11. Dahil - Makine yağı - Rusça’da 
evet - Katışıksız, saf. 12. Haykıran, çağıran - Malatya 
ilçesi. 13. Lityum’un simgesi - Ölçü aletlerinde hareketli 
iğne - Lantan simgesi - Boru sesi. 14. Yalın, gösterişsiz 
- Dolmuş uçak. 15. Bir başlık türü - Bağırsak - Kırmızı, 
mavi karışımı renk. 16. İlkel bir silah - Eski ve usta 
gemici - Yemek. 17. Eskişehir ilçesi - Bahreyn’in plaka 
işareti. 18. Tahta cilası - İlişkin - Esirgeyici, merhametli. 
19. Hoşlanarak bakma - Irkçılık. 20. Eklemek - En kısa 
zaman - İlave. 21. Ardıl - Hakkari ilçesi. 22. Tan-
rıtanımaz - Dönüştürücü - Uçan, uçucu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 128  159  303  483  548  709  877  879  900  985

4 RAKAMLILAR
 1227  1415  2318  3217  4052  4259  4848  5191  6035  

6061  6219  6594  7052  8036  9489
5 RAKAMLILAR

 20605  25875  29603  38560  39485  40505  41827  48785  
49693  50572  51571  55071  70313  77162  79238  80540  

81514  85505
6 RAKAMLILAR

 314281  402525  570993  582512  803716
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:43	 06:16	 13:12	 16:56	 19:57	 21:24
ANKARA		  04:31	 06:02	 12:56	 16:40	 19:40	 21:05
İZMİR		  04:58	 06:27	 13:19	 17:02	 20:01	 21:23
BURSA		  04:45	 06:17	 13:11	 16:55	 19:56	 21:21
TRABZON	 	 04:00	 05:33	 12:29	 16:13	 19:14	 20:41

NAMAZ VAKiTLERi
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir evde Kur’an 

okunduğunda melekler 
hazır olur. Şeytanlar çekilir. Ev 

halkına genişlik hasıl olur ve hayır 
çok, şer az olur. Bir evde ise Kur’an 

okunmadığında, orada şeytanlar 
hazır olur, melekler bulunmaz, 

ev halkına darlık gelir, hayır 
azalır ve şer çoğalır.” 

(Ramuz’ül-Ehadis)

Yunus suresi, 37. ayet: 
“Bu Kur’an, Allah’tan başkası 

tarafından yalan olarak uydurulmuş 
değildir. Ancak bu, önündekileri 

doğrulayan ve kitabı ayrıntılı olarak 
açıklayandır. Bunda hiç 
şüphe yoktur, âlemlerin 

Rabb’indendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

z. Ebubekir, 573 sene-
sinde Mekke’de dünyaya 

teşrif etti. Hz. Ebubekir’in 
ismi Abdullah’tır. Terte-

miz nesebi, Resulullah Efendimizin 
altıncı batındaki dedesi Mürre bin 
Kâ‘b ile birleşir. Efendimizden iki 
yaş küçüktür. İslam’dan önceki 38 
yıllık hayatında dahi içki kullanma-
mış, putlara tapmamış, daima nezih 
ve örnek bir şahsiyet sergilemiştir. 
Allah Resulü, Peygamberliğini ilan 
ettiğinde, hemen iman etmiştir. Hz. 
Ebubekir, Allah Teala’nın ve onun en 
sevgili Resulünün en sevgili dostu-
dur. Kur’anî ifade ile; “ikinin ikinci-
si”dir. Canıyla, malıyla ve ailesiyle 
Peygamber Efendimizin etrafında 
âdeta pervane olmuş, ömrünü ve 
bütün varlığını İslam’ın muhafa-
zası ve neşri için vakfetmiştir. Hz. 
Ebubekir, dini idrak etme hususunda 
son derece firasetli, sır ve hikmetlere 
vukufiyette yüksek anlayış sahibi, 
nerede, ne zaman ve nasıl konuşa-
cağını gayet iyi bilen, yumuşak huylu 
ve çok cömert bir zat idi. Az konuşur; 
halifeliği sırasında da kumandan ve 
valilerine az konuşmalarını tavsiye 
ederdi. Ayet-i kerimeleri ve Pey-
gamber Efendimizin sözlerini en iyi 
o anlardı. Zira ömrü boyunca Efen-
dimizden hiç ayrılmamıştı. Bedenen 
ayrı kaldığı kısa zamanlarda bile 
kalben onunla beraber olarak daimi 
bir rabıta hâlinde bulunurdu.

Cennete ilk girecek kişi
Ashab-ı kiram, Ebubekir Efendi-

mizin kıymetini bilir; “Onu kızdırır-
sak, Resulullah gazaplanır, Resu-
lullah gazaplanınca da Cenabıhak 
gazap eder ve biz helak oluruz!” 
diye ona karşı çok dikkatli dav-
ranırlardı. Efendimiz ona şu ebedî 
müjdeyi vermişlerdi:

“Ey Ebubekir! Ümmetimden 
cennete ilk girecek kişi olman sana 
kâfi değil midir?!” (Ebû Dâvûd, Sün-
net, 8/4652) Hz. Ebubekir fıtraten 
halim-selim olup, engin bir şefkat ve 
merhamete sahipti. Bununla birlikte 
vazife ve mesuliyet hususunda zerre 
kadar müsamaha göstermezdi. Fi-
kirlerindeki isabeti, muamelatındaki 
doğruluk ve nezaketi, tecrübesinin 
genişliği, nefsine hâkimiyeti, hayır-
severlik ve samimiyetiyle herkes 
tarafından çok sevilirdi. Sevimli, 
güler yüzlü, hoş sohbet, muamelesi 
ve ahlakı güzel bir Allah ve Resulul-
lah dostu idi. İnsanlar onunla kolayca 
ülfet eder ve kendisine olan muhab-
betleri gittikçe artardı. Cahiliye Dö-
nemi’nde bile mütevazı bir hâli vardı. 

Neden sıddık denilmiştir?
Fahr-i Kâinat Efendimiz, İsra ve 

Miraç hadisesini Kureyş müşriklerine 
haber vereceği zaman, “Ey Cebrail! 
Kavmim beni tasdik etmez!” dedi. 
Cebrail (as), Ebubekir seni tasdik eder. 
O sıddıktır” buyurdu. (İbn-i Sa‘d, I, 215)

Nitekim müşrikler, Miraç hadise-
sini duyduklarında, derhâl Hazreti 
Ebubekir’e koştular. “Arkadaşın, bir 
gece içinde Mescid-i Aksa’ya gitti-
ğini, oradan da göklere çıkıp sabah 
olmadan tekrar Mekke’ye geldiğini 
söylüyor. Bakalım buna ne diyecek-
sin?” dediler. Hazreti Ebubekir,

“O ne söylüyorsa doğrudur! Çünkü 
onun yalan söylemesine imkân ve 
ihtimal yoktur! Ben, onun her getirdi-
ğine peşinen inanırım” dedi. Müş-
rikler tekrar, “Sen onu tasdik ediyor 
ve bir gecede Beytü’l-Makdis’e gidip 
geldiğine inanıyor musun?” dedi-
ler. Hazreti Ebubekir, “Evet! Bunda 
şaşılacak ne var? Vallahi o bana, gece 
veya gündüzün herhangi bir vaktin-
de kendisine Allah’tan haber geldiği-
ni söylüyor da ben yine onu tered-
dütsüz tasdik ediyorum” dedi. Daha 
sonra Ebubekir, o sırada Kâbe’de 
bulunan Peygamber Efendimizin 
yanına gitti. Olanları bizzat Efendi-
mizin mübarek fem-i saadetlerinden 
dinledi ve “Sadakte (doğru söyledin) 
ya Resulâllah!” dedi. Allah Resulü de, 
onun bu tasdikinden gayet memnun 
kalarak cihanı aydınlatan tebes-
sümüyle Hazreti Ebûbekir’e, “Ey 
Ebûbekir! Sen “sıddık”sın!” buyurdu-
lar. (İbn-i Hişâm, II, 5) Hazreti Sıd-
dık’ın Miraç hadisesinde sergilediği 
bu kalbi sarsılmazlık ve tereddütsüz 

H
Peygamberimizin 

bir şekilde Allah Resulü’nü tasdik 
edişi, ancak kalbinin kazandığı iman 
kuvvetiyle izah olunabilir. Hazreti 
Sıddık’ın bu kalbi mukavemetini 
ifade sadedinde Hazret-i Ali ona, 
“Sen, şiddetli kasırgaların hareket 
ettiremediği ve şiddetli sarsıntıların 
yerinden oynatamadığı ulu bir dağ 
gibiydin!” buyurmuştur.

İkinin ikincisi
Resulullah Efendimiz, Hz. Ebu-

bekir’i çok severdi. Her gün mutla-
ka yanına uğrardı. Ebubekir (ra) de 
Allah Resulü’nü görmeden huzur 
bulamazdı. Peygamber Efendimi-
zin herhangi bir seriyye ile gön-
derdiği veya hac emiri tayin ettiği 
günler hariç, ondan hiç ayrılmadı. 
Yani ömürleri beraber geçti.

Sevr Mağarası
Hicret esnasında Sevr Mağa-

rası’na doğru giderken Hazreti 
Ebubekir, Fahr-i Kâinat Efendi-
mizin kâh önünde, kâh arkasında 
yürüyordu. Allah Resulü, “Ey Ebu-
bekir, niçin böyle yapıyorsun?” diye 
sordular. Hazreti Ebubekir,

“Ya Resulallah! Müşriklerin arka-
nızdan yetişebileceğini düşünüyor, 
arkadan yürüyorum; ileride pusu ku-
rup bekleyebileceklerini düşünüyor, 
önünüzden yürüyorum!” dedi. Daha 
sonra Sevr Mağarası’na ulaştılar. 
Ebubekir (ra), “Ya Resulallah! Ben 
mağarayı temizleyinceye kadar, siz 
burada bekleyin!” dedi ve mağara-
ya girdi. Mağaranın içini temizledi. 
Eliyle yokluyor, bir delik bulduğunda 
hemen elbisesinden bir parça kesip 
orayı kapatıyordu. Bu minval üzere 
üst elbisesinin tamamını deliklere 
tıkadı, sadece bir delik kaldı. Ona da 
topuğunu koyduktan sonra, “Artık 
gelebilirsiniz ey Allah’ın Resulü!” 
dedi. Hz. Ebubekir’in üst kısmında 
elbise olmadığını fark eden Allah Re-
sulü, “Elbisen nerede, ey Ebubekir?” 
diye hayretle sordu. Hz. Ebubekir de 
yaptıklarını anlattı. Bu alicenap dav-
ranış karşısında son derece duygu-
lanan Allah Resulü, mübarek ellerini 
kaldırarak Ebubekir için dua ettiler. 
Müşrikler, mağaraya yaklaşırlarken 
endişeye kapılan Hazreti Ebube-
kir Sıddık, Resulullah Efendimize, 
“Ben öldürülürsem, nihayet bir tek 
kişiyim, ölür giderim. Fakat sana bir 
şey olursa, o zaman bir ümmet helak 
olur” diyordu. Peygamber Efendimiz 
ayakta namaz kılıyor, Ebubekir (ra) 
de gözcülük yapıyordu. Bir ara, “Mek-
keliler seni arayıp duruyorlar. Vallahi 
ben kendim için endişelenmiyorum. 
Fakat sana zarar vermelerinden 
korkuyorum” dedi. Resul-i Ekrem 
Efendimiz ise, “Ey Ebubekir! Mah-
zun olma! Hiç şüphesiz Allah bizimle 
beraberdir!” buyurdular. (İbn-i Kesîr, 
el-Bidâye, III, 223-224; Diyarbekrî, I, 
328-329) Hz. Ebubekir orada do-
laşıp duran müşriklerin ayaklarını 
görünce de "Ey Allah’ın Resulü! Eğer 
şunlardan biri eğilip aşağıya baka-
cak olursa mutlaka bizi görür!” dedi. 
Resulullah ise, “Üçüncüleri Allah olan 
iki kişiyi sen ne zannediyorsun, ey 
Ebubekir?!” buyurdular. (Buhârî, Tef-
sîr, 9/9; Müslim, Fedâilu’s-Sahâbe, 1) 
Hazreti Ömer, halifeliği zamanında 
bazılarının kendisini Hazreti Ebu-
bekir’e üstün tutar biçimde konuş-
tuklarını işitmişti. Bu duruma çok 
kızdı. Daha sonra, çileli hicret günleri 
gözünde canlandı. Resulullah ile Haz-
reti Ebubekir’in Sevr Mağarası’nda 
birlikte geçirdikleri geceyi hatırlattı 
ve büyük bir hasret içinde şöyle dedi, 
“Vallahi, Hazreti Ebubekir’in o gecesi, 
Ömer’in bütün ailesinden daha ha-
yırlıdır!” (Hâkim, III, 7/4268)

Sevgili 
Peygamber 

Efendimizin 
(sav) İslam’ı tebliğe 

başlamasından sonra ilk 
iman eden hür erkeklerin; 

raşit halifelerin, aşere-i 
mübeşşerenin ilki. Câmiu’l 
Kur’an, es-Sıddîk, el-Atik 

lakaplarıyla bilinen 
büyük sahabi Hz. 

Ebubekir’dir.

EN SEVGILI 
DOSTU

'EBUBEKIR 
BENDENDIR 

BEN DE 
ONDANIM'

Hazreti Ebubekir, yüksek sa-
dakat, teslimiyet, aşk ve mu-

habbetiyle Allah Resulü’nde fâni 
olmuştu. Onunla kalbi rabıtayı en 
üst seviyede yaşamıştı. Son nefe-
sine kadar ilahi aşk yangını içinde 
benliğinden geçmiş, yalnızca 
Allah Resulü’nün varlığında hayat 
bulmuştu. Bu itibarla Resulullah 
Efendimizle her buluşma vaktinde 
ve sohbetinde apayrı bir vecd ve 
istiğrak hâli yaşardı. Allah Resu-
lü’nün huzurlarındayken bile ona 
olan muhabbet ve hasreti teskin 
olacağı yerde daha da ziyadele-
şirdi. Onunla âdeta aynileşmişti. 
Efendimiz de bu aynîleşme ve 
muhabbet sebebiyle “Ebubekir 
bendendir, ben de ondanım. Ebu-
bekir dünyada ve ahirette kar-
deşimdir”buyurmuşlar, böylece 
mana âlemindeki beraberliklerini 
ve kalpleri arasındaki müstesna 
irtibatı ifade etmişlerdir. Fakat bu 
aynileşme hâli, nice fedakârlıklar 
ve büyük bedeller karşılığında 
gerçekleşmiştir. Zira insan en 
ağır bedeli, muhabbeti uğrunda 
öder. Bu fâni âlemde ödenen en 
ağır bedel ise, ilahi muhabbetin 
bedelidir. Hazreti Ebubekir de, 
Allah ve Resulü ile dostluğun ulvi 
lezzetine gark olmak için; Allah ve 
Resulullah muhabbetinin bütün 
bedellerini hiç tereddüt etmeden 
ödeyebilmenin gayret ve heyecanı 
içinde bir hayat yaşamıştır. Nite-
kim bir gün Hz. Ebubekir, Kâbe’de 
insanları Allah’a ve Resulü’ne 
iman etmeye çağırmıştı. Buna öf-
kelenen müşrikler, Hz. Ebubekir’le 
müminlerin üzerine yürüyüp on-
ları şiddetle dövmeye başladılar. 

“Kur’an’ı okuyun. Onu güzel okuyun. 
Tahkim edin, ona sahip olun, hüzünle 
okuyun. Muhammed’in (sav) nefsi 
kudret elinde olan Allah’a yemin ederim 
ki, insanların kalplerinden onun gidişi, 
bağlı devenin ipinden kurtulmasından 
daha kolay olur.” (Ramuz’ül-Ehadis)

Altın 
silsilenin
ilk halkası

Daha önce de ifade edildiği 
üzere bu hâli arifler, hafi/gizli zikir 

taliminin başlangıcı ve gönülleri Allah 
ile itminana/huzura erdirecek manevi 
telkinlerin en mühim tezahürlerinden 
biri olarak değerlendirmişlerdir. Bunun 
içindir ki, bu nebevi talim ve telkinlerin 
ilk talihli muhatabı olan Hazreti Sıddık, 
inşallah ucu kıyamete kadar devam 
edecek olan altın silsilenin, Peygamber 
Efendimizden sonraki ilk halkası olarak 
telakki edilmiştir. Buradan şunu da 
anlıyoruz ki, bütün ulvi yolculuklarda 
maksat; Allah ve Resulü’ne olan mu-
habbet, fedakârlık ve hizmet nispe-
tinde hasıl olur. Çünkü muhabbetin 
şartı, sevilen kişinin sevdiği şeyleri de 
sevmektir. Bu, sevilenin hâliyle hâllenip 
onunla aynileşme yolunda mühim bir 
adımdır ki, Hazreti Ebubekir’in hayatı 
da bu hâlin sayısız misalleriyle doludur. 
Resulullah ona şöyle buyurmuşlardır: 
“Sen, cennetteki Kevser havuzunun 
başında ve mağarada benim arkada-
şımsın!” (Tirmizî, Menâkıb, 16/3670)

İsra 
suresi, 41. ayet: 

“Ant olsun, biz bu 
Kur’an’da çeşitli açık-

lamalar yaptık, öğüt alıp 
düşünsünler diye. Oysa bu, 

onların daha uzaklaşma-
larından başkasını 

artırmıyor.”
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Kanada’da düzenlenen Dünya Gençler Okçuluk Şampi-
yonası’nda 21 Yaş Altı Kadınlar Makaralı Yay Milli Takı-

mı altın madalya kazandı. Winnipeg kentindeki orga-
nizasyonda Defne Çakmak, Betül Özbek ve Begüm 

Yuva’dan oluşan milli takım, finalde karşılaştığı 
Güney Kore’yi 227-227 biten maçın ardından yapı-

lan beraberlik atışlarında 29-28 yenerek dünya 
şampiyonu oldu. Bu sonuçla bronz madalya alan 

Mehmet Efe Çevik, Arda Ege Dönmezgüç ve 
Faruk Topuz’dan oluşan klasik yay takımın-

dan sonra Türkiye’ye ikinci madalya geldi.

GENÇ OKÇULAR DÜNYA ŞAMPİYONU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO SELÇUK İNAN

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

KOCAELİSPOR
MEHMET TÜRKMEN ANIL USTA, CANDAŞ ERBİL

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
NELSON SEMEDO 
(MERT MÜLDÜR-68)
MILAN SKRINIAR                          5
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
OĞUZ AYDIN
(ALEXANDER DJIKU-90)
İSMAİL YÜKSEK
FRED
(SOFYAN AMRABAT-84)
ARCHIE BROWN                           51
ANDERSON TALISCA                 66
(İRFAN CAN KAHVECİ-84)
YOUSSEF EN NESYRI
JHON DURAN
(SEBASTIAN SZYMANSKI-68)

ALEKSANDAR JOVANOVIC
JAMAL DIJKSTEEL
AARON APPINDANGOYE
OLEKSANDR SYROTA
MASSADIO HAIDARA
CHOW 
(KAROL LINETTY-70)
TARKAN SERBEST
(CİHAT ÇELİK-83)
JOSEPH NONGE
(TAYFUR BİNGÖL-46) 
CAN KELEŞ 
BRUNO PETKOVIC                  22
RYAN MENDES
(OĞULCAN ÇAĞLAYAN-83)

enerbahçe, ligdeki ilk gali-
biyetini Kocaelispor kar-

şısında aldı. 5’inci dakikada 
Çağlar’ın kale sahasına yap-

tığı ortada Skriniar kalabalığın ara-
sından kafayla topu ağlara gönderdi. 
22’nci dakikada ceza yayı üzerinde ka-
zanılan serbest vuruşta topun arkası-
na geçen Petkovic, skora denge getirdi. 
28’inci dakikada Talisca’nın çaprazdan 
kullandığı serbest vuruşta, top üst 
direkten dışarı gitti. 51’inci dakikada 
Jhon Duran’ın kaleye paralel pasında, 
Brown arka direkte tamamladı. 66’ncı 
dakikada Oğuz ortaladı, Talisca kafayla 
ağları havalandırdı. 75’inci dakikada 
Can’ın sağ çaprazdan vuruşunda top 
çataldan döndü.

F

Kanarya, Kocaelispor’u 
3 golle geçip 3 puan 
aldı. Goller, Skriniar, 
Petkovic, Brown ve 
Talisca’dan.

Fenerbahçe, Kocaelispor Fenerbahçe, Kocaelispor 
karşısında 4 oyuncusun-karşısında 4 oyuncusun-
dan yararlanamadı. Sa-dan yararlanamadı. Sa-
rı-lacivertlilerde Göztepe rı-lacivertlilerde Göztepe 
maçında kırmızı kart gören maçında kırmızı kart gören 
Jayden Oosterwolde, cezası Jayden Oosterwolde, cezası 
nedeniyle takımını yalnız nedeniyle takımını yalnız 
bıraktı. Sakatlıkları bulunan bıraktı. Sakatlıkları bulunan 
Mert Hakan Yandaş, Rodri-Mert Hakan Yandaş, Rodri-
go Becao ve Cenk Tosun da go Becao ve Cenk Tosun da 
bu maçta forma giyemedi.bu maçta forma giyemedi.

Fenerbahçe, West Ham forması giyen Fenerbahçe, West Ham forması giyen 
Edson Alvarez’in satın alma opsiyonlu Edson Alvarez’in satın alma opsiyonlu 

kiralık transferi için West Ham ile anlaş-kiralık transferi için West Ham ile anlaş-
maya varıldığını açıkladı. 27 yaşındaki maya varıldığını açıkladı. 27 yaşındaki 

futbolcu için 2 milyon avro kiralama be-futbolcu için 2 milyon avro kiralama be-
deli ödeyecek sarı lacivertlilerin, zorunlu deli ödeyecek sarı lacivertlilerin, zorunlu 

olmayan satın alma opsiyonu 22 milyon olmayan satın alma opsiyonu 22 milyon 
avro olacak.  Fenerbahçe, İngiliz ekibin-avro olacak.  Fenerbahçe, İngiliz ekibin-

de geçen sezon 31 maçta forma giyen de geçen sezon 31 maçta forma giyen 
Alvarez’e 4,5 milyon avro maaş verecek.Alvarez’e 4,5 milyon avro maaş verecek.

4 EKSİK VAR4 EKSİK VAR ALVAREZ AÇIKLANDIALVAREZ AÇIKLANDI

Jhon Duran, En-Nesyri, Talisca, 
Oğuz, hatta Fred. Kafa vuranlar 
var, sert ve isabetli şut atabi-
lenler var, fırsatçı olanlar var 

ama hala pozisyon sıkıntısı çekiyor 
Fenerbahçe. Çağlar-Skriniar çaba-
sıyla gelen gol dışında gerisi boş. Cılız 
şutlar, adresi bulamayan ortalar ve 
paslar. Mourinho, rotasyonu düşünü-
yor da, Semedo gibi ayaklarına ha-
kim bir oyuncunun üçlü savunmada 
ne işi var, anlamadık. Birlikte oyna-
yan Duran ve En Nesyri ile evinde ilk 
yarıda gol sıkıntısı çekiliyorsa, vay 
Fener’in haline. Bu arada Kocae-
lispor’un çok sert bir oyun oynadığını 
da hatırlatalım.
İkinci yarıda Kocaelisporlu futbolcu-
ların zaman çalmak için yaptığı ha-
reketler, taraftarları ve sarı lacivertli 
futbolcuları hırslandırdı. Brown’ın 
golü heyecanı arttırdı. Oğuz ve Archi 
Brown daha çok hücuma çıkmaya, 
Fred ve İsmail de daha önde rakibe 
baskı yapmaya başladı. Kocae-
lispor’un sertliğine, Fenerbahçe aynı 
şekilde cevap verince bir ara gerilim 
tavan yaptı. Sahadaki bu gerilimi ma-
çın başından beri isabetsiz şutlarla 
şansını deneyen Talisca’nın kafa golü 
sonlandırdı. Çağlar, Archi Brown ve 
Oğuz sahanın en iyileri olarak göze 
çarparken, zor da olsa alınan bu gali-
biyet, Benfica maçı öncesi moral oldu.

Benfica maçı
öncesi moral

Ligde oynadıkları ilk iki maçı kaybeden Gaziantep FK ve Gençlerbirliği 
mücadelesinden ev sahibi üç puanla çıktı. Konuk takımın Zan Zuzek ile 
öne geçtiği maçı, ev sahibi Sorescu ve Maxim’in penaltı golüyle kazandı.

STAT: Gaziantep
GENÇLERBİRLİĞİGAZİANTEP FK

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Hüseyin Aylak, Selim Şenöz
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Arda Kızıldağ (Dk.46 Semih Güler), Myenty 
Abena, Kevin Rodrigues, Deian Sorescu, Badou Ndiaye (Dk.61 Juninho 
Bacuna), Kacper Kozlowski, Christopher Lungoyi (Dk.90+7 Enver Kulasin), 
Alexandru Maxim (Dk.90+7 Mirza Cihan), Ogün Özçiçek (Dk.75 Lues 
Maqueda), Emmanuel Boateng.
GENÇLERBİRLİĞİ: Gökhan Akkan, Lopes Pereira, Thalisson Kelven, Dimitrios 
Goutas, Matej Hanousek, Adama Traore (Dk.68 Samed Onur), Zan Zuzek, 
Jan Nalepa, Abdurrahim Dursun (Dk.68 Sinan Osmanoğlu), Metehan 
Mimaroğlu (Dk.68 Sekou Koita), Göktan Gürbüz (Dk.82 Dilhan Demir)
GOL: Dk.8 Zan Zuzek, Dk.44 Deian Sorescu, Dk.90+5 (P) Alexandru Maxim
SARI KART: Dk.31 Boateng, Dk.38 Arda, Dk.45+1 Traore, Dk.59 Abena, 
Dk.60 Göktan, Dk.65 Nalepa, Dk.86 Gökhan, Dk.86 Samed
KIRMIZI KART: Dk.90+3 Jan Nalepa

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GÖZTEPE	 3	 2	 1	 0	 5	 0	 5	 7
2.	 KONYASPOR	 2	 2	 0	 0	 7	 1	 6	 6
3.	 GALATASARAY	 2	 2	 0	 0	 6	 0	 6	 6
4.	 H.ANTALYASPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
5.	 SAMSUNSPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
6.	 TRABZONSPOR	 2	 2	 0	 0	 2	 0	 2	 6
7.	 FENERBAHÇE	 2	 1	 1	 0	 3	 1	 2	 4
8.	 BEŞİKTAŞ	 1	 1	 0	 0	 2	 1	 1	 3
9.	 GAZİANTEP FK	 3	 1	 0	 2	 2	 7	 -5	 3
10.	 KAYSERİSPOR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
11.	 R.BAŞAKŞEHİR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
12.	 C.ALANYASPOR	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
13.	 ÇK RİZESPOR	 2	 0	 1	 1	 0	 3	 -3	 1
14.	 KASIMPAŞA	 2	 0	 0	 2	 1	 3	 -2	 0
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 3	 0	 0	 3	 2	 5	 -3	 0
16.	 F.KARAGÜMRÜK	 2	 0	 0	 2	 0	 5	 -3	 0
17.	 İ.EYÜPSPOR	 2	 0	 0	 2	 2	 6	 -4	 0	
18.	 KOCAELİSPOR	 3	 0	 0	 3	 1	 5	 -4	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Edson Alvarez transferiyle birlikte 
Fenerbahçe’de yabancı sayısı 18’e 

yükseldi. En az dört isimle yollarını 
ayırmak zorunda olan sarı lacivert-

liler, öncelikle Dominikj Livakovic, 
Fall, Ognjen Mimovic, Diego Carlos, 
Becao ve Djiku’yu elden çıkarmaya 

çalışıyor. Mimovic ve Fall’ı kiralık 
vermeye hazırlanan sarı lacivert-
lilere Djiku, Amrabat ve Livakovic 
için teklifler var. Becao ve Carlos 

içinse kapıyı çalan yok.

YABANCI SAYISI 
18 OLDU

F.BAHÇEF.BAHÇE  3 PUAN3 PUAN
İLE TANIŞTIİLE TANIŞTI

2-12-1
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24 AĞUSTOS 2025  
PAZAR

Trabzonspor
Antalyaspor’u
ağırlıyor
Süper Lig’e iç sahadaki Kocaelispor 
galibiyeti ile başlayan, ikinci maçta 
Kasımpaşa’yı deplasmanda yenen 
Trabzonspor, 3’te 3 yapma hedefiyle 
Hesap.com Antalyaspor’u ağırlıyor. 
Ligdeki ilk maçında Kasımpaşa’yı, 
ikinci maçında Gençlerbirliği’ni yenen 
güney ekibinin de kazanma hede-
fiyle hazırlandığı karşılaşma Papara 
Park’ta saat 19.00’da başlayacak. Ta-
raftarının önünde ikinci kez kazanmak 
isteyen bordo mavililerde, sakatlığı 
bulunan Anthony Nwakaeme forma 
giyemeyecek. Konuk takımın Bahadır 
Öztürk ve Erdoğan Yeşilyurt’tan yok-
sun oynayacağı zorlu karşılaşmayı Ali 
Yılmaz, Furkan Ürün, Esat Sancaktar 
hakem üçlüsü yönetecek.

‘Galibiyeti
hak ettik’
Göztepe Teknik Direktörü 
Stanimir Stoilov, deplasmanda 
değerli bir galibiyet aldıkla-
rını belirterek “Bu galibiyeti 
hak ettik. Karagümrük de iyi 
mücadele etti. Her zaman 
futbolda gelişmeye yer var. Şu 
ana kadar savunmamız iyiydi. 
Savunma potansiyelimiz yük-
sek ve geliştirmeye açık. Ama 
ayaklarımızın yere basması ge-
rekiyor. Savunma, oyunun her 
alanını kapsayan bir durum. Bu 
yüzden hücumda da gelişme-
ye devam etmek zorundayız. 
Benim işim de oyuncularımın 
sürekli gelişmesini sağlamak” 
ifadelerini kullandı.

T ayland’da düzenlenen 
FIVB Kadınlar Dünya 

Şampiyonası’na kürsü he-
defleyen A Milli Kadın Vo-

leybol Takımı, ilk maçında İspanya’yı 
3-0 yendi. Rakibi karşısında ilk sete 
güçlü bir giriş yapan Filenin Sultanla-
rı, setin başında kurduğu üstünlüğü 
setin sonuna kadar sürdürüp 25-18 

önde bitirdi. İkinci sette de Ebrar, 
Yaprak ve Melisa’nın etkili oyunu ile 
rakibine fırsat vermeyen Sultanlar, 
seti 25-20 kazanarak son sete rahat 
geçti. Çekişmeli geçen üçüncü sette, 
23-23’e kadar giden seti hatasız 
bitiren milliler, seti 25-23, maçı 3-0 
kazandı. Sultanlar, ikinci maçını yarın 
Bulgaristan ile oynayacak.

SULTANLARSULTANLAR
İİYYİİ BAŞLADI BAŞLADI
A Milli Kadın Voleybol Takımı, 
Dünya Şampiyonası’nın ilk maçın-
da İspanya’yı 3-0 yenerek turnu-
vaya iyi bir başlangıç yaptı.

üper Lig’de yeni sezona 2 
galibiyetle başlayan, son 13 

resmi maçında kazanmayı 
başaran Galatasaray, galibi-

yet serisini sürdürmek için hazırlandı-
ğı haftada Kayserispor’a konuk olacak. 
Beşiktaş ile oynayacağı maç ertelenen 

Kayserispor’un da üç puan için oyna-
yacağı karşılaşma RHG Enertürk Enerji 
Stadı’nda saat 21.30’da başlayacak. 
Galatasaray’da sakatlığı süren Lemina 
forma giyemeyecek. Karşılaşmayı Al-
per Akarsu, Deniz Caner Özaral, Meh-
met Kısal hakem üçlüsü yönetecek.

S

Süper Lig’in üçüncü haftasında renktaşların Kay-
seri’deki mücadelesi RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 
saat 21.30’da Alper Akarsu yönetiminde oynanacak.

G.SARAYG.SARAY
KAYSERISPORKAYSERISPOR
KARŞISINDAKARŞISINDA

Transfer beklentisi nedeniyle 5 gündür 
antrenmana çıkmadığı Galatasaray’da 
geleceği belirsiz hâle gelen Barış Alper 
Yılmaz, Kayseri’ye götürülmedi. Galata-
saray Sportif A.Ş. Başkan Vekili Abdullah 
Kavukçu, “Barış Alper Yılmaz, aidiyeti ve 
sahadaki hırsıyla Galatasaray için çok bü-
yük bir değerdir. İçinde bulunduğu sürecin 

kendisine daha fazla yük olmaması ama-
cıyla, teknik heyetimiz ve yönetimimizin 
ortak kararıyla Kayseri’ye götürülmedi. 
Bu karar tamamen oyuncumuzu koruma 
amaçlı olup kadro dışı bırakılması gibi 
bir durum kesinlikle söz konusu değildir” 
açıklaması yaptı. Sarı kırmızılı kafilede 
sakatlığı bulunan Lemina da yer almadı.

Barış Alper Yılmaz
KAYSERİ’DE YOK
Teknik direktör Okan Buruk ile bir görüşme ya-
pan milli futbolcu, takımının Kayserispor ile oy-
nayacağı maçın son antrenmanına da katılmadı. 

REKABETTE 
59. MAÇ

Zecorner Kaysersipor’un Galatasaray’ı 
ağırlayacağı maçta, renktaşlar 59’uncu 
kez karşı karşıya gelecek. Geride kalan 

58 maçta son üç sezonun şampiyonu 
sarı kırmızılılar 36 maçı kazanırken, 
bugün oynanacak maçın ev sahibi 5 
maçtan galibiyetle ayrıldı. 17 maçın 
beraberlikle sona erdiği rekabette 
Galatasaray 130 gol atarken, kale-

sinde 46 gol gördü.

BEŞİKTAŞ’IN 
DENİZ GÜL 
ISRARI
Transfer çalışmalarını ara ver-
meden sürdüren Beşiktaş, Porto 
forması giyen Deniz Gül’ü renkle-
rine bağlamak için yoğun bir çaba 
içine girdi. Derinliği olan bir kadro 
kurmak isteyen siyah beyazlılar, 21 
yaşındaki santrforu kiralık olarak 
kadrosuna katmak için girişim-
lerini sürdürüyor. Geçen sezon 
başında Porto’ya transfer olan De-
niz Gül, Portekiz ekibinin forma-
sıyla 24 maçta 656 dakika sahada 
kalırken 2 gole imza attı. Teknik 
direktör Vincenzo Montella’nın 
çağrısına uyarak A Milli Takım for-
ması giyen Deniz Gül’ü kadrosuna 
katmak isteyen Beşiktaş, Porto ile 
pazarlıklarını sürdürüyor. 

LICKA: TEK
SORUMLU 
BENİM
Fatih Karagümrük’ün, Gözte-
pe’ye mağlup olduğu maç hak-
kında konuşan teknik direktör 
Marcel Licka, “Oynanan oyu-
nun tek sorumlusu benim. Tek 
kelimeyle felaket. Bu durum 
tamamen benim hatam. Bugün 
sahada tek bir takım vardı, o 
da Göztepe’ydi. Kazanmayı 
hak ettiler” diye konuştu. İç 
saha maçlarını oynadıkları 
Atatürk Olimpiyat Stadyumu 
hakkında da konuşan Licka, 
“Gerçekçi olmak gerekirse 
bizim için küçük bir stadyum 
daha ateşli ve daha avantajlı 
olurdu” ifadelerini kullandı.

KAYSERİSPOR GALATASARAY21.30
beIN Sports
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HAKEMLER:  Sumie Myoi (Japonya), Wael Kandil 
(Mısır)
TÜRKİYE: Zehra Güneş, Melissa Vargas, Yaprak 
Erkek, Sinead Jack Kısal, Cansu Özbay, Ebrar Karakurt 
(Gizem Örge, Elif Şahin, Hande Baladın, İlkin Aydın)
İSPANYA: Segura, Hernandez, De Paula, Escamilla, 
Varela, Munoz (Llabres, Lazaro, Fernandez, Schlegel)
SETLER: 25-18, 25-20, 25-23
SÜRE: 66 dakika

İSPANYATÜRKİYE
SALON: KORAT CHATCHAI

3-03-0
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rman teşkilatı, hava-kara araçları ve perso-
neliyle “yeşil vatan”ın korunması için 7 gün 

24 saat faaliyetlerini sürdürüyor. OGM ekipleri-
nin orman yangınlarıyla mücadelesinde bu yıl 

27 uçak, 105 helikopter, 14 insansız hava aracı (İHA), 5 bin 359 
kara aracı ve 25 bin personel görev aldı. Orman yangınlarıy-
la daha etkin bir mücadele için 184’ü akıllı, 776 yangın ku-
lesi de hizmet veriyor. Ayrıca, ülke genelinde su kaynak-
larına uzak bölgelerde arazözlerin ve helikopterlerin su 
alabileceği 4 bin 796 yangın havuzu ve göleti bulunuyor. 
Sahip olunan kule ve İHA’lar sayesinde ülke genelindeki 
yangınlardan 2 dakika içinde haber alınabiliyor.  Bu yıl 2 
bin 311’i ormanlık, 3 bin 88’i ise orman dışı alanda olmak 
üzere 5 bin 399 orman yangını meydana geldi. Söz konusu 
yangınlarda 69 bin hektar orman alanı zarar gördü.

Orman Genel Müdürlüğünün (OGM) envanterinde yer alan 
hava araçları, orman yangınları nedeniyle 19 bin 170 saat 
uçuş yaparken, alevleri söndürmek için 162 bin 514 ton su attı.

Yazı kurak geçiren Marmara 
Bölgesi’nde yağışlarda bü-

yük oranda azalma gözlenirken, 
İstanbul geçen ay son 65 yılın 
en düşük temmuz yağışını aldı. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
verilerinden derlenen bilgilere 
göre, Marmara Bölgesi temmuz 
ayı yağış miktarının uzun yıllar 
ortalaması 22,5 milimetre olarak 
gerçekleşti. Bölge, geçen yılın 
aynı döneminde 18,5 milimetre, 
geçen ay ise 1,2 milimetre yağış 
aldı. Buna göre, temmuz yağış-
ları uzun yıllar ortalamasına 
kıyasla yüzde 95, geçen senenin 
aynı ayına göre ise yüzde 94 
azaldı. Marmara Bölgesi’ndeki 
İstanbul, Bilecik, Bursa, Kocaeli, 
Sakarya, Yalova ile Batı Kara-
deniz’deki Zonguldak’ta son 65 
yılın en düşük temmuz yağışları 
gözlendi. Balıkesir ve Çanakka-
le’de ise temmuz ayında son 18 
yılın en düşük yağışları kayıt-

lara geçti. İstanbul, Sakarya, 
Bursa, Bilecik, Çanakkale ve 
Balıkesir’de geçen ay yağışlar 
yer yer 1 güne kadar düştü.

Kuraklığın devam  
edeceği uyarısı

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) İklim Bilimi ve Meteoroloji 
Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin Toros, 
haziran ayında olduğu gibi tem-
muz ayında da kuraklığın de-
vam ettiğini söyledi. Türkiye’nin 

temmuzda yüksek basıncın 
etkisi altında kaldığının altını 
çizen Toros, “İstanbul’daki yağış 
değerlerine baktığımız zaman, 
geçtiğimiz temmuz ayında son 
65 yılın en kurak temmuz ayının 
olduğunu görüyoruz. Marmara 
Bölgesi’nde ise normale göre 
yağışlarda yüzde 95 oranın-
da azalma yaşandı. Bunun en 
büyük nedeni bölgenin yüksek 
basıncın etkisi altında olması” 
dedi. İstanbul’un sıcaklık değer-
lerinin uzun yıllar ortalamasına 
göre 2,5 derece arttığına dikkati 
çeken Toros, kente su sağlayan 
barajlardaki su seviyesinin 
hızla düştüğünü ve son bir ay 
içinde barajlardaki su seviye-
sinde yüzde 13’lük bir azalma 
görüldüğünü vurguladı. Prof. Dr. 
Toros, yakın dönemde de yağış 
sisteminin gözükmediğini belir-
terek, buna göre önlem alınması 
gerektiğini kaydetti.

Antalya’da yüzde 76’ya ulaşan nemden ve yüksek sıcaklıktan bunalanlar sahille-
ri doldurdu. Meteoroloji 4. Bölge Müdürlüğü verilerine göre, hava ve deniz suyu 

sıcaklığının 31 derece ölçüldüğü kentte, nem oranı yüzde 76’ya ulaştı. Sıcak 
hava ve yüksek nemden bunalan kent sakinleri ile turistler, Konyaaltı ve Lara 

sahillerinden denize girip, serinlemeye çalıştı. Bazı vatandaşların da kayalıklar-
dan denize atladığı görüldü. Deniz kenarına kurdukları kamp sandalyelerinde 
oturanların yanı sıra birçok kişi, parklardaki gölgelik alanlarda vakit geçirdi.

Akdeniz Üniversitesin-
den (AÜ) Prof. Dr. Mehmet 

Gökoğlu, Antalya’da artan deniz 
suyu sıcaklığı ve kıyı kirliliğinin, 
denizde bazı organizmaların 
hızla çoğalmasına neden oldu-
ğunu belirterek, “Organizmaların 
çoğalması, son dönemde denize 
giren bazı kişilerde kaşıntı ve 
yanma gibi şikâyetlerin artma-
sına neden oldu” dedi. Antalya’da 
deniz suyu sıcaklıklarında artış 
yaşanırken, kıyı bölgelerinden 
denize yoğun kirlilik girişi oldu. 
Belek, Acısu, Beşgöz Deresi, Aksu 
ve Kopak Çayı gibi noktalardan 
gelen atıklar, deniz ekosistemini 

etkiledi. Sıcaklık ve kirlilik ne-
deniyle bazı organizmalar hızla 
çoğaldı. AÜ Su Ürünleri Fakülte-
sinden Prof. Dr. Gökoğlu, özellikle 
Belek, Acısu, Beşgöz Deresi, Aksu 
ve Kopak Çayı gibi yerleşim 

alanlarının içinden geçen akar-
sular aracılığıyla ciddi miktarda 
atığın denize ulaştığını belirte-
rek, “Su sıcaklığındaki artış ve 
kirlilik nedeniyle bazı organiz-
malar deniz içinde hızla çoğaldı. 
Bu organizmaların çoğalması, 
son dönemde denize giren bazı 
kişilerde kaşıntı ve yanma gibi 
şikâyetlerin artmasına neden 
oldu. Antalya Körfezi’nde ciddi 
deniz kirliliği yok, ancak sıcaklık 
ve düşük düzeydeki kirlilik bile 
bazı organizmaların gelişmesini 
kolaylaştırabiliyor. Bu da zaman 
zaman olumsuz etkilere yol 
açabiliyor” dedi.

DENIZ SUYU ISINDI, ŞIKÂYETLER ARTTI

TÜRKIYE'NIN 'KURAKLIK 
HARITASI' ÇIKARILDI

Kuraklık yaşayan göller için müdahale

Zonguldak’ta uydu verilerinden 
yararlanılarak geliştirilen yazı-

lımla Türkiye’nin “kuraklık haritası” 
çıkarıldı. Zonguldak Bülent Ecevit 
Üniversitesi (BEUN) Mühendislik Fa-
kültesi Harita Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Şenol Hakan 
Kutoğlu, Avrupa Uzay Ajansının 
Sentinel-2 uydularından elde edilen 
verileri, kendi geliştirdikleri yazılımla 
birleştirerek Türkiye’nin kuraklık 
seviyesini haritalandırdı. Geliştirilen 
sistem sayesinde uyduların yakın 
kızılötesi ve kısa dalga kızılötesi 
bantlarından yararlanılarak bitki-
lerin su içeriği analiz edildi. Yazılım 
aracılığıyla mayıs ve haziran ayları 
ile ağustosun 20 gününe ait uydu 

verilerinden Türkiye’nin “kurak-
lık haritası” oluşturuldu.  Prof. Dr. 
Kutoğlu, geliştirdikleri kodlamayla 
mayıs ve haziran ayları ile ağustosun 
20 gününe ait uydu verileriyle Tür-
kiye’nin mozaiğini oluşturduklarını 
belirterek, iki döneme ait verilerin 
sınıflandırılması sonucunda elde 
edilen haritalar arasında belirgin 
farklılıklar bulunduğunu, analizlerde 
özellikle bazı bölgelerde bitki örtüsü-
nün tamamen ortadan kalktığının 
görüldüğünü kaydetti. Kutoğlu, 
ülke genelinde bitkilerin su stresine 
girdiğine dikkati çekerek, “Toprak 
nemini kaybetmiş. Dolayısıyla Tür-
kiye genelinde bu yıl ciddi kuraklıkla 
karşı karşıyayız’’ diye konuştu.  

Mersin Üniversitesi Su Ürünleri Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Deniz Ayas, Beyşehir Gölü başta olmak üzere kuraklık tehdidi 

altındaki göller için acil eylem planı hazırlandığını anımsatarak, "Göl-
ler açısından en büyük tehdit hâlâ kontrolsüz su kullanımı, plan bu 
nedenle kritik bir müdahale" dedi. Tarım ve Orman Bakanlığı, kuraklık 
riski taşıyan göllerde su seviyesi düşüşleri, su kalitesinde bozulma, 
sazlık alan kayıpları ve canlı türlerinde azalmanın önüne geçmek için 
çalışmalarına hız verdi. Bu kapsamda, Ulusal Su Kurulu toplantısında, 
kuraklık riski altında olan göllere ilişkin eylem planlarının hazırlanması 

kararı alındı. Kuraklık riski değerlendirmeleri sonucunda öncelikli 
olarak belirlenen göller arasında Beyşehir, Akşehir, Eber, Bafa, Burdur, 
İznik, Seyfe ve Sapanca yer alıyor. Bakanlık tarafından Beyşehir Gölü 
başta olmak üzere kuraklık tehdidi altındaki göller için acil eylem planı 
hazırlandı. Planda, sulama sistemlerinin modernizasyonu, yer altı 
suyu kullanımının kontrolü, havzalar arası su transferleri, içme-kul-
lanma suyu şebekelerinde kayıpların azaltılması, kullanılmış suların 
yeniden kullanımı ve su verimliliği projelerinin hayata geçirilmesi 
konuları öne çıkan tedbirler arasında yer alıyor.

19 BiN 170 SAAT 
UCUS YAPTI “Ateş kuşları” olarak nitelendirilen 

uçaklar, helikopterler ve İHA’lar, 
yaz aylarında etkisini ve şiddetini 
artıran yangınlarla mücadele için 

yoğun mesai harcadı. Bu kapsamda, 
yangına müdahale için kullanılan 
uçaklar yıl başından 22 Ağustos’a 

kadar olan dönemde 4 bin 240 saat 
uçuş gerçekleştirirken 7 bin 193 

sorti yaptı. Uçaklar, 26 bin 886 ton 
su atımında bulundu. Helikopterler 
tarafından da 10 bin 593 saat uçuş 
gerçekleştirilirken 44 bin 217 sorti 
yapıldı, 135 bin 628 ton su atıldı. 
Gözlem için kullanılan İHA’lar da 

4 bin 337 saat havada kaldı. 
Böylelikle, yılbaşından bu yana 
hava araçları toplam 19 bin 170 
saat havada görev aldı. Alevleri 

söndürmek için uçak ve helikopterler 
51 bin 410 sorti ve 162 bin 514 ton 

su atımı gerçekleştirdi.

MEHMET GÖKOĞLU

ANTALYA'DA YÜKSEK 
NEM VE SICAK BUNALTTI

‘ATES KUSLARI’ 

O 50 BIN 
288 SORTI

Orman yangınlarının yoğunlaştığı hazi-
ran ayından bu yana 1713’ü ormanlık, 2 

bin 408’i orman dışı alanda olmak üzere 4 
bin 121 yangınla mücadele edildi. Haziran-

dan bugüne kadar uçaklar tarafından 3 
bin 824 saat uçuş gerçekleştirildi, 6 bin 

939 sorti yapıldı. Söz konusu uçaklar 
yangınlara 26 bin 88 ton su attı.

 HAVA 
ARAÇLARININ 

YOĞUN MESAISI

İSTANBUL’DA SON 65 YILIN 
EN KURAK TEMMUZU YAŞANDI

VAN GÖLÜ, ALAN 
KAYBEDIYOR

Küresel iklim değişikliği ve 
yağışların azalmasıyla yaşanan 

kuraklık, Van Gölü’nü ve havzadaki 
sulak alanları olumsuz etkiledi. Van 
Gölü Havzası’nda geçen yıla oranla 
yağışların azalması ve sıcaklığa bağlı 
buharlaşmanın artması, başta göl 
olmak üzere bölgedeki baraj, akarsu 
ve su kaynaklarının seviyesinde 
düşüşe neden oldu. Van Gölü’nün 
Gevaş, Edremit, Erciş ve Muradiye 
ilçelerindeki kıyılarda çekilme devam 
ederken, Özalp ilçesinde birçok kuş 
türüne ev sahipliği yapan Akgöl ve 
Tuz Gölü ise tamamen kurudu. Bu yıl 
beklenen yağışların gerçekleşmediği 
havzada bazı akarsu ve su kaynakları-
nın debisinde de düşüş yaşandı.  Van 
Yüzüncü Yıl Üniversitesinden Prof. Dr. 
Faruk Alaeddinoğlu, iklim değişikliği-
nin tüm dünyada etkisinin hissedil-
diğini söyledi. İklim değişikliğinin 
sonuçlarının ilerleyen süreçlerde daha 
belirgin olacağını belirten Alaeddinoğ-
lu, “Van Gölü kapalı bir havza ve her 
yıl düzenli bir yağış periyodu içinde 
yer almıyor. Bu yıl yağışların düşüşte 
olduğu bir dönemi yaşıyoruz. Temel 
sorun yağışların azalması değil, sı-
caklıktaki artışa bağlı olarak yaşanan 
buharlaşmadır. Düşen yağış büyük 
ölçüde buharlaşıp atmosfere karıştığı 
için toprakla yeterince buluşmuyor. 
Düşen yağışlar akarsulara ve göllere 
ulaşmıyor. Buharlaşmayla göller de 
kayboluyor” dedi. 
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